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Z naszą redakcją znów skontakto-
wali się przedsiębiorcy oraz mieszkańcy 
z zapytaniami w sprawie remontu DK9 
na najbardziej zdegradowanym odcin-
ka Kunów – Rudka oraz na ul. Zagłoby w 
Ostrowcu Świętokrzyskim. Osoby, które 
poprosiły nas o interwencje, wskazu-
ją na liczne remonty  dróg krajowych 
w innych częściach Polski,  na przykład  
planowany remont dziewięciu kilome-
trów na DK 25 albo dziesięciu na DK 92. 
Oto jaką odpowiedź usłyszeliśmy w kie-
leckim oddziale GDDKiA.

- Na planowany zakres remontów 
na sieci dróg krajowych województwa 
świętokrzyskiego mają wpływ takie 
czynniki jak np. diagnostyka stanu 
nawierzchni czy wysokość przydzielo-
nych środków finansowych w danym 
roku budżetowym- wyjaśnia Małgorza-
ta Pawelec- Buras z GDDKiA oddział w 
Kielcach. Jeśli chodzi o DK9 na terenie 
powiatu ostrowieckiego, to w pierwszej 
kolejności planowana byłaby wymiana 
nawierzchni na jedynym niewyremon-
towanym odcinku pomiędzy tymi wyre-
montowanymi w latach 2024 - 2025, 
tak aby długość nieprzerwanego ciągu 
DK9 z nową nawierzchnią przekroczy-
ła 3 km. Ostateczny zakres wszystkich 
remontów w br. będzie także uzależnio-
ny od wielkości środków na ten cel w 
skali całej sieci dróg po podsumowaniu 
kosztów zimowego utrzymania. 

Jak sł yszymy w GDDKiA, poza 
remontami nawierzchni, na dłuższych 
(od kilku do kilkunastu km), obciążo-
nych ruchem odcinkach, na których nie 
są planowane duże inwestycje zwią-
zane np. z nowym przebiegiem drogi, 
przygotowywane są zadania polega-
jące na rozbudowie istniejącej trasy 
i przystosowaniu jej do przenoszenia 
obciążeń 11,5 tony na oś. W wojewódz-
twie świętokrzyskim prowadzimy prace 
przygotowawcze dla 3 odcinków DK78 i 
6 odcinków DK79.  

- W 2024 i w 2025 roku wyremonto-
waliśmy cztery odcinki drogi krajowej 
nr 9 w powiecie ostrowieckim o łącz-
nej długości 2,6 km na odcinku Rudnik 
- Ostrowiec Świętokrzyski- przypomi-
na Małgorzata Pawelec- Buras. Nakła-
dy na remonty nawierzchni w ub. roku 
pozwoliły na kompleksowe wyremon-
towanie czterech odcinków dróg kra-
jowych na terenie województwa świę-
tokrzyskiego, przy czym, co warto pod-
kreślić, połowa remontów wykonana 
została w powiecie ostrowieckim. Na 
DK9 w Nietulisku wyremontowaliśmy 
dwa odcinki o łącznej długości 1,6 km, a 
jeden z nich stanowi z odcinkami wyre-
montowanymi w 2024 roku nieprzerwa-
ny ponad 2-kilometrowy ciąg drogi z 
nową nawierzchnią. W ostatnich dwóch 
latach ponad połowa środków finanso-
wych przeznaczonych przez Oddział 
Kielce na remonty była wydatkowana 
na realizacje zadań na terenie powia-
tu ostrowieckiego. Ponadto w kwietniu 
2024 roku została oddana do użytko-
wania tzw. mała obwodnica Ostrowca 
świętokrzyskiego w ciągu DK 9, co spo-

wodowało znaczne ograniczenie ruchu 
na ul. Sandomierskiej i Opatowskiej w 
Ostrowcu Świętokrzyskim.                 pas
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Druhowi  
WiesłaWoWi CiskoWi

Prezesowi Zarządu Gminnego OSP 
w Bodzechowie

wyrazy głębokiego współczucia
z powodu  śmierci 

TeŚCia
s k ł a d a

                                       Zarząd Gminny

                                      Zw. OSP RP

                                    w Bodzechowie 

Przewodniczącemu Rady Gminy Bodzechów
Prezesowi Zarządu Gminnego Zw. OSP 

w Gminie Bodzechów
Panu WiesłaWoWi CiskoWi

kondolencje i wyrazy współczucia
z powodu śmierci

TeŚCia
składa

                             Wójt Gminy
                              Bodzechów

                             Jerzy Murzyn
                             ze współpracownikami

„Nie odchodzi ten,
kto pozostaje w sercach bliskich…”

Z ogromnym   żalem przyjęliśmy wiadomość o odejściu 
Koleżanki, długoletniej, emerytowanej nauczycielki 

III LO im. Wł. Broniewskiego w Ostrowcu Św.
Pani Magdaleny sTefańskiej

Rodzinie i najbliższyM 
składamy najserdeczniejsze kondolencje i wyrazy głębokiego współczucia

Dyrekcja, Nauczyciele, Emerytowani Nauczyciele 
i Pracownicy Administracji i Obsługi szkoły

To już pewne, że market sieci „DINO 
POLSKA” powstanie przy ulicy Hubal-
czyków w Ostrowcu Świętokrzyskim, 
w sąsiedztwie osiedla, które wzniesie 
OTBS, a dokładniej Ostrowiecki Kom-
binat Budowlany. Tymczasem pojawiła 
się kolejna lokalizacja sklepu tej sieci w 
naszym mieście.

Market „DINO POLSKA” miałby 
powstać też przy ulicy Podstawie, a 
więc w pobliżu rozwiązania drogo-
wego, polegającego na przedłużeniu 

ulicy Chrzanowskiego od ul. Kilińskie-
go do ul. Samsonowicza, a także w 
sąsiedztwie zlokalizowanej tam farmy 
fotowoltaicznej.

Warto w tym miejscu zaznaczyć, 
że sieć „DINO POLSKA” S.A. otworzy-
ła w 2025 r. 345 nowych sklepów. Na 
koniec 2025 r. sieć liczyła 3033 sklepy. 
Powierzchnia sali sprzedaży sklepów 
Dino wynosiła 1200,3 tys. m² wobec 
1061,2 tys. m² rok wcześniej.

pas

DINO tu, DINO tam

ZAKŁAD POGRZEBOWY 

„EDEN”
Zofia Górczyńska

Ostrowiec Św. ul. Długa 79
tel. 41 263 38 78, 

504 015 291
    czynny całą dobę
KOMPLEKSOWA           

OBSŁUGA POGRZEBÓW
trumny * chłodnia *

 kaplica * kwiaty * wieńce * 
odzież żałobna

Poczęstunki popogrzebowe
Nagrobki - granit

Remonty DK9 są pilnie potrzebne!

fot. Tomasz Barski
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Mimo zimowej aury trwają inten-
sywne prace budowlane przy wznosze-
niu siedziby firmy AFP PRO (Advanced 
Food & Pharma Production) w Ostrowcu 
Świętokrzyskim.

– Pomimo niesprzyjających warun-
ków pogodowych w tym roku inwesty-
cję udaje się realizować w miarę zgod-
nie z planem – mówi prezes AFP PRO, dr 
hab. Michał Wójcik. – Myślę, że jest to 

w dużej mierze zasługa naszego głów-
nego wykonawcy, firmy MG Building z 
Kielc. Dzięki sprawnej organizacji prac 
udało się wykonać roboty ziemne jesz-
cze przed nadejściem zimy, co pozwoli-
ło na montaż konstrukcji stalowej oraz 
rozpoczęcie budowy budynku socjal-
no-biurowego. Obecnie największym 
wyzwaniem jest przemarznięty grunt, 

który utrudnia instalację podziemnych 
systemów wodno-kanalizacyjnych.

Jak informuje prezes AFP PRO, rów-
nolegle prowadzone są szkolenia kadry 
pochodzącej z Ostrowca, która obecnie 
zdobywa doświadczenie w zakładzie 
firmy w okolicach Warki.

Przypomnijmy, że w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim trwa budowa nowoczesnej 
hali produkcyjno–magazynowej oraz 
budynku socjalno–biurowego przy ulicy 
Metalurgów 14. Inwestorem jest spółka 
AFP PRO, która prowadzi i zarządza pro-
cesami produkcji surowców wykorzy-
stywanych do wytwarzania suplemen-
tów diety, a w przyszłości także leków. 

Dodatkowo realizuje szereg projektów 
badawczo-rozwojowych w branży bio-
technologicznej. To inwestycja powsta-
jąca na terenie kompleksu przygotowa-
nego przez Gminę Ostrowiec Święto-
krzyski, nagrodzonego tytułem „Grunt 
na medal”.

– Pierwszym etapem naszej inwe-
stycji w Ostrowcu Świętokrzyskim jest 
zakład produkcji komponentów stoso-
wanych w przemyśle spożywczym czy 
farmaceutycznym – mówił podczas 
ubiegłorocznego, symbolicznego startu 
budowy prezes AFP PRO. – Tak napraw-
dę od naszych planów rocznych sporo 
będzie zależało, co dalej. Na tę chwilę 

stawiamy na Ostrowiec Świętokrzyski i 
nie tylko pod kątem tej jednej inwesty-
cji, ale także szerszej rozbudowy.

Pierwotnie plan zakładał uruchomie-
nie zakładu w połowie roku, choć obec-
nie władze spółki wydają się być nieco 
ostrożniejsze.

– Ze względu na trudne warunki oraz 
dużą nieprzewidywalność tegorocz-
nej zimy trudno jeszcze jednoznacznie 
ocenić, czy uda się utrzymać harmono-
gram zakładający rozpoczęcie instalacji 
maszyn już w czerwcu – liczymy jednak 
na sprzyjające prognozy pogody – mówi 
prezes Michał Wójcik.

pas

Rośnie siedziba AFP PRO (mimo nieprzychylnej pogody)
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Taką decyzję podjął Zarząd Woje-

wództwa Świętokrzyskiego, który roz-

strzygnął nabór w ramach działania 1.2 
„Wsparcie działalności przedsiębiorstw 
w zakresie B+R”.

Otrzymane wsparcie pozwoli na 
rozwój technologii prefabrykowanego 
budownictwa modułowego o konstruk-

cji stalowej. Innowacja dotyczy budyn-

ków mieszkalnych, przemysłowych 
i użyteczności publicznej, mających 
nawet do 10 kondygnacji, oraz rozbu-

dowy i nadbudowy budynków powsta-

łych w dowolnej technologii.
Konkretne działania w ramach pro-

jektu obejmą opracowanie systemu 
montażu i demontażu, który pozwoli na 
przenoszenie całych obiektów w inne 
lokalizacje. Przeprowadzone zostaną 
prace badawcze skoncentrowane na 
takim łączeniu konstrukcji i instalacji, 
by po zakończeniu eksploatacji budynku 
można było odzyskać i ponownie wyko-

rzystać jak najwięcej materiałów. Stwo-

rzona zostanie także nowa technolo-

gia, która ułatwi remonty i nadbudowy, 
nawet w przypadku budynków powsta-

łych w tradycyjnych technologiach.
– Wspieramy nie tylko świętokrzy-

ską myśl technologiczną, ale także roz-

wiązania proekologiczne. Projekt bene-

ficjenta wpisuje się w nasze inteligentne 
specjalizacje, udowadniając, że nowo-

czesny przemysł może iść w parze z 
ideą recyklingu oraz dbałością o środo-

wisko – mówi Marszałek Województwa 
Świętokrzyskiego, Renata Janik.

Warto przypomnieć, że na tere-

nie zakładu firmy Climatic w Ostro-

wcu Świętokrzyskim kończy się budo-

wa kolejnej części hali produkcyjnej, a 
etapy dalszej rozbudowy są również 
na zaawansowanym poziomie. Obecnie 
zakład funkcjonuje na obszarze prze-

kraczającym 19 hektarów i dysponuje 
potencjałem umożliwiającym produk-

cję nawet 10 000 m² gotowych budyn-

ków modułowych.
pas

Climatic sięga po ponad 6,4 mln zł z UE
Firma Climatic Sp. z o.o. Sp. k., mająca zakład produkcyjny w Ostrowcu Świętokrzyskim, otrzyma dofinansowanie z 
Funduszy Europejskich dla Świętokrzyskiego  w kwocie ponad 6,4 mln zł na projekt „Opracowanie zoptymalizowanej 
technologii relokacji budynków modułowych o zredukowanych kosztach i oddziaływaniu na środowisko oraz 
zwiększonym potencjale recyklingowym”. Całkowita wartość przedsięwzięcia to ponad 11,9 mln zł.
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W najbliższy piątek w Ostrowcu 
Świętokrzyskim odbędzie się Gala 
Finałowa Konkursu „Żelazne Skrzyd-
ła Biznesu”, podczas której wręczone 
zostaną statuetki dla liderów lokalnej 
gospodarki. Wydarzenie organizowane 
jest pod patronatem Prezydenta Mia-
sta Artura Łakomca.

Kilka dni temu zebrała się specjal-
na kapituła, która dokonała wyboru 
laureatów Konkursu „Żelazne Skrzydła 
Biznesu” w kategoriach: Ostrowiecka 
Innowacyjna Firma Roku, Ostrowie-
cka Odpowiedzialna Społecznie Firma 
Roku, Ostrowiecka Rodzinna Firma 
Roku oraz Ambasador Ostrowca Świę-
tokrzyskiego Roku. Łącznie wpłynęło 
48 zgłoszeń spełniających wymogi for-
malne, a każda z kategorii przyciągnęła 
firmy, które nie tylko odnoszą sukcesy 

biznesowe, ale także angażują się spo-
łecznie, pielęgnują tradycje rodzinne 
czy promują miasto na arenie krajowej 
i międzynarodowej.

– Rywalizacja w niektórych katego-
riach była dość zacięta – zdradza kulisy 
wyboru Marcin Marzec, dyrektor CRL. 
Każdy z członków kapituły przyznawał 
punkty, które następnie były sumowa-
ne. Była również kategoria, w której 
nie było żadnych wątpliwości, do kogo 
powinny powędrować „Żelazne Skrzyd-
ła Biznesu”, ale z pewnością pojawi się 
też jedno zaskoczenie. Więcej nie mogę 
zdradzić.

Pozostaje nam już tylko odliczać 
dni do Gali Finałowej, podczas której 
poznamy laureatów Konkursu „Żelazne 
Skrzydła Biznesu”. Wydarzenie odbę-
dzie się w najbliższy piątek o godzinie 
17:00 w sali koncertowej Państwowej 
Szkoły Muzycznej I stopnia w Ostrowcu 
Świętokrzyskim przy ul. Iłżeckiej 47. 
Obecnie trwają przygotowania.

– Chcemy przygotować swoisty 
spektakl, a patrząc od kuchni, dawno 
w sferze gospodarczej nie było podob-
nego przedsięwzięcia – mówi dyrek-
tor Marcin Marzec. Z pewnością poja-
wią się wszyscy najważniejsi przed-
stawiciele lokalnego biznesu, zaprosili-
śmy także gości specjalnych i liczymy, 
że przybędą do Ostrowca Świętokrzy-
skiego. Teraz dopracowujemy wszyst-
kie szczegóły i zaczyna doskwierać mi 
lekki stres. Za oprawę muzyczną odpo-
wiada Szkoła Muzyczna I stopnia.

W uroczystej gali weźmie udział 
około 150 osób. Większość z nich otrzy-
mała już zaproszenia lub dotrą one w 
najbliższych dniach. Osoby, a szcze-
gólnie przedsiębiorcy, którzy chcieliby 
uczestniczyć w tym wydarzeniu, pro-
szeni są o kontakt z Centrum Rozwoju 
Lokalnego.

pas
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Zapraszamy na spektakl profilak-
tyczny „Wołanie o pomoc”, skierowany 
do osób dorosłych. Wydarzenie odbę-
dzie się 23 lutego 2026 r. o godz. 16.00 
w Ostrowieckim Browarze Kultury w 
sali kinowej.

Wstęp na spektakl jest bezpłatny. 
„Wołanie o pomoc” to poruszające 
przedstawienie o charakterze profi-
laktyczno-edukacyjnym, podejmujące 
ważne i aktualne problemy społeczne. 
Spektakl w realistyczny i emocjonal-
ny sposób ukazuje mechanizmy kry-
zysu psychicznego, samotności, uza-

leżnień oraz trudności w komunikacji 
międzyludzkiej. Przedstawienie skłania 
do refleksji nad tym, jak często sygnały 
wołania o pomoc pozostają niezauwa-
żone oraz jak istotna jest wrażliwość i 
reagowanie na problemy osób z nasze-
go otoczenia.

Organizatorem wydarzenia jest 
Centrum Usług Społecznych w Ostro-
wcu Świętokrzyskim. Spektakl realizo-
wany jest w ramach projektu „Utwo-
rzenie Centrum Usług Społecznych w 
Ostrowiec Świętokrzyski”. 

(am) 

„Wołanie o Pomoc”

Taxi Ostrowiec - 881 210 800

(płatność kartą)
Taxi Trójka       - 515 906 666

(dawna NOVA, SUPER i PLUS - 
płatność kartą, zamów przez aplikację)
City Taxi           - 515 555 512
(płatność kartą)
                  - 41 262 11 11
                               533 186 350
                            - 41 262 55 55
              41 263 55 55
                             41 265 55 55
Halo Taxi        - 41 266 65 55
Halo Taxi        - 41 266 66 66
Ikar Taxi         - 41 266 76 76
(płatność kartą)
Lider Taxi        - 41 306 73 73
Red Taxi          - 728 850 849
Twoja Taxi      - 41 266 68 88
Taxi Extra       - 508 801 249

SPIS NUMERóW:

Grosik 
Taxi

Echo Taxi
(płatność kartą)

Już w piątek poznamy laureatów 
„Żelaznych Skrzydeł Biznesu”

W minionym tygodniu poznaliśmy 
listę zadań objętych dofinansowaniem 
z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 
na 2026 rok. Dla województwa święto-
krzyskiego przeznaczono łącznie ponad 

149 mln zł, z czego gminy otrzymały 
ponad 87,5 mln zł. Ostrowiec Święto-
krzyski znalazł się wśród samorządów z 
najwyższym wsparciem – łącznie pozy-
skał ponad 16,1 mln zł dofinansowania 

na trzy zadania drogowe, których war-
tość przekracza 23 mln zł.

Jedną z najbardziej wyczekiwanych 
inwestycji była przebudowa ul. Marii 
Konopnickiej. Samorząd uzyskał dofi-

nansowanie w wysokości blisko 7,9 mln 
zł na przedsięwzięcie o wartości ponad 
11,3 mln zł. Przebudowa dotyczy odcin-
ka od ul. B. Prusa do ul. W. Reymonta, 
gdzie powstanie droga dla pieszych i 
rowerzystów, a także przebudowane 
zostaną skrzyżowania z ul. M. Dąbrow-
skiej i ul. Trzeciaków. Ponadto powsta-
nie kanalizacja deszczowa oraz oświet-
lenie LED.

Nową nawierzchnię na odcinku 670 
m zyska również ul. Sadowa. Powsta-

nie tam także chodnik, zjazdy, kanaliza-
cja deszczowa, oświetlenie uliczne LED 
oraz kanał technologiczny. Wartość 
inwestycji przekracza 6,2 mln zł, a dofi-
nansowanie wynosi ponad 4,3 mln zł. 
Przebudowa czeka także ul. Migdałową 
– na odcinku 520 m powstaną chodnik, 
zjazdy, kanalizacja deszczowa i oświet-
lenie uliczne LED. Tutaj wartość inwe-
stycji to ponad 5,4 mln zł, a dofinanso-
wanie wynosi ponad 3,8 mln zł.

pas

Artur Łakomiec, 
prezydent miasta
Jako Gmina Ostrowiec 
Świętokrzyski skutecznie 
pozyskujemy środki 
zewnętrzne, dzięki czemu 
możemy realizować 
inwestycje, na które 
mieszkańcy czekali od lat.

Trzy ostrowieckie drogi 
z rządowym wsparciem

„
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 Sprawa bezpiecznego wyjazdu i 
wjazdu na przyblokowy parking od 
16 lat spędza mieszkańcom ulicy  blo-
ków ulicy Waryńskiego 4, 5 i 6, sen z 
powiek. 

-Z naszego parkingu nie ma lewo-
skrętu, a chcąc w ogóle wyjechać, trze-
ba patrzeć, czy nie ma ludzi na pobli-
skim przejściu dla pieszych. A żeby pra-
widłowo wjechać, trzeba objeżdżać 
okoliczne ulice, a więc Konopnicką, 
Trzeciaków, Sienkiewicza albo Matejki, 
Kopernika, Sienkiewicza. Tak jest już od 
16 lat. Wiadomo, jak się wraca z pracy 

do domu, to nikt nie będzie objeżdżał 
całego osiedla, łamie więc przepisy i 
niestety, płaci się mandaty. Przy budo-
wie tej drogi nie wzięto pod uwagę, że 
przejście dla pieszych znajduje się na 
wjeździe i wyjeździe z naszych bloków. 
Trzeba tę sprawę rozwiązać, bo kie-
dyś dojdzie tu do nieszczęścia, a wszy-
scy chcemy czuć się bezpiecznie i mieć 
możliwość bezkolizyjnego wjazdu na 
przyblokowy parking i wyjazdu z niego 
– mówił Jan Nazimek, mieszkaniec 
bloku.

Na prośbę mieszkańców odpowie-
dział zarząd Powiatu Ostrowieckiego, 
będący zarządcą drogi. W miniony wto-
rek na ulicy Waryńskiego odbyła się 
robocza wizyta Komisji Bezpieczeństwa 
Ruchu Drogowego z udziałem starosty 
ostrowieckiego Agnieszki Rogalińskiej, 
wicestarosty Łukasza Dybca, pod-
insp. Dominika Kowalskiego naczelnik 
Wydziału Ruchu Drogowego Komendy 
Powiatowej Policji w Ostrowcu Święto-
krzyskim oraz pracowników Wydziału 
Inwestycji, Infrastruktury i Transportu 
Starostwa Powiatowego. 

Propozycje rozwiązania proble-
mu zgłaszane przez mieszkańców były 
różne – od przeniesienia przejścia dla 
pieszych, po jego całkowitą likwidację. 
Całość sytuacji dodatkowo komplikuje 
fakt, że przejście znajduje się nieopo-
dal dwóch przystanków autobusowych, 

z których korzysta młodzież szkolna, a 
także mieszkańcy pobliskich bloków – w 
większości osoby starsze.

Wnioski Komisji poznamy niebawem. 
Miejmy nadzieję, że przyjęte rozwiąza-
nie spełni oczekiwania mieszkańców.

A. Mroczek        

Agnieszka 
Rogalińska, 
starosta 
ostrowiecki 
Problemy 
bezpieczeństwa 
i problemy społeczne 
leżą nam bardzo na 
sercu i tu reagujemy 
na  bardzo zasadny 
sygnał mieszkańców 
ulicy Waryńskiego. Myślę, że wypracujemy 
takie rozwiązanie, które będzie skuteczne dla 
mieszkańców i jednocześnie będzie zawierało 
mocny element bezpieczeństwa dla wszystkich 
użytkowników drogi.   

„Od 16 lat mieszkańcy czekają 
na rozwiązanie sprawy 
bezpiecznego wyjazdu z parkingu

Mapa turystyczna powiatu, kalen-
darz imprez i kursy turystyczne to  trzy 
kluczowe  zagadnienia domknięte już 
podczas kolejnego posiedzenia Zespo-
łu ds. Turystyki, któremu przewodni-
czy wicestarosta Łukasz Dybiec.  Mapa 
turystyczna utworzona wspólnie z gmi-
nami Powiatu Ostrowieckiego zawiera  
339 punktów, które stanowią najbar-
dziej urokliwe „perełki” powiatu, które 
każdy turysta powinien odwiedzić. 
Gminy wskazały także swoje najważ-
niejsze w roku wydarzenia, które otrzy-
mają  wsparcie promocyjne. Zosta-
nie także utworzony wspólny, cyfrowy 
kalendarz, którego celem jest wzmoc-
nienie oferty poprzez wspólną promo-
cję wydarzeń, wpisujących się w tury-
styczne atrakcje. Ważnym elementem 

jest transport turystyczny, pozwalają-
cy na dotarcie do atrakcyjnych miejsc. 
Taka linia funkcjonuje już do Ćmielowa, 
zaś od 1 kwietnia br. wyjedzie do Bał-
towa. Kolejnym krokiem w budowaniu 

marki turystycznej Powiatu Ostrowie-
ckiego będzie współpraca ze środowi-
skami turystycznymi w celu wykorzy-
stania drzemiącego w nich potencjału. 

A. Mroczek 

Budujemy silną markę turystyczną
Powiatu Ostrowieckiego

Łukasz Dybiec 
wicestarosta 
Bardzo mnie cieszy 
zaangażowanie 
wszystkich  gmin 
powiatu ostrowieckiego 
w budowanie silnej 
marki turystycznej,  
za co również 
bardzo dziękuję. 
Przed nami kolejne 
działania. Chcemy też wzmocnić współpracę ze 
środowiskami i organizacjami turystycznymi oraz 
będziemy kontynuować prace nad stworzeniem 
informatora turystycznego.

„
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ZUM.ZDL.4150.1.2026.AŁ-A
Zakład Usług Miejskich     
w Ostrowcu Świętokrzyskim
ul. Żabia 23
27-400 Ostrowiec Świętokrzyski 

Zakład Usług Miejskich w Ostrowcu Świętokrzyskim
ogłasza przetarg na wynajem lokali użytkowych 

Przetarg odbędzie się w dniu 17 marca 2026 roku o godzinie 10:00 w siedzi-
bie  Zakładu Usług Miejskich w Ostrowcu Świętokrzyskim przy ul. Żabiej 23, w sali 
konferencyjnej Nr 11  na zasadach określonych w Uchwale Nr XVII/194/2004 Rady 
Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego  z dnia 26 lutego 2004 roku.

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest złożenie kompletnej oferty i wpła-
cenie  wadium w wysokości: 

− 1.000,00 zł ( słownie: jeden tysiąc złotych 00/100 )
Wpłaty należy dokonać do dnia 16 marca 2026 przelewem na konto: 
w banku Santander Bank Polska S.A  81 1090 2040 0000 0001 6330 2360, a 

potwierdzenie wpłaty należy dostarczyć do Zakładu Usług Miejskich do dnia 16 
marca 2026 do godziny 14:00.

Oferty z dopiskiem „Oferta – przetarg na wynajem lokali użytkowych” (jedna 
oferta w jednej kopercie) prosimy składać w Zakładzie Usług Miejskich przy ul. 
Żabia 23, Sekretariat, do dnia 17 marca 2026 roku roku do godziny 09:00.

Zwrot wadium dla osób, które nie wygrają przetargu nastąpi w dniu 17 marca 
2026 roku roku  przelewem na konto.

Szczegółowe informacje na temat przetargu uzyskać można w siedzibie Zakła-
du Usług Miejskich przy ul. Żabia 23 oraz pod numerem telefonu (0-41) 265 – 10 
– 50.

Organizator zastrzega sobie prawo do odstąpienia od przeprowadzenia 
przetargu w całości lub na poszczególne lokale użytkowe (do wycofania z prze-
targu lokalu – lokali) bez podania przyczyn, a także do unieważnienia przetar-
gu bez podania przyczyn.

Ostrowiec Świętokrzyski, 11.02.2026 r.
Z-ca Dyrektora ds. Lokalowych

         Justyna Traczyńska

Ogródki działkowe 
mogą starać się
o kolejne gminne środki

eprasa.pl 335bc4fc58



Do 3 kwietnia br. zarządy Rodzin-
nych Ogrodów Działkowych w Ostrowcu 
Świętokrzyskim mogą składać wnioski 

o dofinansowanie z budżetu miasta. To 
już trzecia edycja programu, którego 

celem jest wsparcie finansowe inwesty-
cji w częściach wspólnych ogrodów.

– W tym roku 270 tys. zł zosta-
nie przeznaczone na 11 Rodzinnych 
Ogrodów Działkowych – mówi prezy-
dent Artur Łakomiec. Przede wszyst-
kim doceniamy, że ROD to zielone płuca 
naszego miasta, a także miejsce, z któ-
rego korzysta niemal 2 tysiące rodzin. 
Przypominam, że w większości są to 
mieszkańcy budynków wielorodzinnych 
na osiedlach, dla których te enklawy 
zieleni odgrywają ważną rolę. Co wię-
cej, w ostatnim czasie zauważyłem ros-
nące zainteresowanie ogrodami wśród 
młodych ludzi, zwłaszcza od okresu 
pandemii.

Podczas pilotażowej edycji ostrowie-
cki samorząd na ROD przeznaczył 220 

tys. zł, przed rokiem już 250 tys. zł. Teraz 
kwota wzrosła o kolejne 20 tys. zł.

– Podział środków odbędzie się 
według zasad przyjętych w ubiegłym 
roku – mówi prezydent. Przypomnę, że 
początkowo każdemu ogrodowi dział-
kowemu przyznawano równą kwotę. 
W zeszłym roku, wspólnie z zarządami 
ogrodów oraz działkowcami, opracowa-
no nową metodę: środki dzielone są na 
część stałą i część zmienną – ta ostat-
nia zależy od liczby działek w poszcze-
gólnych ogrodach.

Środki z programu ROD przeznacza-
ne są na różne elementy infrastruktury 
ogrodowej, m.in. na ogrodzenia, moni-
toring, miejsca do spotkań, oświetlenie.

NUMER 08(3694) 
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Z życia miasta

Ostrowiec Świętokrzyski, dnia 23.02.2026 r.

OGŁOSZENIE
PREZYDENTA MIASTA OSTROWCA ŚWIĘTOKRZYSKIEGO

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego części miasta Ostrowca Świętokrzyskiego w rejonie Cmentarza 
Komunalnego – Etap II wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i za-
gospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) oraz art. 3 
ust. 1 pkt. 11 lit. c, art. 30, art. 39 ust. 1 w związku z art. 46 ust. 1 pkt 1, art. 40 i 
art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.)

zawiadamiam
o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania prze-

strzennego części miasta Ostrowca Świętokrzyskiego w rejonie Cmentarza 
Komunalnego – Etap II, zgodnie z uchwałą XXIII/69/2025 Rady Miasta Ostrowca 
Świętokrzyskiego z dnia 22 maja 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Ostrowca 
Świętokrzyskiego w rejonie ulic: Nowe Piaski, Karola Szymanowskiego, Henryka 
Sienkiewicza oraz Cmentarza Komunalnego, zmienioną uchwałą Nr XXXVII/8/2026 
Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego z dnia 2 lutego 2026 r. (wprowadzenie eta-
powania prac planistycznych), wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Przedmiotowy plan miejscowy obejmować będzie obszar oznaczony na załącz-
niku Nr 2 do uchwały Nr XXXVII/8/2026 Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego 
z dnia 2 lutego 2026 r.

Zainteresowane osoby / podmioty mogą zapoznać się z ww. uchwałami, udo-
stępnionymi do wglądu w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Ostrowca Święto-
krzyskiego, zwanym dalej „BIP”,

(link: https://bip.um.ostrowiec.pl/artykuly/3325/sporzadzanie-miejscowego-
planu-zagospodarowania-przestrzennego-czesci-miasta-ostrowca-swietokrzy-
skiego-w-rejonie-ulic-nowe-piaski-karola-szymanowskiego-henryka-sienkiewi-
cza-oraz-cmentarza-komunalnego ) 

oraz w Urzędzie Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego (Biuro Obsługi Interesanta, 
Sala Zielona, stanowisko nr 2, zwane dalej „BOI”), jak również składać wnioski do 
przedmiotowego planu miejscowego oraz wnioski do prognozy oddziaływania na 
środowisko w nieprzekraczalnym terminie do dnia 17 marca 2026 r.

Wnioski do ww. planu miejscowego należy składać na formularzu zgodnym ze 
wzorem, stanowiącym załącznik do rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technologii 
z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu 
planowania przestrzennego (Dz. U. poz. 2509), udostępnionym w wersji elektronicz-
nej w BIP (link: https://bip.um.ostrowiec.pl/sprawa-do-zalatwienia/27462/pismo-
wniosek-dotyczace-aktu-planowania-przestrzennego ) oraz w wersji papierowej 
w BOI.

Wnioski mogą być wnoszone w formie pisemnej, osobiście w BOI lub za pośred-
nictwem poczty na adres Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ul. Jana Gło-
gowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski, lub ustnie do protokołu, lub za 
pomocą środków komunikacji elektronicznej: za pośrednictwem E-Doręczenia, 
adres skrzynki: AE:PL-71942-53333-VCCGG-20, a wnioski do prognozy oddziaływa-
nia również na adres wpr@um.ostrowiec.pl bez konieczności opatrywania wnio-
sków bezpiecznym podpisem elektronicznym, o którym mowa w ustawie z dnia 
5 września 2016 r. o usługach zaufania oraz identyfikacji elektronicznej (Dz. U. 
z 2024 r. poz. 1725).

Wniosek powinien zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszka-
nia albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki Wnioskodawca posia-
da; należy także wskazać, czy Wnioskodawca jest właścicielem lub użytkownikiem 
wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem. Składający wniosek może podać 
dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub numer telefo-
nu. Jeżeli wniosek lub uwaga dotyczy konkretnej nieruchomości – należy wskazać 
jej położenie i numer ewidencyjny.

Organem właściwym do rozpatrywania wniosków jest Prezydent Miasta Ostro-
wca Świętokrzyskiego. 

Zgodnie z art. 41 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochro-
nie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania 
na środowisko wnioski złożone po upływie ww. terminu pozostawione będą bez 
rozpatrzenia.

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych w Urzędzie Miasta Ostrowca Świę-
tokrzyskiego wraz z informacją o ograniczeniu wynikającym z art. 8a ust. 1 ustawy o planowaniu i zago-
spodarowaniu przestrzennym, dostępna jest pod linkiem: https://um.ostrowiec.pl/obowiazek-informacyj-
ny.html .

Poznaliśmy oficjalne wyniki konsulta-
cji społecznych, w których mieszkańcy 
Ostrowca Świętokrzyskiego wypowiadali 
się na temat zasadności realizacji zada-
nia drogowego pn. „Budowa przedłuże-
nia ul. Chrzanowskiego od ul. Kilińskie-
go do ul. Samsonowicza”. Zdecydowana 
większość uczestników poparła to roz-
wiązanie komunikacyjne.

– Mieszkańcy osiedla Denków od 
wielu lat zgłaszali potrzebę odciążenia 
centrum, czyli ulicy Ostrowieckiej. Dla-
tego już dwa lata temu rozpoczęliśmy 
działania, a od roku trwają prace projek-
towe – mówi prezydent Artur Łakomiec. 
W związku z pojawieniem się głosów 
sprzeciwu zdecydowaliśmy się przepro-
wadzić konsultacje społeczne. Serdecz-
nie dziękuję za merytoryczną i rzeczową 
dyskusję na ten temat. Dziękuję wszyst-
kim uczestnikom – w głosowaniu wzięło 
udział 315 osób, z czego 237 opowiedzia-
ło się za realizacją inwestycji, a 76 było 
przeciw. Szanujemy wszystkie uwagi 
zgłaszane podczas konsultacji i nadal je 
rozważamy.

Zdaniem samorządu, zadanie zwią-
zane z „Budową przedłużenia ul. Chrza-

nowskiego od ul. Kilińskiego do ul. Sam-
sonowicza” ma szansę na dofinansowa-
nie z Funduszu Dróg Samorządowych.

Warto przypomnieć, że opracowa-
ny projekt zakłada wybudowanie nowej 
drogi w przekroju ulicznym, tj. okrawęż-
nikowana jezdnia o szerokości 7 m na 
odcinku o długości ok. 950 m – od skrzy-
żowania z drogą powiatową ul. J. Kiliń-
skiego, poprzez skrzyżowanie z drogą 
gminną ul. Mostowa, do skrzyżowania z 
drogą powiatową ul. J. Samsonowicza. 
W miejscu istniejących skrzyżowań ulic 
J. Kilińskiego i ul. L. Chrzanowskiego, a 
także w ciągu ul. J. Samsonowicza mają 
powstać ronda. Nie zabraknie również 
chodników, dróg dla rowerów, zjazdów, 
wyjazdów i dróg dojazdowych do dzia-
łek przyległych, kanalizacji deszczowej, 
studzienek i wpustów ulicznych, wydzie-
lonego oświetlenia ulicznego w tech-
nologii LED, kanału technologicznego 
oraz przebudowy ewentualnych kolizji z 
uzbrojeniem podziemnym.

– Chciałbym podkreślić, że nie wyco-
fujemy się z deklaracji złożonych pod-
czas konsultacji i wcześniejszych spot-
kań – akcentuje prezydent Artur Łako-

miec. Przypomnę również, że cały układ 
drogowy, w szczególności skrzyżowanie 
ulic Chrzanowskiego i Kilińskiego, został 
zaprojektowany z myślą o nowym szlaku 
komunikacyjnym, prowadzącym od tego 
ronda do alei 25-lecia Wolności. Mowa tu 
o przeprawie mostowej, na którą miesz-
kańcy Ostrowca Świętokrzyskiego cze-
kają od wielu lat.

Znamy oficjalne wyniki konsultacji 
społecznych. Jest zielone światło 
dla przedłużenia ulicy Chrzanowskiego

Artur Łakomiec, 
prezydent miasta
Inwestycja polegająca 
na �Budowie 
przedłużenia ul. 
Chrzanowskiego od 
ul. Kilińskiego do ul. 
Samsonowicza� to 
pierwszy etap większego 
planu poprawy układu 
komunikacyjnego w tej 
części miasta. Już na 
etapie projektowania 
rondo na skrzyżowaniu 
ulic Kilińskiego 
i Chrzanowskiego 
zostało przygotowane 
z �wylotem� w kierunku 
przyszłego mostu 
na rzece Kamiennej 
oraz połączenia z Al. 
25-lecia Wolności.

„
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W miniony piątek, po raz pierw-
szy  w tym roku odbył się Konwent 
Gmin Powiatu Ostrowieckiego, który 
był podsumowaniem działań w 2025 
roku oraz omówieniem perspektyw na 
przyszłość.

Spotkanie otworzyła starosta ostro-
wiecki Agnieszka Rogalińska, z udzia-
łem wicestarosty Łukasza Dybca , 
członka zarządu powiatu Roberta 
Rogali, przewodniczącego Rady Powia-
tu Mariusza Pasternaka oraz przyby-
łych przedstawicieli gmin: prezydenta 
miasta Artura Łakomca, wójta gminy 
Waśniów Krzysztofa Gajewskiego, 
wójta gminy Bałtów Huberta Żądło, 
wicewójta gminy Bodzechów Roberta 
Burdy, wicewójta gminy Ćmielów Joan-
ny Borkowskiej oraz Anety Szloser – 
Tyczyńskiej, sekretarza gminy Kunów, 
sekretarza powiatu Łukasza Witkow-
skiego oraz naczelników Wydziałów 
Starostwa – Tomasza Mroczka i Mariu-
sza Łaty.

Starosta ostrowiecki, Agnieszka 
Rogalińska podkreśliła znaczenie Kon-
wentu, jako panelu wymiany doświad-
czeń i dobrej współpracy na rzecz 
mieszkańców powiatu ostrowieckiego. 

-Najważniejsze jest to, że Konwent 
Gmin Powiatu Ostrowieckiego to swo-
isty panel wymiany doświadczeń, ale 
też panel podsumowania współpra-
cy w różnych dziedzinach – tych, które 
najbardziej interesują mieszkańców – 
infrastruktury drogowej i ochrony zdro-
wia, ale też sfer społecznych i  kultural-

nych. Za każdym razem podkreślamy tę 
bardzo dobrą współpracę z włodarza-
mi gmin powiatu ostrowieckiego, za co 
bardzo dziękujemy. Bardzo dużo zadań 
zostało wykonanych w sferze infra-
strukturalnej, a to jest bardzo dobry 
prognostyk na przyszłość, bo już znamy 
listę dofinansowania w ramach Rządo-
wego Funduszu Rozwoju Dróg na ten 
rok i jest to ulica Zamkowa w Ćmielowie 
oraz na pierwszym miejscu listy rezer-
wowej ulica Stefana Żeromskiego w 
Ostrowcu Świętokrzyskim. Liczymy, że 
to pewna inwestycja, a są to inwestycje 
dwuletnie – mówiła starosta ostrowie-
cki, Agnieszka Rogalińska.

O Konwencie Gmin Powiatu Ostro-
wieckiego, jako ważnej przestrzeni 
dobrych rozmów  mówił również prezy-
dent miasta Artur Łakomiec.

-Jest to ważna przestrzeń do mery-
torycznych rozmów, na które na co 
dzień z uwagi na liczne obowiązki, czę-
sto nie mamy czasu, a Ostrowiec Świę-
tokrzyski to główny ośrodek w powie-
cie, więc dla nas istotne są wspólne 
działania i decydowanie o przyszło-
ści naszych mieszkańców i o tym, w 

jakich warunkach nasi mieszkańcy żyją 
– mówił prezydent Artur Łakomiec.

Wśród wiodących tematów dyskusji 
było podsumowanie działań w zakresie 
infrastruktury drogowej w 2025 roku, 
w tym realizowanych zadań przebu-
dowy ulicy Warszawskiej w Kunowie i 
drogi w Świrnie w gminie Bodzechów, 
a także planowanie inwestycji na 2026 
rok – remont ulicy Zamkowej w Ćmielo-
wie oraz ulicy S. Żeromskiego w Ostro-
wcu Świętokrzyskim. Kolejnym tema-
tem były także wspólne działania  w 
obszarze turystki w Powiecie Ostro-
wieckim, w tym prace nad Powiatową 
Mapą Turystyczną, opracowanie kalen-
darza imprez oraz rozwój transpor-
tu turystycznego. Ważnym przedmio-
tem rozmów były również: współpraca 
Powiatu Ostrowieckiego z gminami w 
zakresie wsparcia klubów sportowych i 
uczniowskich klubów sportowych oraz 
koordynacji kalendarza wydarzeń, a 
także aktualna sytuacja dzieci i mło-
dzieży w powiecie dotycząca niskiego 
poziomu udziału w imprezach sporto-
wych oraz brak obecności gmin w ran-
kingach sportowych, w tym niewystar-
czające wykorzystanie infrastruktury 
sportowej, co zaznaczył wicestarosta 
Łukasz Dybiec, wskazując również na 
potrzebę systemowej współpracy oraz 
wsparcia klubów w pozyskiwaniu środ-
ków zewnętrznych.

 Podczas posiedzenia włodarze 
gmin odebrali podziękowania od zarzą-
du powiatu za współpracę w 2025 roku 
dotyczącą realizowania zadań z zakre-
su infrastruktury drogowej oraz ochro-
ny zdrowia i ostrowieckiego szpitala.

A. Mroczek                                

Drogi, turystyka i sport wspólnymi kierunkami rozwoju

Dobre informacje dotarły kilka dni 
temu, po opublikowaniu listy zadań 
z zakresu infrastruktury drogowej, 
które otrzymały dofinansowanie w 
ramach rządowego Funduszu Rozwo-
ju Dróg.  Powiat Ostrowiecki pozyskał  
blisko 7 milionów  złotych na rozbudo-
wę ulicy Zamkowej w Ćmielowie. Nato-
miast wniosek dotyczący ulicy Stefana 
Żeromskiego w Ostrowcu Świętokrzy-
skim znalazł się na pierwszym miej-
scu listy rezerwowej, co oznacza, że to 

zadanie ma również ogromną szansę 
na realizację. 

Jak mówiła starosta ostrowiecki 
Agnieszka Rogalińska, są to zadania 
dwuletnie i biorąc pod uwagę obecną 
koniunkturę spadku wartości robót po 
przetargach, realizacja tych zadań jest 
niemalże pewna.  

Zakres prac ćmielowskiej ulicy 
Zamkowej obejmuje rozbudowę drogi 
wraz z budową chodnika, a także budo-
wę kanalizacji deszczowej, nowego 

oświetlenia ulicznego, rozbiórkę dwóch 
obiektów mostowych i wybudowanie 
w ich miejscu mostu oraz przepustu, 
a także przebudowę kolizji z istniejącą 
infrastrukturą. Wartość zadania osza-
cowano na ponad  11 milionów złotych, 
uzyskane dofinansowanie to 6,9 milio-
nów złotych przy wkładzie własnym w 
wysokości 40 procent wartości zada-
nia – 4,6 milionów złotych, realizowa-
nym zgodnie z przyjętą honorowo przez 
samorządy gmin powiatu ostrowieckie-
go, deklaracją solidarnego udziału po 
50 procent.

Zakres prac ulicy S. Żeromskiego 
w Ostrowcu Świętokrzyskim obejmuje 
remont drogi od skrzyżowania z ulicą H. 
Sienkiewicza do skrzyżowania z drogą 
krajową Nr 9 – ul. O. Zagłoby, wraz z 
chodnikami, ciągami pieszo –rowerowy-
mi, wymianą oświetlenia, a także wpu-
stów kanalizacji deszczowej. Wartość 
zadania oszacowano na ponad 7,7 milio-

nów złotych, wnioskowana kwota dofi-
nansowania to nieco ponad 4,6 milio-
nów złotych, wkład własny w wysokości 
ponad 3 miliony pokryją solidarnie po 
połowie samorządy: gminy Ostrowiec 
Świętokrzyski i Powiatu Ostrowieckie-
go.  Prezydent miasta Artur Łakomiec 
już zadeklarował udział dotacji gminy 
Ostrowiec Świętokrzyski we wkładzie 
własnym Powiatu Ostrowieckiego.  

- Bardzo mnie cieszy, że Powiat 
Ostrowiecki planuje remont ulicy S. 
Żeromskiego, gdyż to ważny szlak komu-
nikacyjny dla mieszkańców, dlatego już 
teraz deklaruję udział gminy Ostro-
wiec Świętokrzyski we wkładzie włas-
nym tej inwestycji, wynoszącym 50 pro-
cent. Taką deklarację złożyliśmy wszy-
scy – włodarze gmin powiatu ostro-
wieckiego, na pierwszym Konwencie, 
który odbył się w lipcu 2024 roku. Tak 
naprawdę mieszkańcy nie wnikają w to, 
czy droga jest powiatowa, gminna, czy 
wojewódzka, chcą korzystać z dobrych i 
bezpiecznych nawierzchni, dlatego bar-
dzo istotna jest ta współpraca – mówił 
prezydent Ostrowca Świętokrzyskiego, 
Artur Łakomiec.

Obecna na piątkowym posiedzeniu 
Konwentu Gmin Powiatu Ostrowieckie-
go Joanna Borkowska, wiceburmistrz 
Ćmielowa, wyraziła zadowolenie z pla-
nowanej rozbudowy ulicy Zamkowej, w 
kontekście rozwoju turystyki i plano-
wanego w przyszłości połączenia ulicy 
z boczną drogą prowadzącą do zbiorni-
ka Topiołki, a także planowanego w tym 
roku przez właścicieli otwarcia zamku, 
przyciągającego turystów do gminy 
Ćmielów. Rozbudowa ulicy Zamkowej 
w Ćmielowie to także bezpieczeństwo 
powodziowe mieszkańców, bo – przy-
pomnijmy - droga ta ucierpiała podczas 
powodzi w 2024 roku. Ulica Zamkowa w 
Ćmielowie to swoistego rodzaju deptak 
rekreacyjny dla mieszkańców gminy, 
który wiedzie nie tylko do zamku, ale 
przede wszystkim na zmodernizowa-
ny niedawno Stadion Leśny, na któ-
rym odbywają się duże imprezy, klu-
czowe dla integracji lokalnej społecz-
ności, a także atrakcyjny trakt na leśne 
wycieczki, z którego chętnie korzystają 
mieszkańcy.    

A. Mroczek 

Powiat pozyskał dofinansowanie do ulicy Zamkowej w Ćmielowie. 
W bliskiej perspektywie też  ulica Żeromskiego w Ostrowcu!
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17 lutego br. po raz drugi obradowa-
ła Młodzieżowa Rada Powiatu Ostro-
wieckiego. PosiedzeniE otworzył prze-
wodniczący Łukasz Łoboda . Rada 
zatwierdziła jednogłośnie sprawozda-
nia z działalności Komisji stałych: Kultu-
ry i Spraw Społecznych z przewodniczą-
cym Mateuszem Polakiem, Promocji i 
Mediów z przewodniczącym Bartoszem 
Rolakiem, Innowacji i Infrastruktury z 
przewodniczącą Julitą Wojtyłą, Zdro-
wia i Sportu z przewodniczącą Karoli-
ną Siepietowską, Opiniowania i Kon-
sultacji Społecznych z  przewodniczą-
cym Adamem Kapustą oraz Edukacji i 
Ekologii z przewodniczącym Jakubem 
Bugajskim. Wśród istotnych uchwał 
było także przyjęcie Regulaminu przy-
znawania Patronatu Młodzieżowej Rady 
Powiatu oraz przyjęcia logo Młodzieżo-
wej Rady Powiatu. Podczas posiedze-
nia młodzi radni podsumowali pierw-
sze miesiące pracy, a był to kreatywny 
i intensywny czas. Obradom przysłu-
chiwał się sekretarz powiatu Łukasz 
Witkowski, który wyraził uznanie dla 
zaangażowania młodych ludzi. Gośćmi 
posiedzenia  były także przedstawicielki 
Młodzieżowej Rady Miasta. Z młodzieżą  
spotkała się również starosta ostrowie-
cki Agnieszka Rogalińska, która zachę-
cała młodych radnych do współpracy i 
aktywności na rzecz rozwoju powiatu 
ostrowieckiego.                 

NUMER 08(3694) 
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Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 
10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasa-
dach przygotowania i realizacji inwestycji 
w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024r. 
poz. 311 t.j.)

Starosta Ostrowiecki
zawiadamia, że po rozpatrzeniu wnio-

sku zarządcy drogi – Zarządu Powiatu 
Ostrowieckiego z siedzibą przy ul. Iłże-
ckiej 37 w Ostrowcu Świętokrzyskim w 
dniu 13.02.2026r. wydał decyzję o zezwo-
leniu na realizację inwestycji drogowej 
dla przedsięwzięcia polegającego na roz-
budowie drogi powiatowej nr 1606T w 
miejscowości Śnieżkowice gm. Waśniów.

Linie rozgraniczające projektowany 
pas drogowy drogi powiatowej obejmu-
ją nieruchomości oznaczone w ewidencji 
gruntów i budynków numerami działek:

jednostka ewidencyjna Waśniów obręb 
0022 Śnieżkowice działki nr:258/9, 528/5, 
526/2 (526/3; 526/4); 524/4 (524/5; 524/6); 
7/1 (7/4; 7/5); 614/1 (614/3; 614/4); 614/2 
(614/5; 614/6); 525 (525/1; 525/2); 10 (10/1; 
10/2); 11/1 (11/3; 11/4); 11/2 (11/5; 11/6); 12 
(12/1; 12/2);  13 (13/1; 13/2); 14 (14/1; 14/2); 
15 (15/1; 15/2); 528/4 (528/10; 528/11);528/3 
(528/8; 528/9); 528/2 (528/6; 528/7); 19 
(19/1; 19/2); 20/1 (20/3; 20/4); 20/2 (20/5; 
20/6); 21 (21/1; 21/2); 24 (24/1; 24/2); 23 
(23/1; 23/2); 25 (25/1; 25/2); 26 (26/1; 26/2); 
28 (28/1; 28/2); 29 (29/1; 29/2); 30/1 (30/3; 
30/4); 31 (31/1; 31/2); 32/2 (32/4; 32/5); 32/3 
(32/6; 32/7); 33 (33/1; 33/2); 34 (34/1; 34/2); 
610/2 (610/5; 610/6); 610/1 (610/3; 610/4); 
37 (37/1; 37/2); 38/2 (38/5; 38/6); 38/1 (38/3; 
38/4); 39 (39/1; 39/2); 40/2 (40/5; 40/6); 40/1 
(40/3; 40/4); 41 (41/1; 41/2); 42 (42/1; 42/2); 
43 (43/1; 43/2); 44 (44/1; 44/2); 45 (45/1; 
45/2); 47 (47/1; 47/2); 48/6 (48/15; 48/16); 
49 (49/1; 49/2); 50/2 (50/5; 50/6); 50/1 (50/3; 
50/4); 51/4 (51/9; 51/10); 51/3 (51/7; 51/8); 
51/1 (51/5; 51/6);527 (527/1; 527/2); 52 (52/1; 
52/2); 53 (53/1; 53/2); 54 (54/1; 54/2); 55 
(55/1; 55/2);  56 (56/1; 56/2); 57 (57/1; 57/2); 
58 (58/1; 58/2); 59 (59/1; 59/2); 60 (60/1; 
60/2); 61 (61/1; 61/2); 260 (260/1; 260/2); 
87 (87/1; 87/2); 98 (98/1; 98/2); 537 (537/1; 
537/2);261 (261/1; 261/2); 110 (110/1; 110/2); 
121 (121/1; 121/2); 122 (122/1; 122/2),

jednostka ewidencyjna Kunów obręb 
0004 Chocimów działki nr: 61 (w części),  
193 (193/1; 193/2); 293/1 (293/3; 293/4); 312 
(312/1; 312/2).

Linie rozgraniczające teren, wyzna-
czające przyszły pas drogowy drogi woje-
wódzkiej (rozbudowa) jednostka ewiden-
cyjna Waśniów obręb 0022 Śnieżkowice 
działka nr: 4/5(4/7; 4/8).

TEREN POZA LINIAMI ROZGRANICZA-
JĄCYMI DROGI, NIEZBĘDNY DO BUDO-
W Y I PR ZEBUDOW Y IS TNIE JĄCEGO 
UZBROJENIA:

BUDOWA/PRZEBUDOWA ZJAZDÓW:
jednostka ewidencyjna Waśniów 

obręb 0022 Śnieżkowice działki nr: 7/1 
(7/5); 614/1 (614/4); 614/2 (614/6); 10 (10/2); 
11/1 (11/4); 11/2 (11/6);528/4 (528/11); 528/2 
(528/7);  19 (19/2); 21 (21/2); 24 (24/2); 23 
(23/2);25 (25/2); 26 (26/2); 31 (31/2); 32/2 
(32/5); 33 (33/2); 38/1 (38/4);40/1 (40/4); 
48/14; 48/6 (48/16); 49 (49/2); 50/1 (50/4); 
51/4 (51/10);527 (527/2); 52 (52/2); 53 (53/2); 
59 (59/2); 87 (87/2); 261 (261/2);110 (110/2); 
121 (121/2);122 (122/2).

BUDOWY/PRZEBUDOWY SIECI UZBRO-
JENIA TERENU:

jednostka ewidencyjna Waśniów 
obręb 0022 Śnieżkowice działki nr: 256/1; 
48/3; 48/13; 256/7;258/8; 524/4 (524/6); 11/2 

(11/6); 12 (12/2); 13 (13/2); 14 (14/2); 15 (15/2); 
21 (21/2);  24 (24/2); 30/1(30/4); 40/2 (40/6); 
40/1 (40/4); 51/1 (51/6); 53 (53/2); 55 (55/2),

P R Z E B U D O W I E  I N N Y C H  D R Ó G 
PUBLICZNYCH:

jednostka ewidencyjna Waśniów 
obręb 0020 Strupice działka nr 256/4,

jednostka ewidencyjna Waśniów 
obręb 0022 Śnieżkowice działki nr: 256/1; 
4/3; 526/1; 524/1; 258/8; 48/13; 256/7; 48/3,

P R Z E B U D O W I E  U R Z Ą D Z E Ń 
WODNYCH:

jednostka ewidencyjna Waśniów 
obręb 0022 Śnieżkowice działki nr: 614/1 
(614/4); 7/1 (7/5); 524/3;526/2 (526/4); 5; 4/6.

(Wyjaśnia się, że w odniesieniu do nie-
ruchomości, które podlegają podziałowi 
– przed nawiasem podano numer dział-
ki przed podziałem, w nawiasie nume-
ry działek po podziale. Ponadto, numery 
działek objęte liniami rozgraniczający-
mi projektowane pasy drogowe zostały 
oznaczone pogrubioną czcionką)

W myśl art. 12 ust. 4 pkt 2 ww. usta-
wy z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczegól-
nych zasadach przygotowania i realiza-
cji inwestycji w zakresie dróg publicznych 
działki -jednostka ewidencyjna Waśniów 
obręb 0022 Śnieżkowice o nr ew.: 258/9, 
528/5 (w całości), 526/3, 524/5, 4/7, 7/4, 
614/3, 614/5, 525/1, 10/1, 11/3, 11/5, 
12/1, 13/1, 14/1, 15/1, 528/10, 528/8, 
528/6, 19/1, 20/3, 20/5, 21/1, 24/1, 23/1, 
25/1, 26/1, 28/1, 29/1, 30/3, 31/1, 32/4, 
32/6, 33/1, 34/1, 610/5, 610/3, 37/1, 38/5, 
38/3, 39/1, 40/5, 40/3, 41/1, 42/1, 43/1, 
44/1, 45/1, 47/1, 48/15, 49/1, 50/5, 50/3, 
51/9, 51/7, 51/5, 527/1, 52/1, 53/1, 54/1, 
55/1, 56/1, 57/1, 58/1, 59/1, 60/1, 61/1, 
260/1, 87/1, 98/1, 537/1, 261/1, 110/1, 
121/1, 122/1 (powstałe w wyniku podzia-
łu) oraz jednostka ewidencyjna Kunów 
obręb 0004 Chocimów działki nr: 193/1, 
293/3, 312/1 (powstałe w wyniku podzia-
łu) stają się z mocy prawa własnością 
Powiatu Ostrowieckiego z dniem, w któ-
rym decyzja o zezwoleniu na realizację 
inwestycji drogowej staje się ostateczna 
za odszkodowaniem ustalonym w odręb-
nym postępowaniu.

Jednocześnie, zgodnie z art. 11f ust. 4 
ww. ustawy zawiadamiam, że z treścią decy-
zji można się zapoznać w Starostwie Powia-
towym w Ostrowcu Świętokrzyskim przy 
ul. Iłżeckiej 37 pok. 212od poniedziałku do 
piątku w godzinach od 7.30 do 15.30.Zapo-
znanie z decyzją nie jest obowiązkowe. 

Zgodnie z pouczeniem zawartym w tre-
ści decyzji, stronom postępowania służy 
prawo wniesienia odwołania od decyzji do 
Wojewody Świętokrzyskiego za pośredni-
ctwem organu, który wydał decyzję w ter-
minie 14 dni od dnia doręczenia (dokonania) 
zawiadomienia  o wydaniu decyzji. 

Wyjaśniam, że stosownie do przepisów 
art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – 
Kodeks postępowania administracyjnego 
zawiadomienie stron w drodze obwieszcze-
nia uznaje się za dokonane po upływie 14 
dni od dnia publicznego ogłoszenia zawia-
domienia  o wydaniu decyzji.

Odwołanie od decyzji o zezwoleniu 
na realizację inwestycji drogowej powin-
no zawierać zarzuty odnoszące się do tej 
decyzji, określać istotę i zakres żądania 
będącego przedmiotem odwołania oraz 
wskazywać dowody uzasadniające to żąda-
nie – art. 11g ust. 1a ustawy o szczególnych 
zasadach przygotowania i realizacji inwe-
stycji w zakresie dróg publicznych.

STAROSTA OSTROWIECKI
ul. Iłżecka 37

27-400 Ostrowiec Świętokrzyski

Ostrowiec Świętokrzyski 2026-02-17
Znak: AB.6740.280.2025.AK

O B W I E S Z C Z E N I E 
o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 

Z sesji Młodzieżowej Rady 
Powiatu Ostrowieckiego
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Blisko 200 osób poszukujących 
zatrudnienia lub pragnących zmienić 
dotychczasową pracę odpowiedziało 
na zaproszenie firmy RCP Poland Sp. z 
o.o. – uznanego lidera w sektorze pro-
dukcji środków higieny osobistej oraz 
chemii gospodarczej – oraz Powiato-
wego Urzędu Pracy w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim, w ramach organizowanej 
giełdy pracy. Zainteresowanie ofertą 
RCP Poland było tak duże, że sala KSZO, 
gdzie zorganizowano spotkanie, nie-
malże „pękała w szwach”. Firma poszu-
kiwała pracowników na stanowiska: 
elektryk automatyk, kontroler jakości, 
mechanik, pracownik magazynu, opera-
tor mieszalni oraz operator pakowacz. 
Wśród przybyłych znalazły się osoby w 
różnym wieku i z różnym doświadcze-
niem zawodowym. Dla wielu z nich gieł-
da była szansą na zmianę dotychczaso-
wej ścieżki zawodowej.

– Jestem pełen nadziei, że wreszcie 
znajdę pracę, w której będę mógł się 
realizować. Aplikowałem na stanowi-
sko kontrolera jakości. Takie spotkania 
są na pewno potrzebne i mile widzia-
ne, dobrze byłoby znaleźć zatrudnienie 
– mówił Paweł.

Giełdy pracy to bezpośrednia oka-
zja do poznania wymagań stanowisko-
wych oraz złożenia dokumentów apli-
kacyjnych bezpośrednio u przedsta-
wicieli firmy. RCP Poland gwarantuje 
stabilne warunki zatrudnienia w opar-
ciu o wysokie standardy zarządzania i 
bezpieczeństwa.

– To pierwsza giełda pracy w tym 
roku. Giełdy mają ogromne znacze-
nie, ponieważ w jednym miejscu może-
my zaspokoić potrzeby pracodawcy na 
różne stanowiska. Giełda została zor-
ganizowana we współpracy z Urzędem 
Miasta w Ostrowcu Świętokrzyskim, 
który zadbał o to, aby nowe miejsca 
pracy pojawiły się na naszym terenie. 
Powiatowy Urząd Pracy przygotował 
promocję giełdy oraz powiadomił zain-
teresowanych – było ich około 300, tyle 
też wysłaliśmy zaproszeń. Frekwen-
cja jest ogromna, a stanowiska, który-
mi firma jest zainteresowana, zosta-
ły wcześniej określone. RCP Poland w 
Niemczech ma 70-letnie doświadcze-
nie, a jej zadaniem jest produkcja szyb-
kosprzedawalnych produktów, których 
celem jest głównie reklama lub funkcja 

rekwizytowa – na przykład chustecz-
ki do czyszczenia monitorów czy chu-
steczki higieniczne, wszystko, co zwią-
zane jest ze zdrowiem. W Ostrowcu 
Świętokrzyskim zostanie otwarta nowa 
linia produkcyjna, dlatego giełda odby-
wa się właśnie w naszym mieście. W 
ubiegłym roku zorganizowaliśmy trzy 
takie giełdy, które również cieszyły się 
wysoką frekwencją i skutecznością, cho-
ciażby firma OMAR, która już niebawem 
otworzy swoje podwoje i zatrudni około 
200 osób – mówiła Małgorzata Stafi-
jowska, dyrektor Powiatowego Urzędu 
Pracy w Ostrowcu Świętokrzyskim.

W spotkaniu uczestniczyli także sta-
rosta ostrowiecki Agnieszka Rogaliń-
ska oraz prezydent miasta Artur Łako-
miec, którzy podkreślali znaczenie sku-
tecznego łączenia biznesu z lokalnym 
potencjałem w tworzeniu warunków 
rozwoju rynku pracy oraz realnej szan-
sy dla mieszkańców.

Prezentacji firmy RCP Poland doko-
nał szef produkcji Mirosław Nawro-
cki. Wynikało z niej, że niemiecka spół-
ka-matka RCP Ranstadt GmbH posia-
da ponad 70-letnie doświadczenie 
oraz liczne linie produkcyjne o wyso-
kiej wydajności. Firma jest wiodącym 
europejskim producentem na zlecenie 
indywidualnie pakowanych chusteczek 
nawilżanych. Oferuje również różnorod-
ne, wysokiej jakości rozwiązania opako-
waniowe (saszetki, torby z dnem, pusz-

ki), które mogą być napełniane różny-
mi surowcami (płynami, proszkami lub 
towarami sypkimi), dostarczanymi lub 
mieszanymi zgodnie ze specyfikacjami.

Produkty obecnie oferowane przez 
firmę to m.in. chusteczki do czyszczenia 
okularów i ekranów, chusteczki dezyn-
fekujące i odświeżające, maseczki na 
twarz, sole do kąpieli, środki czyszczące 
do maszyn, odkamieniacze oraz środki 
do usuwania plam. Można je znaleźć na 
półkach takich sklepów jak Lidl, Kauf-
land czy Deichmann.

Mirosław Nawrocki z f irmy RCP 
Poland zapowiedział, że w Ostrowcu 
Świętokrzyskim powstanie linia z prosz-
kami oraz towarami sypkimi i właśnie do 
jej obsługi prowadzone są rekrutacje.

Do drugiego etapu rozmów zakwali-
fikowało się około 60 osób – to właśnie 
spośród nich wybrani zostaną pracow-
nicy, którzy już za kilka miesięcy rozpo-
czną pracę w nowoczesnym zakładzie 
w Ostrowcu Świętokrzyskim.

Anna Mroczek, Paweł Słowiński
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GIEŁDA PRACY
**Zatrudnię pracownika w 
zawodzie malarz budowlany, z 
doświadczeniem, tel. 608 640 
297

180/26/f

**Zaopiekuję się osobą starszą, 
tel.  514 641 288 
**Zaopiekuję się osobą starszą 
na godziny lub całodobowo,tel. 
662 972 045 
**Zatrudnię się jako osoba sprzą-
tająca lub zaopiekuję się osobą 
starszą na godziny, tel. 795 698 
218
**Podejmę się pracy jako osoba 
sprzątająca, ewentualnie zaopie-
kuję się osobą starszą, tel. 721 
862 154
**Podejmę się opieki nad osobą 
starszą, na terenie Ostrowca, tel. 
517 117 361
**Kobieta podejmie się sprząta-
nia domów, mieszkań, tel. 502 
591 613  
**Posprzątam dom, mieszkanie,  
umyję okna, tel. 502 591 613

RCP Poland przyciągnął tłumy!
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Z POLICYJNYCH 
RAPORTóW

W dniu 6 lipca  2025 r. doszło do 
śmiertelnego wypadku na zalewie 
Wióry w gminie Pawłów. 12-letni chło-
piec, który po uderzeniu kanapy ciąg-
niętej przez skuter wodny, wpadł do 
wody, nie żyje. Do dziś ojciec nastolat-
ka nie potrafi o tym nawet na chwilę 
zapomnieć.

-Kierujący skuterem 39-latek ciąg-
nął na lince kanapę, na której siedzia-
ły dwie osoby: 12-latek i 44-latek –poin-
formował Paweł Kusiak, oficer praso-
wy Komendy Powiatowej Policji w Sta-
rachowicach. Z niewyjaśnionych przy-
czyn w ten ponton uderzył inny skuter, 
kierowany przez 37-letniego mężczy-
znę. W wyniku zdarzenia najbardziej 
ucierpiał 12-letni chłopiec, którego 
reanimowano, ale jego życia nie udało 
się uratować. 44-latek nie ucierpiał w 
tym wypadku. Wszyscy byli trzeźwi. Na 
miejscu lądował śmigłowiec Lotnicze-
go Pogotowia Ratunkowego. Oprócz 
ratowników działały też cztery zastępy 
straży pożarnej oraz policja.

 Sprawę prowadziła starachowicka 
prokuratura. Postępowanie prowadzo-
ne było z art. 177 par. 2 Kodeksu karne-
go, czyli wypadku komunikacyjnego w 
ruchu wodnym, w następstwie którego 
śmierć poniósł chłopiec.

Odpowiadał na pytania
Oskarżony Piotr P. złożył kondolencje 

ojcu zmarłego 12-latka. Stwierdził, że 
utrata syna w tak nagły sposób, to wiel-
ka, niewyobrażalna tragedia. Doszło do 
niej wskutek zbiegu okoliczności. Gdyby 
ciągnący kanapę nie skręcił zbyt wcześ-
nie… Zdarzyło się coś nieprawdopodob-
nego… Zamiast ominąć kanapę, zderzył 
się z nią prawym bokiem swego skute-
ra. Gdyby pylon nie został wyrwany… 
Gdyby nie doszło do zbiegu manewrów 
wykonywanych przez jego skuter oraz 
skuter ciągnący kanapę, na której sie-
dział 12-latek… On chciał po zawróce-
niu, przepłynąć swoim skuterem obok 
skutera ciągnącego kanapę w takiej 
samej odległości, w jakiej go wyminął.

Piotr P. składał swe wyjaśnienia 
na sali sądowej. Jak wyjaśnił, pod-
czas wyprzedzania skutera ciągnącego 
kanapę z nastolatkiem płynął z pręd-
kością około 60 km/h. Skuter z kana-
pą, na której był m.in. 12-latek, płynął z 
prędkością około 30 km/h.

Przed sądem Piotr P. stwierdził, że 
pomagał ojcu nastolatka wciągnąć jego 
syna na skuter, a potem – już na brzegu 
– uczestniczył w udzielaniu mu pierw-
szej pomocy. Na sali sądowej usłysze-
liśmy, że jest pielęgniarzem z zawodu, 
ma więc wiedzę na ten temat. Przyznał, 
że to ojciec nastolatka rozpoczął rea-

nimację, on sam był w wielkim szoku. 
Widział, że powietrze uciekało chłopcu 
nosem, dlatego powiedział, aby zatkać 
mu nos.

Oskarżony nie posiada już tego sku-
tera, którym spowodował wypadek na 
zbiorniku Wióry. Miał go trzy lata, a po 
tym wypadku go sprzedał.

Sędzia odczytał wyjaśnienia, które 
oskarżony złożył w toku śledztwa.

Przed rozprawą, która odbyła się w 
dnia 16 lutego 2026 r., sprawa została 
skierowana do mediacji. Do zawarcia 
porozumienia między stronami jednak 
nie doszło. Na rozprawie sąd wysłuchał 
nie tylko wyjaśnień oskarżonego Piotra 
P., ale także przesłuchał ojca zmarłego 
nastolatka.
Nie widział momentu wypadku

Karol S., ojciec zmarłego nastolat-
ka, zeznał, że ciągnąc kanapę, na której 
siedział jego syn, płynął jako pierwszy, 
a po prawej stronie płynął Piotr P. na 
swoim skuterze.

W połowie zbiornika Piotr P. miał 
wyprzedzić go z dużą prędkością. 
Potem, gdy był przy końcu zbiornika, 
nagle zawrócił. Widząc to, bojąc się, aby 
fala, którą wytwarzał skuter Piotra P., 
nie uderzyła w kanapę, podjął manewr 
skrętu w prawo. Widział też, jak Piotr 
P. płynął centralnie na kanapę. Zdążył 
krzyknąć: „Gdzie k.. jedziesz”. W chwi-
li dodawania gazu poczuł uderzenie. 
Skuter został rzucony w kierunku kana-
py, na której był jego syn trzymający się 
ręką uchwytu. Potem 12-latek wpadł do 
wody.

Karol S. powiedział przed sądem, że 
Piotr P. nie wskoczył do wody i nie brał 
udziału w ratowaniu jego syna. Podczas 
wyciągania syna z wody wraz z innym 
mężczyzną, zauważył krew wypływają-
cą z ust. Na plaży ratował syna, kolega 
wykonywał masaż serca. Piotr P. dotarł 
do plaży, ale nie pomagał ratować jego 
syna. Miał siedzieć w kucki na górce.

Sędzia przewodniczący odczytał 
zeznania ojca 12-latka, którego syn zgi-
nął w wypadku na Wiórach. Karol S. je 
potwierdził. Potem odpowiadał na pyta-
nia stron.

Karol S. dodał, że Piotr P. jest winny 
tej tragedii. Początkowo był przekona-
ny, że w chwili, gdy dodał gazu, chcąc 
wykonać manewr na wodzie, doszło do 
zerwania linki podczepionej do kana-
py. Potem dowiedział się, że doszło do 
uszkodzenia pylonu, linka nie została 
zerwana. Jego skuter był dostosowany 
do ciągnięcia kanapy, a on miał upraw-
nienia. Jego syn za dwa lata miał zrobić 
kurs sternika.

Karol S. powiedział, że oskarżo-
ny wyprzedził go w odległości około 
100 metrów, a gdy na wodzie wykony-
wał manewry, powstawały duże fale. 
Powiedział też, że nie zgadza się z opi-
nią biegłego, który wykonał ekspertyzy 
dla potrzeb śledztwa, jakoby jego kana-
pa została przeciążona dwukrotnie. Sie-
działy na niej tylko dwie osoby: męż-
czyzna o wadze około 70 kg i jego syn 
ważący 40 kg.

Według Karola S., po uderzeniu 
jego skuter został obrócony w kierunku 
kanapy. Pylon został zerwany wskutek 
uderzenia skutera w kanapę. O tym, że 
pylon został zerwany, a nie lina ciągną-
ca kanapę, dowiedział się dużo później 
od Huberta Ż. On bowiem nie widział 
momentu uderzenia skutera w kanapę. 
Wszystko działko się błyskawicznie.

Po procesie
-Tę tragedię przeżyliśmy strasznie 

–powiedział Karol S. Brakuje słów, aby 
opisać to, co przeżyliśmy. To był mój 
jedyny syn, którego już nie ma. Był on 
ze mną bardzo zżyty, zawsze uczest-
niczył ze mną w wyjazdach. Mimo, że 
od 6 lipca 2025 roku upłynęło trochę 
czasu, to cały czas jesteśmy pod kon-
trolą lekarza psychiatry i bierzemy leki 
na uspokojenie. 

Ojciec 12-latka twierdzi, że za tę tra-
gedię odpowiada Piotr P. 

-To jego wina, bo to on uderzył swoim 
skuterem w kanapę, na której był holo-
wany mój syn –powiedział przed sądem. 
Gdyby go nie było z tym jego skuterem 
akurat w tym miejscu, nie doszłoby do 
zdarzenia skutkującego śmiercią moje-
go syna. On nie powinien w taki sposób 
przepływać obok naszego zestawu (sku-
ter plus kanapa). On płynął ze znaczną 
prędkością po wodzie. Wskazywało na 
to podniesienie kadłuba w chwili dopły-
wania do kanapy. Nie dopilnował bez-
piecznej prędkości, jak również odległo-

ści wymaganej do bezpiecznego prze-
płynięcia obok innego zestawu.

Stwierdzam w sposób kategorycz-
ny: Piotr P. po tym wypadku nie udzielał 
pomocy w przetransportowaniu moje-
go syna na brzeg, ani nie brał udziału 
w akcji reanimacyjnej. Nie wskoczył do 
wody, gdzie znalazł się syn po zderzeniu 
skutera z kanapą. Kiedy my mieliśmy 
problem z wciągnięciem syna na skuter 
i przetransportowaniem go na brzeg, on 
siedział na swoim skuterze. Nie poma-
gał też w akcji reanimacyjnej. Oczekuję 
sprawiedliwości przed sądem.

Piotr P. odpowiada z art. 177 par. 1 i 2 
Kodeksu karnego, czyli za spowodowa-
nie wypadku komunikacyjnego w ruchu 
wodnym. Par. 1. Kto, naruszając, cho-
ciażby nieumyślnie, zasady bezpieczeń-

stwa w ruchu lądowym, wodnym lub 
powietrznym, powoduje nieumyślnie 
wypadek, w którym inna osoba odnio-
sła obrażenia ciała określone w art. 157 
par. 1,podlega karze pozbawienia wol-
ności do lat 3. Par. 2 Jeżeli następstwem 
wypadku jest śmierć innej osoby albo 
ciężki uszczerbek na jej zdrowiu, spraw-
ca podlega karze pozbawienia wolności 
od 6 miesięcy do lat 8.

-Nie zgadzam się z niektórymi opi-
niami biegłego –powiedział Karol S. To 
nieprawda, że kanapa była dwukrotnie 
przeciążona oraz że doszło do zerwa-
nia pylonu dlatego, że dodałem gazu. 
Ja chciałem uniknąć zderzenia ze sku-
terem Piotra P.

Karol S. stwierdził, że mediacja prze-
prowadzona przed rozprawą nie miała 
szans na powodzenie, gdyż druga stro-
na nie chciała dojść do porozumienia. 
To była tylko strata czasu.

-Krew w ustach mojego syna poja-
wiła się po uderzeniu skutera w kanapę, 
na której siedział mój syn –powiedział 
Karol S. Wskazywały na to obrażenia, 
bo syn został uderzony w szyję. Praw-
dopodobnie został uszkodzony kręgo-
słup szyjny i nastąpiło przerwanie rdze-
nia kręgowego. Przyczyną śmierci nie 
było utonięcie po wpadnięciu do wody, 
lecz zerwanie rdzenia kręgosłupa szyj-
nego z wewnętrznymi wielonarządowy-
mi uszkodzeniami.

Karol S. powiedział też, że nie rozu-
mie do dziś, jak Piotr P. mógł płynąć 
jakieś 150 metrów wprost na kanapę. 
Pewnie miał zamiar ochlapania wodą 
pasażerów kanapy prowadzącego sku-
ter wodny. 

-Była to – jak mniemam – jedna z 
jego „popisówek”, które czasem wyko-
nywał –dodał ojciec 12-latka. Wielo-
krotnie z nim pływałem, stąd tez wiem, 
co wyrabiał na wodzie. Było to głupie 
zachowanie, brawura.

 (w)

Tragedia, której nie da się zapomnieć
Nie żyje 32-latka 

potrącona przez opla

Zmarła kobieta, którą potrąciło 
auto na drodze między Kosowicami 
a Mychowem Kolonią. Do wypad-
ku doszło w dniu 17 lutego 2026 r. 
o godz. 13.07.

-Na drodze W-751 w miejsco-
wości Kosowice gmina Bodzechów, 
kierująca pojazdem marki Opel 29-
latka (trzeźwa) potrąciła przecho-
dzącą w miejscu niedozwolonym 
32-latkę –poinformowała komi-
sarz Ewelina Wrzesień, oficer pra-
sowy KPP w Ostrowcu Świętokrzy-
skim. Piesza trafiła do szpitala. W 
wyniku zdarzenia piesza zmarła w 
szpitalu.

Zwłoki zabezpieczono do dal-
szych badan. Sprawa jest badana 
przez prokuraturę.

Mimo zmiany przepisów i przy-
znaniu pierwszeństwa piesze-
mu, który jest na pasach, nadal 
dochodzi do wypadków z ich udzia-
łem. W dniu 22 stycznia 2026 r., o 
godz. 17.28, w miejscowości Młynek 
doszło do zdarzenia drogowego.

-Wed ł ug wstępnych usta-
leń policjantów 31-latek kierują-
cy pojazdem marki Toyota, jadąc 
drogą K9 potrącił pieszego 46-
latka, który przechodził przez jezd-
nię w niedozwolonym, nieoświetlo-
nym miejscu -podało Biuro Praso-
we KWP w Kielcach. W wyniku zda-
rzenia pieszy doznał obrażeń ciała i 
przewieziony został do szpitala. 

Z kolei w dniu 10 grudnia 2025 r., 
o godz. 8.34, w Opatowie na skrzy-
żowaniu ulic Sienkiewicza i Targo-
wej, miało miejsce inne zdarzenie 
drogowe. 

Jak podała st. asp. Katarzyna 
Czesna–Wójcik, oficer prasowy 
KPP w Opatowie. 39-letni kierują-
cy pojazdem marki Toyota zderzył 
się z 39-latkiem kierującym elek-
tryczną hulajnogą. Kierujący jed-
nośladem przejeżdżał po przejściu 
dla pieszych. W związku ze zdarze-
niem 39-latek został przewieziony 
do szpitala.

Według nowych przepisów 
pieszy musi zachować szczegól-
ną ostrożność, ale nie ma obo-
wiązku zatrzymywania się przed 
przejściem dla pieszych. Przepisy 
zakazują wkraczania na pasy bez-
pośrednio przed nadjeżdżający 
pojazd oraz wymagają upewnienia 
się, że wejście na jezdnię nie stwo-
rzy zagrożenia.

Wtargnięcie pieszego na pa-
sy ma miejsce wtedy, gdy pieszy 
wtargnął na przejście, na którym 
nie działała sygnalizacja świet-
lna lub gdy pieszy wtargnął na 
przejście z działającą sygnalizacją 
świetlną na czerwonym świetle.

(w)

fot. Policja
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KZE z powodzeniem zrealizowa-
ło projekt Erasmus+ pt. „Zainspiruj się 
i działaj!” (ang. Get Inspired and Take 
Action!). Projekt skierowany był prze-
de wszystkim do kadry pedagogicznej 
przedszkola i miał na celu podniesie-
nie kompetencji językowych nauczycie-

li oraz poznanie nowoczesnych metod 
pracy w edukacji przedszkolnej.

W ramach projektu zrealizowano 
trzy zagraniczne mobilności edukacyj-
ne. Pierwszym działaniem był wyjazd 
pięciu nauczycieli na Maltę, gdzie 
uczestniczyli oni w kursie „Fluency and 
English Language Development for Edu-

cational Staff”, zorganizowanym przez 
Executive Training Institute. Tygodnio-
we szkolenie koncentrowało się na roz-
wijaniu płynności językowej, poszerza-
niu słownictwa oraz doskonaleniu umie-
jętności komunikacyjnych niezbędnych 
w codziennej pracy nauczyciela. Zajęcia 
prowadzone w międzynarodowym śro-
dowisku sprzyjały praktycznemu uży-
ciu języka angielskiego oraz wymianie 
doświadczeń z nauczycielami z innych 
krajów.

Kolejna mobilność odbyła się w Bar-
celonie, gdzie nauczyciele przedszkola 
wzięli udział w kursie „Conflict Mana-
gement, Emotional Intelligence and Bul-
lying Prevention” w Europass Teacher 
Academy. Szkolenie poświęcone było 
zagadnieniom zarządzania konflikta-
mi, rozwijania inteligencji emocjonal-
nej oraz zapobiegania zachowaniom 
przemocowym już na wczesnym eta-
pie edukacji. Zdobyta wiedza i praktycz-
ne narzędzia metodyczne mają istotne 
znaczenie w pracy wychowawczej z naj-
młodszymi dziećmi.

Trzecim i niezwykle wartościowym 
elementem projektu była wizyta stu-
dyjna w Danii. Nauczyciele przedszko-
la uczestniczyli w job shadowingu w 
placówce Nybøl Børneunivers, gdzie 
obserwowali organizację pracy, meto-
dy nauczania oraz podejście do rozwo-
ju samodzielności i kompetencji spo-
łecznych dzieci. Bezpośrednia obserwa-

cja duńskiego systemu edukacji stała 
się źródłem wielu inspiracji możliwych 
do wykorzystania w pracy przedszko-
la KZE.

Równolegle z realizacją działań edu-
kacyjnych uczestnicy projektu mieli 
możliwość poznania kultury i dziedzi-
ctwa krajów partnerskich, co dodatko-
wo poszerzyło ich horyzonty zawodowe 
i kulturowe.

Współczesna edukacja przedszkol-
na wymaga od nauczycieli innowacyj-
nych metod pracy, umiejętności współ-
działania oraz rozwijania kompeten-
cji językowych i społecznych dzieci. 

Dzięki projektowi „Zainspiruj się i dzia-
łaj!” nauczyciele KZE zdobyli wiedzę i 
doświadczenie, które już teraz przekła-
dają się na jakość pracy dydaktyczno-
wychowawczej w przedszkolu. Zdobyte 
umiejętności są systematycznie prze-
kazywane pozostałym członkom grona 
pedagogicznego i wykorzystywane w 
codziennej pracy z dziećmi.

Udział w programie Erasmus+ to 
realna inwestycja w rozwój nauczycie-
li przedszkola, a tym samym w wszech-
stronny rozwój najmłodszych wycho-
wanków oraz w przyszłość lokalnej spo-
łeczności.                                              a.s.

„Zainspiruj się i działaj!” – nauczyciele Katolickiego Zespołu Edukacyjnego w Ostrowcu 
Świętokrzyskim w międzynarodowym projekcie Erasmus+

W świecie szybkiej mody i masowej 
produkcji coraz częściej szukamy tego, co 
autentyczne, osobiste i tworzone z myślą 
o środowisku. Właśnie na te potrze-
by odpowiada BWA Ostrowiec Święto-
krzyski, zapraszając 26 lutego o godzi-
nie 17.30 na kolejną odsłonę warsztatów 
z cyklu SZTUKA MODY. Tym razem spot-
kanie odbędzie się pod hasłem „Sznurko-
we biżu”  i udowodni, że prawdziwe skar-
by mogą powstać z… najzwyklejszego 
T-shirtu. Niepotrzebne, przymałe, zapo-

mniane na dnie szafy koszulki staną się 
materiałem wyjściowym do stworzenia 
efektownych naszyjników i kolii. Koloro-

we odpady tekstylne przejdą spektaku-
larną metamorfozę – dzięki plecionce, 
wiązaniu i zszywaniu zyskają nowe życie 

jako oryginalna, autor-
ska biżuteria. Warszta-
ty skierowane są do 
młodzieży i dorosłych – 
wszystkich, którzy chcą 
twórczo spędzić czas i 
spróbować swoich sił w 
modowym upcyklingu. 

-  Zb l i ż a j ąc y s i ę 
Dzień Kobiet to dosko-

nała okazja, by podaro-
wać sobie coś wyjątko-
wego – autorską, teks-
tylną biżuterię stwo-
rzoną własnoręcznie. 
Sznurkowa biżuteria 
może stać się pięknym, 
osobistym akcentem 
tego święta. Warto jed-
nak podkreślić, że biżu-

teria nie jest zarezer-
wowana wyłącznie dla 
kobiet, panowie rów-
nież są mile widziani 
na spotkaniach modo-

wych w galerii  - mówi 
Justyna Łada, dyrek-
torka BWA Ostrowiec 

Świętokrzyski. Moda i twórczość nie 
znają podziałów. Liczy się pomysł, odwa-

ga i chęć działania.
SZTUKA MODY to coś więcej niż war-

sztaty. To przestrzeń spotkania ludzi w 
różnym wieku i z różnymi doświadcze-
niami, których łączy pasja do mody, do 
piękna oraz potrzeba tworzenia. W twór-
czej, swobodnej atmosferze uczestnicy 
nie tylko zdobywają nową wiedzę, ale też 
dzielą się własnymi pomysłami i umiejęt-
nościami. Ta międzypokoleniowa wymia-
na energii sprawia, że każde spotkanie 
jest niepowtarzalne i wartościowe.

- „Sznurkowe biżu” to zaproszenie do 
zabawy formą, kolorem i fakturą, ale też 
do zmiany myślenia o modzie. Zamiast 

kupować – przetwarzaj. Zamiast wyrzu-

cać – twórz. Zamiast powielać – projektuj 
własne, niepowtarzalne dodatki – mówi 
dyrektorka galerii.

Jeśli w Twojej szafie czekają koszul-
ki, którym chcesz dać drugą szansę – 
zabierz je ze sobą i pozwól im zabłysnąć 
w nowej odsłonie. W BWA moda spoty-

ka się ze sztuką, a codzienność zyskuje 
twórczy wymiar – zachęcają instruktorki 
warsztatów.

Na warsztaty obowiązują zapisy, a 
koszt udziału wynosi 30 zł. Szczegółowe 
informacje o wszystkich propozycjach 
BWA Ostrowiec Świętokrzyski dostępne 
są na stronie www.bwa.ostrowiec.pl, w 
mediach społecznościowych (Facebook i 
Instagram), w aplikacji OstraKarta oraz 
pod numerem telefonu 41 263 20 48.

Z T-shirtu na salony - tekstylna biżuteria w BWA!

Kontakt ze sztuką współczesną nie 
musi oznaczać cichego spaceru między 
obrazami. Może być rozmową, działa-
niem i doświadczeniem emocji. Taką for-
mułę proponuje BWA Ostrowiec Świę-
tokrzyski, zapraszając do udziału w pro-
gramie edukacyjnym, towarzyszącym 
wystawom: „Wydech” Bogumiła Książ-
ka,  kuratorowanej przez Roberta Dom-
żalskiego oraz „Układ współczulny” 
Krzysztofa Marchlaka, kuratorowanej 
przez Justynę Ładę.

Zajęcia łączą oglądanie sztuki z war-
sztatem twórczym i rozmową. Uczniowie 
poznają różne techniki artystyczne, kon-
teksty historyczne oraz sposoby opowia-

dania o emocjach i ciele poprzez sztukę 
współczesną. Program dostosowany jest 
do wieku uczestników i rozwija kreatyw-
ność, wrażliwość oraz umiejętność inter-
pretacji. To inspirująca lekcja poza szkol-
ną klasą.

Wystawa „Wydech” to opowieść 
o pamięci i kruchości materii. Artysta, 
inspirując się zniszczoną mozaiką z kra-
kowskiego hotelu Forum, tworzy świetli-
ste, abstrakcyjne kompozycje, przywołu-
jące „oddechy” rzemieślników i twórców. 
Ekspozycja przybliża także historię powo-
jennej sztuki i rzemiosła szklarskiego.

„Układ współczulny” to z kolei inten-
sywna narracja o człowieku jako syste-

mie biologicznym i emocjonalnym. Malar-
stwo i fotografia łączą się tu w opowieść 
o napięciu, przeciążeniu i potrzebie rów-
nowagi w świecie nadmiaru bodźców. 

Program warsztatowy podzielono na 
grupy wiekowe. Dla przedszkolaków i 
dzieci szkolnych przygotowano dzia-
łania plastyczne, m.in. projektowanie 
„świetlistych mozaik” na podświetlanych 
kubikach oraz tworzenie makiety gale-
rii w skali XL. Młodzież weźmie udział w 
dynamicznej grze zespołowej inspirowa-
nej wystawą „Układ współczulny”, roz-
wijającej umiejętność interpretacji sym-
boli i łączenia kontekstów z historii, lite-
ratury i popkultury. 

Galeria zaprasza przedszkola, szkoły 
podstawowe i ponadpodstawowe oraz 
inne grupy zorganizowane do rezerwa-
cji terminów. Wizyta w BWA może stać 
się dla uczniów nie tylko lekcją sztuki, 
lecz przede wszystkim doświadczeniem, 
które zostaje w pamięci na długo. 

Na zajęcia obowiązują zapisy, a koszt 
udziału wynosi 5 zł od osoby + 20 zł za 
oprowadzanie całej grupy. Oferta aktu-
alna do 17 kwietnia, zapisy pod numerem 
telefonu : 41 263 20 48. Wszystkie infor-
macje o propozycjach BWA Ostrowiec 
Świętokrzyski dostępne są na stronie 
www.bwa.ostrowiec.pl, w mediach spo-
łecznościowych (Facebook i Instagram) i 
w aplikacji OstraKarta.

Sztuka, która oddycha.

BWA zaprasza szkoły i grupy na inspirujące zajęcia w galerii.
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Mikołaj Gębura, uczeń trzeciej klasy 
technikum żywieniowego w Zespo-
le Szkół Nr 1 im. Mikołaja Kopernika w 
Ostrowcu Świętokrzyskim, w minionym 
tygodniu sięgnął po tytuł mistrza świa-
ta w wyciskaniu sztangi leżąc. Zawody 
federacji World Powerlifting Congress 
odbyły się w Gizie w Egipcie. W katego-
rii do 82,5 kg Mikołaj wycisnął 175 kg, 
poprawiając rekord Polski U17 aż o 20 
kilogramów. 

– Trenuję tak naprawdę niecałe czte-
ry lata. Wszystko zaczęło się od kar-
netu, który dostałem w prezencie od 
rodziców – mówi Mikołaj Gębura. – Mieli 
chyba dobre przeczucia. Od początku 
bardzo mnie wspierają w tym, co robię i 
to jest dla mnie ogromnie ważne.

Podczas mistrzostw mama Mikoła-
ja, Marta Gębura, kibicowała synowi w 
domu.

-Bardzo bolały mnie palce od trzy-
mania kciuków – śmieje się. – Na zawo-
dy Mikołaj pojechał z tatą. To były 

pierwsze zawody, na których nie byłam. 
Mikołaj ma już tytuł mistrza Polski w 
kategorii do 90 kg, a teraz pobił rekord 
także w drugiej kategorii. Moja duma w 
tym momencie sięga zenitu – mówi M. 
Gębura.

Jak podkreśla mama mistrza świata, 
Mikołaj jest niezwykle zdeterminowany 
i całkowicie oddany swojej pasji.

– On naprawdę kocha  to, co robi. 
Siłownia jest dla niego azylem, miej-
scem, w którym odpoczywa i odnaj-
duje spokój - podkreśla Marta Gębura. 

Oczywiście były i są obawy zwłaszcza, 
że przez długi czas trenował sam, jako 
samouk. Osiągnął bardzo wiele bez tre-
nera. Jako mama cały czas się o niego 
boję. Przed zawodami w grudniu miał 
kontuzje, spadła mu sztanga na ramię 
i bardzo się baliśmy. Mimo tych obaw 
zawsze go wspieramy i bardzo mocno 
kibicujemy.

Sam Mikołaj przyznaje, że począt-
ki jego sportowej drogi były zupełnie 
inne.

– Przychodząc na siłownię, nie wie-
działem w ogóle, że istnieją sporty siło-
we - mówi Mikołaj. Przychodząc miałem 
cel, żeby schudnąć. Byłem dość grubym 
dzieckiem. Ze sportem nigdy nie mia-
łem wcześniej nic wspólnego. Jest to 
mój pierwszy sport, który w ogóle kie-
dykolwiek uprawiałem. Gdzieś na Inter-
necie, chyba You Tube, przemknęło mi 
coś o trójboju i do tamtej pory myśla-
łem, że jest to jedyny sport siłowy, jaki 
można uprawiać. Okazało się, że jest ich 
dużo więcej. Mój jest całkowitym fawo-
rytem. Bardzo jasno jest pokazane, kto 
jest po prostu najlepszy, to dużo bar-
dziej mi się podoba niż w przykłado-
wej kulturystyce, gdzie nie ma suchych 
danych, gdzie po prostu ktoś przy takiej 
wadze podniósł tyle kilogramów, jest na 
tym i na tym miejscu. Mój sport to jest 

sport mocno statyczny. Są ludzie, któ-
rzy myślą, że jest niebezpieczny, kon-
tuzjogenny. Jest znacznie mniej kontu-
zjogenny niż przykładowe podrzuty czy 
nawet piłka nożna, gdzie wielu zawod-
ników ma problemy z rzepką, ze sta-
wami, z kostką, i tak dalej, i tak dalej. 
W moim sporcie łatwo przewidzieć co 
może się stać. Kontuzje raczej dzieją się 
w niekontrolowanych warunkach albo 
w warunkach kiedy robimy ciężary wyż-
sze niż do tej pory kiedykolwiek robi-
liśmy. Zwycięstwo jest dla mnie dużą 
szansą. W moim sporcie nie wystar-
czy być tylko dobrym, trzeba zostać też 

rozpoznawalnym i zostać szanowanym 
zawodnikiem. Dlatego  bardzo duża 
część ludzi, którzy żyją z tego sportu, 
są po prostu trenerami. Trenerami, któ-
rzy spieniężają swoją wiedzę na temat 
tego sportu i tak naprawdę dla więk-
szości jest to jedyna opcja, żeby jakoś z 
tego sportu wyżyć. Dla mnie jest to coś, 
co robię najlepiej w życiu i coś to będę 
robić raczej do końca. W planach mam 
maturę międzynarodową i przeprowa-
dzenie się do Stanów Zjednoczonych. 
Zastanawiam się pomiędzy Teksasem, 
a Florydą i trenować tam przy pomo-
cy najlepszego aktualnie trenera Josha 
Brianta. Tym bardziej, że mój sport się 
urodził w Stanach Zjednoczonych i mój 
sport żyje w Stanach Zjednoczonych to 
jest tak naprawdę jedyne praktycznie 
miejsce na świecie, gdzie człowiek jest 
w stanie po prostu być dobrym zawod-
nikiem w tym sporcie.  

Mikołaj w rozmowie podkreśla, że 
trenera ma dopiero od 8 miesięcy.

- Moim aktualnym trenerem jest 
Michał Tybora, z którym trenuję trzeci 

miesiąc. I nie żałuję tej decyzji - zazna-
cza Mikołaj.  To ja musiałem się odezwać 
do Michała, i oczywiście płacę za jego 
pracę. Mój sport, z tego co pamiętam, w 
2016 stracił status sportu sponsorowa-
nego przez państwo. Jest sportem hob-
bystyczno -prywatnym i jest opłacany 
przez prywatne jednostki i przez spon-
sorów, tak samo jest z zawodami. Dla-
tego nasze zawody w Polsce nie wyglą-
dają jak zawody w Stanach Zjednoczo-
nych. Mimo to, sport ten stał się dosyć 
popularnym w ostatnich kilku latach. 
Zauważyłem, że z każdym rokiem na 
siłownię przychodzi coraz więcej ludzi. 

Przyczyniła się do tego na pewno Agata 
Sitko. W pewnym momencie wiem, 
że była najsilniejszym człowiekiem w 
historii. Wydaje mi się, że wiem na tyle 
dużo o tym sporcie i mam tylu dobrych 
ludzi dookoła, że nie mam się komplet-
nie o co martwić. Jedyne co mi pozosta-
ło, to dużo, dużo pracować i i trzymać w 
ryzach wszystko co może mnie skłonić 
do rekordu. 

 Tuż po sięgnięciu po tytuł mistrza 
świata na Mikołaja w szkole czekała 
niespodzianka. Mikołaj został przywi-
tany owacjami na stojąco przez swoich 
kolegów  i koleżanki, kiedy dumnie kro-
czył korytarzem szkoły.

-Trochę się tego spodziewałem. Były 
przecieki, ale nie spodziewałem się, że 
będzie tyle ludzi. Było świetnie - przy-
znaje Mikołaj. Choć czułem się trochę 
dziwnie, jak tyle osób na mnie patrzy-
ło, a korytarz wydawał mi się bardzo 
długi.

Wyjazd Mikołaja na mistrzostwa był 
możliwy dzięki zaangażowaniu instytu-
cji i osób, które chciały go wesprzeć.

-Wyjechałem dzięki dobrym ludziom. 
Tak naprawdę dzięki niesamowitej 
pomocy, którą dostałem - podkreśla 
Mikołaj. Bardzo wsparło mnie starostwo 
ostrowieckie, osoby, które naprawdę 
od samego początku były zachwycone 
tym, że tam jadę, mogą mi pomóc i że 
jest taki zawodnik. Bardzo pomógł mi 
też wójt gminy Bodzechów, ale najbar-
dziej ludzie, którzy wpłacali na zbiór-
kę, abym mógł po prostu polecieć na 
te zawody i zaprezentować kraj, to było 
niesamowite. Dziękuję.

Nasz mistrz świata podkreśla, że 
każdy powinien znaleźć pewne hobby, 
które daje niesamowitą energię i 
satysfakcje 

- Nawet jeśli nie jest to sport, to 
każdy powinien mieć coś co lubi, co mu 
sprawia frajdę i daje mu sens do dal-
szego działania - zaznacza Mikołaj. Cie-
szę się, kiedy słyszę „super, patrzę na 
twoją technikę, nauczyłem się jej tro-
chę, pomogło mi to”. Pomogłem i poma-
gam wielu osobom. Rozpisuję treningi, 
układam ludzi do konkretnych pozycji, 
tłumaczę jak to działa, bardzo to lubię. 
Z tego co słyszę, też w miarę dobrze mi 
to wychodzi.

J. Boleń

17-letni Mikołaj Gębura został mistrzem świata 
wyciskając 175 kilogramów 
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Minister Edukacji Narodowej Bar-
bara Nowacka gościła w Zespole Szkół 
Publicznych w Szewnie. Wizyta była 
związana z przybliżeniem nowej refor-
my edukacji. Z minister Barbarą Nowa-
cką spotkała się liczna grupa nauczy-
ciel z województwa świętokrzyskiego. 
Spotkanie odbyło się w ramach ogól-
nopolskiej trasy informacyjnej „Kieru-
nek: Kompas Jutra”, poświęconej zało-
żeniom Reformy 26 i planowanym zmia-
nom w systemie oświaty.

Minister B. Nowackiej towarzyszy-
li: sekretarz stanu w Kancelarii Preze-
sa Rady Ministrów, posłanka Marze-
na Okła-Drewnowicz i Świętokrzyski 
Kurator Oświaty Piotr Łojek. W spot-
kaniu uczestniczyli także m.in. poseł 
Lucjusz Pietrzczyk, wójt gminy Bodze-
chów Jerzy Murzyn,  sekretarz powia-
tu ostrowieckiego Łukasz Witkowski, 
dyrektor ZSP w Szewnie Małgorzata 
Turczyńska.

Minister Barbara Nowacka przedsta-
wiła najważniejsze założenia progra-
mu „Kompas Jutra”, w tym przejrzysta 
i spójna podstawa programowa, zwięk-
szenie liczby godzin zajęć praktycznych 
i projektowych, nowy system oceniania, 
a także większa autonomia i wsparcie 
dla nauczycieli.

-O praktycznych rozwiązaniach, o 
wdrożeniu rozmawiamy z nauczycie-
lami i nauczycielkami. To jest to kolej-

ne spotkanie w ramach reformy - pod-
kreślała minister B. Nowacka podczas 
konferencji prasowej. Za chwilę rozpo-
czynam spotkanie z nauczycielami od 
prezentacji założeń tej reformy; będą 
warsztaty i przede wszystkim dla mnie 
ważny moment, czyli czas na rozmowę. 
Później spotykam się także z rodzica-
mi. Żeby reforma weszła w życie, musi 
być dobrze zrozumiana. Dla mnie ważny 
jest kontakt bezpośredni. Będziemy 
także rozmawiać o wyzwaniach, jakie 
stoją przed nauczycielami, chociażby o 
nowych technologiach.

B. Nowacka w swoim wystąpie-
niu podkreśliła, jak ważny jest dialog z 
nauczycielami, bo to nauczyciele będą 
wdrażali reformę. Zaznaczyła, że chcia-
łaby, aby nauczyciele mieli możliwość 
zapoznania się z reformą z pierwszej 
ręki, od ekspertów, od innych nauczy-
cieli praktyków, którzy są już ambasa-
dorami reformy. 

Podc zas konferencj i  prasowej 
poprzedzającej spotkanie minister z 
nauczycielami pojawiły się także pyta-
nia. Dziennikarze dopytywali m.in. o to 
czy Ministerstwo Edukacji Narodowej 
zauważy problem, z jakim borykają się 
dzieci z ADHD, które nie mogą liczyć na 
żadne wsparcie systemowe w czasie 
nauki, o edukację zdrowotną, z której 
niewielu uczniów chce korzystać. Padło 
pytanie o zakaz całkowitego używa-

nia telefonów komórkowych w szkole.  
Dopytywali również o pomysł na likwi-
dację szkół przez samorządy z uwagi na 
drastyczny niż demograficzny. Szerzej 
został przybliżony temat dwóch szkół w 
gminie Ożarów, które są w trakcie likwi-
dacji przez samorząd. Rodzice dzieci ze 
szkoły w Janowicach osobiście złoży-
li petycje na ręce minister B. Nowackiej 
prosząc o pozostawienie szkoły.   

Według B. Nowackiej dzieci z ADHD 
mogą liczyć na wydłużony czasu na 
egzaminie ósmoklasisty, 

-Nauczyciele też widzą potrzeby 
dzieciaków. Nie każdą rzecz daje się 
skateryzować, ale każdy uczeń może 
liczyć na wsparcie ze strony nauczycie-
la- zaznaczyła minister. 

Minister B. Nowacka podkreśliła, że 
edukacja zdrowotna jest potrzebna. 
Przyznała, że wprowadzając ten przed-
miot jako nieobowiązkowy znane było 
ryzyko rezygnacji młodzieży z niego, 
chociażby z tego względu, że często 
przedmiot ten był na pierwszej bądź 
ostatniej lekcji.

Dziennikarze usłyszeli, że Klub Koa-
licji Obywatelskiej przygotowuje pro-
jekt ustawy, która ograniczy media 
społecznościowe. 

-Trzeba sobie opowiedzieć na pyta-
nie co jest elementem szkodzącym mło-
dzieży, czy telefon używany mądrze 
np. do kontaktu z rodzicami, czy tele-
fon używany w sposób niewłaściwy czy 
aplikacje, które wiemy, że są poza kon-

trolą- zwróciła się do dziennikarzy mini-
ster. Prawda jest taka, że między 7, a 13 
rokiem życia 1,5 mln dzieciaków korzy-
sta z aplikacji, których treści są totalnie 
niewłaściwe, od treści zachęcających 
do samobójstwa, hejtu, nienawiści, po 
sięgnięcie do alkoholu, używek. Dzisiaj 
w szkole istnieją przepisy, które pozwa-
lają na ograniczenie użytkowania tele-
fonów i każda szkoła może zdecydować 
czy to ograniczenie jest. W projektowa-
nej ustawie damy szkołom możliwość 
zakazania korzystania z telefonów, ale 
jesteśmy w Szewnie, gdzie część dzie-
ciaków musi dojść lub dojechać, często 
popołudniami. Czy powinniśmy zakazać 
noszenia telefonów do szkoły, pojawia-
ją się znaki zapytania. 

Jak podkreśli ła minister, kryzys 
demograficzny jest faktem. 

-Szkoła w Janowicach liczy mniej niż 
50 uczniów. Takich szkół w Polsce jest 

około 300 - mówi B. Nowacka. Dosko-
nale wiemy, że edukacja w tak małych 
szkołach jest często bardzo dużym 
wyzwaniem. Dla mnie jak nie ma szko-
ły, to miejscowość traci swoje serce. 
Szkoła jest podstawą życia społeczne-
go. Ludzie szukają miejsce, gdzie będzie 
możliwość wysłania dzieci do szko-
ły. Dlatego zaproponowaliśmy usta-
wę, która wychodzi naprzeciw tym 
potrzebom, czyli możliwość tworzenia 
zespołów szkół podstawowych. Po to, 
aby funkcjonowało w jednym miejscu 
przedszkole i klasy 1-3. Szkoła będzie 
mogła pozostać i być otwarta także dla 
spotkań klubów seniora, otwartą biblio-
teką, użytkowaną przez całą społecz-
ność lokalną salą sportową. Pozwalamy 
na wielofunkcyjność. Zmianom demo-
graficznym należy stawiać czoła, a nie 
zamykać oczu.

J. Boleń

Minister Edukacji Narodowej Barbara Nowacka z wizytą w Szewnie 
„Zmianom demograficznym należy stawiać 
czoła, a nie zamykać oczu”  

Gmina Bodzechów pod koniec ubie-
głego roku ogłosiła przetarg na wywóz 
odpadów komunalnych. Do przetar-
gu zgłosiło się dwie firmy. Jedna to 
dotychczasowy odbiorca, firma Remon-
dis. Druga to Przedsiębiorstwo Usług 
Komunalnych Fart-Bis.

-Po przedstawieniu propozycji 
cenowej na 2 lata, bo tak został ogło-
szony przetarg, gdzie firma Remon-
dis zaproponowała 7.315.716,46 zł., a 
firma Fart-Bis  7.479.066,44 zł, przetarg 
wygrała firma Remondis, której ofer-
ta była  o 163.349,98 zł. tańsza -mówi 
wójt gminy Bodzechów, Jerzy Murzyn. 
Mamy 10.308 zgłoszonych mieszkań-
ców. 4.842 mieszkańców zadeklarowa-
ło oddawanie bioodpadów. Jeżeli cho-
dzi o bioodpady, to mamy także miesz-
kańców, którzy nie oddają bioodpa-
dów, ponieważ założyli kompostowniki. 
Natomiast należy podkreślić, że samych 
bioodpadów jest bardzo dużo. Gmina 
Bodzechów jest gminą podmiejską, tak 

jak wszystkie gminy podmiejskie mamy 
z tym problem, bo jest wiele działek. 
Daje nam to blisko 1.400 ton. Z kalkula-
cji wyszło, że mieszkaniec za bioodpady 
będzie musiał zapłacić 12 złotych i 26 
złotych za pozostałe odpady. Co daje 38 
złotych łącznie. Mieszkańcy posiadają-
cy kompostowniki i nieoddający biood-
padów mieliby płacić 26 złotych. Aby 
zminimalizować ciężar kosztów pono-
szonych przez mieszkańców wprowa-
dziliśmy dopłaty przez 2 lata w wyso-
kości 3 złotych dla każdej osoby. Podsu-
mowując każdy mieszkaniec zamiesz-
kujący daną nieruchomość kompostu-
jący bioodpady za miesiąc zapłaci 23 
złotych. Zaś każdy mieszkaniec odda-
jący bioodpady 35 złotych. Zachęcamy 
w dalszym ciągu do kompostowania. 
Co ważne, wszedł także system kau-
cyjny. Z rozmów z mieszkańcami wyni-
ka, że tych śmieci będzie mniej. Liczymy 
na to, że przez te 2 lata powinna zmniej-

szyć się ilość śmieci na terenie gminy 
Bodzechów.

Gmina Bodzechów już na wiosnę roz-
poczyna odbiór odzieży czystej i suchej, 
butów sparowanych, również czystych 
i suchych, koców, pościeli, firan, zasłon, 
obrusów, ręczników, czapek, szalików, 
rękawiczek, torebek, plecaków, pasków 
i pluszowych zabawek.

 -Odbiór odzieży i tekstyli będzie 
odbywał się dwa razy w roku, w cenie, 
którą mieszkańcy będą  płacić za odbiór 
odpadów - podkreśla wójt J. Murzyn.

Wprowadzone przez gminę opłaty 
za odbiór odpadów będą obowiązywać 
od drugiej raty na 2026 rok. Mieszkańcy 
do końca marca 2026 otrzymają worki 
na odpady tekstylne, do których będzie 
można wrzucać czyste i suche rzeczy, 
zgodnie z zasadami segregacji odpa-
dów komunalnych.

J. Boleń  

Gmina Bodzechów: Cena za odpady dużo niższa po założeniu kompostownika

  Załóż kompostownik i płać mniej za odpady
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Kącik czytelniczy

Redaguje Kamila Gryszka

Grupa Wydawnicza FOKSAL prezentuje : 
„Rechtorka” Magdalena Majcher 
Dziennikarz śledczy Borys Dyrda bada sprawę 

śmierci nielubianej nauczycielki z jednego z katowi-
ckich liceów. W życiu prywatnym Dyrdy nastał trudny 
moment. Dziennikarz przeżywa głęboki kryzys osobi-
sty, odsuwa się od swojej partnerki Krysi i pomieszku-
je w redakcji. Tymczasem katowicka policja prowadzi 
śledztwo w sprawie zabójstwa nauczycielki jednego z 
liceów. Kobieta została brutalnie zamordowana w piw-
nicy własnego domu. W wyniku przesłuchań uczniów 
oraz pracowników szkoły szybko wychodzi na jaw, że 
Marianna Szczerba miała opinię gnębicielki. Podejrze-
nia padają na jedną z nastolatek, znajomą córki Krysi. 
Czy szesnastolatka mogła z zimną krwią dokonać mor-
derstwa? Czy policja nie wyciąga wniosków zbyt pochopnie?

Wydawnictwo Muza prezentuje:
„Ocalona” Sylwia Winnik
To, o czym warto pamiętać. Kiedy cztery lata przed 

wojną mała Letycja siedzi z ojcem w pijalni czekolady 
Wedla, nie może wiedzieć, że w przyszłości usiądzie 
przy tym samym stoliku z kimś zupełnie innym, kto na 
zawsze odmieni jej los.Nie może również wiedzieć, że 
po latach za sprawą tego miejsca w jej życiu pojawi się 
Greta – młoda kobieta borykająca się z przedwczes-
ną śmiercią matki i trudną relacją z ojcem.To przy-
padek sprawia, że nawiązuje się między nimi relacja, 
dzięki której Letycja po raz pierwszy opowie o swoim 
życiu. Wróci wspomnieniami do codzienności w obozie 
zagłady. Przywoła obrazy powojennej odbudowującej 
się Warszawy. Opowie o miłości, która niespodziewa-
nie narodziła się w Auschwitz i która przez lata była niemożliwym do spełnienia 
marzeniem.

Wydawnictwo REPLIKA prezentuje:
„W sieci uczuć “ Agnieszka Lewandowska-Kąkol 
Historia trzech sióstr dorastających w przedwo-

jennym Wilnie, których szczęśliwą młodość i bez-
troskie życie przerwała wojenna zawierucha, areszt 
ojca i zsyłka w głąb ZSRR. W Kazachstanie ich drogi 
się rozchodzą. Odtąd muszą mierzyć się z wieloma 
przeciwnościami losu w pojedynkę. Najstarsza Bar-
bara zakochuje się w Rosjaninie i zostaje w Związ-
ku Radzieckim. Alicja, po długiej podróży pełnej dra-
matycznych wydarzeń, trafia do afrykańskiej Rode-
zji, gdzie pracuje na rzecz tamtejszej społeczności. 
Najmłodszej siostrze, Joannie, udaje się ostatecznie 
dotrzeć do Kanady, gdzie robi karierę w medycynie. 
Po latach ktoś da im nadzieję na spotkanie z niewidzia-
nym od dawna i uważanym za zmarłego ojcem. 

Wydawnictwo Poznańskie prezentuje: 
„Rdzeń”Weronika Mathia
Gdy zniknął mały chłopiec, nikt nie znalazł odpowie-

dzi na pytanie, co się z nim stało. Po jedenastu latach 
Julia nie ma już złudzeń – nigdy nie odnajdą jej brata. 
Aż do dnia, gdy para policjantów staje w drzwiach jej 
domu, przyprowadzając Damiana z powrotem. Jednak 
jeszcze tej samej nocy to, co miało być końcem rodzin-
nego dramatu, szybko zamienia się w początek jeszcze 
większego koszmaru. Przez te wszystkie lata Damian 
był w miejscu, które zdawało się być tuż obok, a jedno-
cześnie zupełnie niewidoczne. Tamtej nocy wydarzy-
ło się coś, co na zawsze zmieniło losy niejednej rodzi-
ny.Śledczy muszą zmierzyć się z prawdą, która sięga 
aż do samego trzonu zła, które drzemało w uśpieniu, 
po to tylko, by w odpowiednim momencie znów się 
wybudzić.

Wydawnictwo MIĘTA prezentuje: 
„Ja, potępiona”  Katarzyna Berenika Miszczuk
Problemy z komunikacją mogą popsuć nawet 

najlepszy związek. Beleth, zamiast mnie wysłu-
chać, zniknął. A ja? Zupełnie „przypadkiem“ trafi-
łam do Tartaru – zaświatów tak strasznych, że nie 
mają tam wstępu ani diabły, ani anioły. Do Podzie-
mi trafiają najczarniejsze dusze, które nie zasłu-
gują nawet na cień radości po swojej śmierci. Nie 
ma tam kolorów, a do jedzenia są tylko ziemniaki. 
Nie tak wyobrażałam sobie miejsce, w którym będę 
mieszkać przez wieczność. Dodajcie do tego starszego 
brata Śmierci – Charona, owładniętą manią wielkości 
Elżbietę Batory, która słynęła z kąpieli w krwi dziewic, 
Kubę Rozpruwacza, Hitlera i Nerona.

Książki do nabycia w dobrych księgarniach.

Małgorzata Łabuz wygrała kon-
kurs na najpiękniejsze pismo „Pisa-
nie jest sztuką”, którego organizato-
rem, już po raz szósty, było Centrum 
Kształcenia Ustawicznego w Ostrowcu 
Świętokrzyskim.

Uroczyste podsumowanie konkursu 
odbyło się w gościnnych progach Miej-
skiej Biblioteki Publicznej w Ostrowcu 
Świętokrzyskim.

-Dzisiaj podsumowujemy już szó-
stą edycję konkursu „Pisanie jest sztu-
ką”. Tym razem zadanie polegało na 
przepisaniu wiersza Franciszka Kar-
pińskiego do jego ukochanej z lat mło-
dości, z którą do końca życia łączyła 
go głęboka więź - mówi dyrektor CKU, 
dr Aneta Pierścińska-Maruszewska. 
Na nasze zaproszenie odpowiedziało 
wielu uczestników. Bardzo dużo mło-
dzieży. Chcemy wszystkich nagrodzić, 
bo wszystkie prace sprawiły nam orga-
nizatorom, komisji konkursowej bardzo 
dużo radości. Z serca im za to dzięku-
jemy. Wszystkie nagrody ufundował 
prezydent Ostrowca Świętokrzyskiego. 
Myślę, że są one naprawdę atrakcyjne. 

Te najlepsze prace będzie można oglą-
dać w witrynach przystankowych u 
nas, w Ostrowcu Świętokrzyskim. 

-Wyszłam niejako ze swojej stre-
fy komfortu, ponieważ nigdy nie przy-
puszczałam, że wezmę udział w takim 
konkursie kaligraficznym - mówi Mał-
gorzata Łabuz. Bardzo lubię kaligrafie, 

bardzo lubię pisać. W szkole, gdy pra-
cowałam, zawsze wypisywałam dyplo-
my i sprawiało mi to olbrzymią radość. 
Do tego konkursu zostałam zachę-
cona. Już wielkim wyróżnieniem było 
dla mnie zaproszenie i motywacją do 
tego, aby ciągle ćwiczyć tę kaligra-
fię i udoskonalać swoje pismo. Pisanie 
listów jest czymś wyjątkowym, ponie-
waż pisanie jest sztuką, sztuką wyra-
żania siebie, kompozycji, koncentracji, 
wyrażania swoich emocji. Dzisiaj piszę 
tak, a jutro jestem w innym nastroju i 
mogę napisać inaczej. To było bardzo 
fajne doświadczenie. Zmierzenie się z 
przepisywaniem listu Franciszka Kar-
pińskiego było dla mnie pogłębieniem 
refleksji nad językiem XVIII-wiecznym. 
Zajrzałam znowu do życiorysu tego 
poety, co także rozwija i ubogaca, jak 
również zastanowiłam się nad formą 
epistolarną.

Niespodzianką spotkania był wykład 
Małgorzaty Wojdan o sztuce kaligra-
fii dalekiej Japonii. Całości dopełnił 
występ Alicji Kułagi ze Studia Piosenki 
Metro pod kierunkiem Jadwigi Dadii. 

J. Boleń

Najpiękniejsze pismo Małgorzaty Łabuz

W miniony piątek podczas uroczy-
stej zbiórki w Państwowej Powiatowej 
Straży Pożarnej w Ostrowcu Święto-
krzyskim, zastępca komendanta bryg. 
Tomasz Łyjak zdał swoje obowiązki. 
Za profesjonalizm i lata rzetelnej służ-
by  bryg. T. Łyjak przyjął podziękowania 
od samorządowców reprezentujących 
gminy powiatu ostrowieckiego oraz 

przedstawicieli instytucji. W tym gro-
nie byli: starosta ostrowiecki Agniesz-
ka Rogalińska, przewodniczący Rady 
Powiatu Mariusz Pasternak, prezydent 
miasta Artur Łakomiec, wójt gminy 
Waśniów Krzysztof Gajewski, wójt 
gminy Bałtów Hubert Żądło, wicewójt 
gminy Bodzechów Robert Burda, wice-
wójt gminy Ćmielów Joanna Borkow-

ska, a także komendanci Ochotniczych 
Straży Pożarnych oraz przedstawiciele 
instytucji powiatu ostrowieckiego i pra-
cownicy PPSP. 

 Bryg. Tomasz Łyjak zdał swoje obo-
wiązki w związku z przejściem na eme-
ryturę. Służbę w Państwowej Straży 
Pożarnej rozpoczął  w 2003 roku, jako 
podchorąży Szkoły Głównej Służby 
Pożarniczej.  1 czerwca 2008 roku, po 
ukończeniu Szkoły, rozpoczął służbę  w 
Komendzie Powiatowej PSP w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. Od 1 marca 2011 roku 
pełnił służbę na stanowisku od młod-
szego specjalisty Sekcji Kontrolno – 
Rozpoznawczej po Naczelnika Wydzia-
łu Operacyjnego. 4 sierpnia 2016 roku 
został powołany na stanowisko zastęp-
cy Komendanta Powiatowego PSP w 
Ostrowcu Świętokrzyskim, które spra-
wował do 20 lutego 2026 roku. W ciągu 
swojej służby  bryg. Tomasz Łyjak był 
wielokrotnie nagradzany i odznaczany 
za wyróżniającą się służbę w szeregach 
Państwowej Straży Pożarnej, jak rów-
nież za wzorową współpracę z jednost-
kami OSP. Przez mieszkańców ceniony 
był za profesjonalizm, otwartość i ofiar-
ność w niesieniu pomocy.      

(am)     

Podziękowanie dla bryd. Tomasza Łyjaka
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Zbigniew Wojna swoje serce oddał 
misji ratowania osób chorych na nowo-
twory. Wiele lat temu sam przeżył epi-
zod związany z podejrzeniem tej choro-
by. Teraz ze wszystkich swoich sił prag-
nie służyć pomocą innym ludziom. Jak 
mówi, rak to nie wyrok, dziś choroba 
nowotworowa zaliczona jest do chorób 
przewlekłych, którą można wyleczyć.

W Świętokrzyskim Stowarzysze-
niu „Gladiator” oddział Kielce działa 
od 2003 roku. Wtedy to został człon-
kiem stowarzyszenia, którego  podsta-
wowym celem działalności jest konsoli-
dacja pacjentów dotkniętych choroba-
mi nowotworowymi układu moczowo-
płciowego oraz upowszechnianie wie-
dzy medycznej dla wdrażania nawyków 
wczesnego wykrywania choroby, diag-
nostyki i profilaktyki leczenia.

-Od 2017 roku pełnię funkcję człon-
ka zarządu –mówi. Oficjalnie, na wnio-
sek Świętokrzyskiego Zarządu Stowa-
rzyszeń im. prof. Tadeusza Koszarow-
skiego „Gladiator” w Kielcach, zostałem 
wybrany na prezesa oddziału w Ostro-
wcu Świętokrzyskim oraz na wicepreze-
sa  Świętokrzyskiego Stowarzyszenia w 
Kielcach.

Stowarzyszenie 
„Gladiator”

Stowarzyszenie Mężczyzn z Cho-
robami Prostaty „Gladiator” im. Prof. 
Tadeusza Koszarowskiego należy do 
najbardziej dynamicznie rozwijających 
się organizacji pacjenckich w Polsce.

 -Patronem jest „Wielki Pan Pol-
skiej Medycyny – Tadeusz Koszarow-
ski, twórca onkologii polskiej, wymyślił 
jej kształt, stworzył prognozy walki z 
rakiem i ich praktyczne ramy, dał imię 
i zbudował tej onkologii wspaniały dom 
– Centrum Onkologii – Instytut im. Marii 
Skłodowskiej – Curie w Warszawie –
mówi Zbigniew Wojna. Prof. Koszarow-
ski miał koncepcję, rozdzielał zadania, 
jak mądry dyrygent, koordynował, a 
potem rozliczał. Umiał być głową wiel-
kiego planu. Tak powstał Rządowy Pro-
gram Walki z Rakiem – koncepcja cało-
ści. Badania przesiewowe jako najsku-
teczniejsze ramię profilaktyki, epide-
miologia, bez której nie ma oceny zja-
wisk, a tym samym postępu i słuszności 
działania, no i najważniejsze – Rejestr 
Nowotworów. Profesor Koszarowski 
zadbał też o prężność ośrodków regio-

nalnych, dając im starannie obserwo-
waną samodzielność.”

Stowarzyszenie „Gladiator” zosta-
ło powołane dla popularyzowania wie-
dzy o chorobach prostaty, nerki, pęche-
rza moczowego, narządów płciowych 
i konieczności podstawowych badań 
profilaktycznych. Głównym przesła-
niem jest upowszechnianie wiedzy, 
że wczesne ujawnianie zmian choro-
bowych w obrębie układu moczowo -
płciowego i zastosowanie niezbędnego 
leczenia, a w konsekwencji daje możli-
wość pokonania choroby.

Stowarzyszenie dąży do konsoli-
dacji pacjentów dotkniętych choroba-
mi nowotworowymi układu moczowo 
-płciowego oraz upowszechnianie wie-
dzy medycznej dla wdrażania nawyków 
wczesnego wykrywania choroby, diag-
nostyki i profilaktyki leczenia.

Stowarzyszenie prowadzi eduka-
cję dla szerokiej rzeszy obywateli w 
zakresie podstawowej wiedzy o choro-
bach nowotworowych nerek, pęcherza 
moczowego, prostaty i jąder, przerzuty 
nowotworu do kości. Drukuje i kolpor-
tuje Biuletyn „Gladiator”, broszury, ulot-
ki oraz plakaty, w których przekazuje 
wiedzę o koniecznej potrzebie wykony-
wania badań diagnostycznych. Bada-
nie diagnostyczne pozwala na wykry-
cie choroby nowotworowej w począt-
kowej fazie rozwoju i daje szansę na jej 
wyleczenie.

„Gladiator” ostrowiecki

Stowarzyszenie „Gladiator” w Ostro-
wcu Świętokrzyskim rozpoczęło działal-
ność w 2003 roku. Obecnie zrzesza 41 
zadeklarowanych członków oraz wielu 
sympatyków stowarzyszenia, regular-
nie uczestniczących w spotkaniach. 

-Celem naszego działania jest sze-
roko rozumiana profilaktyka mężczyzn 
dotkniętych chorobą prostaty, zarówno 
przed, jak i po resekcji –mówi Zbigniew 
Wojna. Jednym z istotnych zadań sto-
warzyszenia jest organizowanie akcji 
związanych z profilaktyką i diagnosty-
ką, mających na celu wczesne wykry-
cie raka prostaty. Ponadto tworzymy 
warunki do integracji mężczyzn w trak-
cie leczenia, upowszechniamy wiedzę, 
nawyki i troskę o własne zdrowie.

W minionym okresie organizowa-
li wiele spotkań edukacyjnych, mitin-
gów rodzinnych i spotkań plenerowych, 

związanych z ruchem,. Były badania 
przesiewowe, konsultacje z lekarzami 
Świętokrzyskiego Centrum Onkologii w 
Kielcach.

W listopadzie 2025 roku po raz 
pierwszy w Ostrowcu Świętokrzy-
skim odbyła się głośna międzynarodo-
wa akcja MOVEMBER, dotycząca pro-
filaktyki nowotworów jądra i gruczołu 
krokowego.

Ściśle współpracują ze Świętokrzy-
skim Centrum Onkologii w Kielcach 
oraz Centrum Onkologii w Warszawie, a 
także z Katedrą Kliniki Urologii Uniwer-
sytetu Jagiellońskiego Collegium Medi-
cum w Krakowie. Ostrowiecki oddział  
ma bardzo dobre kontakty ze stowarzy-
szeniami i instytucjami z terenu miasta 
i powiatu ostrowieckiego, w tym Urząd 
Miasta i Gminy Ostrowiec Świętokrzyski, 
Starostwo Powiatowe Ostrowiec Świę-
tokrzyski , Państwowa Inspekcja Sani-
tarna  Ostrowiec Świętokrzyski , oraz 
ze Stowarzyszeniem Amazonki, Fun-
dacja ONKO Świadomość Joli .M Pol-
skim Związkiem Niewidomych, Polskim 
Stowarzyszeniem Diabetyków, Polskim 
Towarzystwem Stomijnym „POL-ILKO”, 
Harcerzami Seniorami Kręgu „Łysica 
- Płomień.

Działalność Stowarzyszenia obej-
muje formy pomocy bezpośredniej 
oraz edukacyjne. Zamierzenia i cele 
statutowe obejmują m.in. organizo-
wanie spotkań i szkolenie w zakresie 
podstawowej  wiedzy medycznej pro-
mującej zasady wczesnego wykrywa-
nia chorób nowotworowych (propa-
gowanie szeroko pojętej profilaktyki). 
Powoływanie Grup Wsparcia skupia-
jących pacjentów z podobnymi scho-
rzeniami dla wspólnego przezwycięża-
nia lęku i strachu w procesie leczenia 
jako skuteczna forma terapii grupowej 
i wsparcia psychicznego. Prowadzenie 
poradnictwa czynnego w formie tele-
fonu zaufania oraz uczestnictwo człon-
ków Stowarzyszeni w akcjach (kampa-
niach) organizowanych przez organi-
zacje prozdrowotne na rzecz walki z 
nowotworami. Współpraca z instytu-
cjami i organizacjami w kraju i za gra-
nicą działających na rzecz walki z cho-
robami nowotworowymi. Pozyskiwa-
nie środków finansowych na realiza-
cję zadań statutowych. Pozyskiwanie 
nowych członków poprzez bezpośred-
nie kontakty wśród pacjentów onkolo-
gicznych oraz powoływanie Oddziałów 
Terenowych Stowarzyszenia. Szcze-
gólną uwagę w naszej działalności 
przywiązujemy  do promowania jakości 
życia pacjentów ze środowiska wiejskie-
go dla zwiększenia dostępności onkolo-
gicznej opieki medycznej mieszkańców 
małych miasteczek i wiosek oddalo-
nych od Regionalnych Ośrodków Onko-
logicznych – realizacja programu Onko-
logiczna Sztafeta Nadziei (ruch spo-
łeczny w środowisku wiejskim na rzecz 
walki z nowotworami).

Prezes ostrowieckiego 
„Gladiatora”

Zbigniew Wojna urodził się w Opa-
towie. Od 45 lat mieszka w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. Z zawodu jest specja-
listą od obróbki skrawaniem. Pracował 
w Wydziale Narzędziowni na Nowym 
Zakładzie. W 2003 roku, po 25 latach 
nieprzerwanej pracy w hucie, poświęcił 
się pracy społecznej.

-Jestem osobą kreatywną i odcho-
dząc z huty byłem pewien, że wiem, co 
chce robić i że sobie poradzę w życiu 

–mówi. Poszedłem w kierunku pewne-
go doradztwa ludziom chorym. |Tak się 
złożyło, że w swoim życiu zetknąłem 
się i to dość mocno z osobami chory-
mi. Może nieskromnie powiem, że nie-
kiedy umieramy z własnej winy. A tak 
nie powinno być, ponieważ są metody, 
medycyna jest tak rozwinięta, że jeżeli 
zadbamy o swój organizm, to możemy 
wiele osiągnąć. Stąd też jeżeli zauwa-
żymy, jeżeli poczujemy, jakieś zmiany 
w naszym organizmie  to powinniśmy 
działać. W czasie, gdy obchodziliśmy 
święto chorych na raka, dobrze jest o 
tym przypomnieć. Obecnie choroba ta 
jest zaliczana do chorób przewlekłych. 
Można długo żyć z tą chorobą, jeżeli 
odpowiednio wcześnie zauważymy ją w 
swoim organizmie.

Zbigniew Wojna wie, o czym mówi, 
gdyż przeżył – jak to sam określa – mały 
epizod zdrowotny związany z tą choro-
bą. W 2003 roku wylądował w Instytu-
cie Onkologii w Warszawie z podejrze-
niem tej choroby. Wszystko dobrze się 
skończyło. Już od 23 lat jest zdrowym 
człowiekiem.

W Warszawie zetknął się z pre-
zesem Zarządu Głównego Stowa-
rzyszenia „Gladiator”, Tadeuszem 
Włodarczykiem. 

-Nigdy tego nie zapomnę, bo to 
zmieniło całe moje dotychczasowe 
życie –mówi Zbigniew Wojna. 

Prezes wiedział, że stowarzyszenie 
prężnie działa w województwie świę-
tokrzyskim. Dodał, ze byłoby dobrze, 
gdybym  pomagał  Tomaszowi Percza-
kowi, który już był znanym działaczem 
„Gladiatora” w Ostrowcu Świętokrzy-
skim. I tak zostałem członkiem stowa-
rzyszenia, później członkiem zarządu w 
Kielcach, a obecnie jestem prezesem w 
Ostrowcu Świętokrzyskim i wicepreze-
sem w Kielcach

Zbigniew Wojna ma dar, bo tylko 
osoby obdarowane takim darem, są w 
stanie nie tylko współczuć, ale również 
pomagać osobom dotkniętym chorobą 
nowotworową.

- Chor y wymaga odpowiednie-
go podejścia –mówi. Może on okazać 
się osobą trudną dla kogoś zdrowego 
choćby od strony psychicznej. Potra-
fi mocno dokuczyć tym, którzy stara-
ją się mu pomóc. To trzeba zrozumieć 
i przezwyciężyć w sobie. Chcąc poma-
gać skutecznie osobie chorej, czasem 
trzeba samemu mieć twardy charak-
ter. Nie wolno płakać nad chorym, bo to 
najgorsza rzecz, jaką można zrobić. Ja 
to potrafię. Mam charakter, który ciąg-
nie mnie do ludzi. Ja kocham ludzi, chcę 
pomagać.

W oddziale ostrowieckim „Gladia-
tora” działa 41 osób. To są kobiety, ale 
i mężczyźni. Kobiety jest łatwiej pozy-
skać dla tego typu działalności. Z męż-
czyznami jest gorzej, bo jak ich nie boli, 
to nie chcą o niczym słyszeć. A to bar-
dzo zła droga, obrana we własnej psy-
chice, która utrudnia wykrycie choroby 
i skuteczne jej wyleczenie już na wczes-
nym etapie.

-Nowotwór, sam wolę to słowo, bo 
rak paraliżuje, nie boli, ale ciągle roz-
wija się w organizmie człowieka –mówi. 
Jeśli coś zaniedbamy, zlekceważymy, to 
może dojść do nieodwracalnych skut-
ków. Naprawdę warto badać się co 
roku. Skoro mężczyźni tak bardzo dbają 
o swoje samochody i przynajmniej raz 
w roku wykonują przeglądy techniczne, 
a jak coś szwankuje, to zaraz to napra-

wiają, to postępujmy, będąc uczciwymi 
ludźmi, także w stosunku do siebie.

Udział w badaniach stanu własnego 
zdrowia jest najtańszą metodą na zdo-
bycie długiego i komfortowego życia 
biologicznego. To metoda najtańsza nie 
tylko dla potencjalnego pacjenta, ale i 
dla państwa, które jest zobowiązane do 
zapewnienia opieki medycznej dla swo-
ich obywateli. Gdy zachorujemy bardzo 
mocno, gdy niezbędne będą kosztowne 
operacje, naświetlania, chemia i zwią-
zane z tym pobyty w szpitalu, koszty 
nagle wzrosną do wielkich kwot, ucierpi 
chory, ale i jego rodzina.

-Dlatego tak duży nacisk kładziemy 
na profilaktykę –mówi Zbigniew Wojna. 
Na spotkaniach w Ostrowieckim Browa-
rze Kultury i mitingach w plenerze edu-
kujemy ludzi. Zapraszamy na te spot-
kania onkologów ze Świętokrzyskiego 
Centrum Onkologii w Kielcach. Mamy 
marsze gladiatorów. Propagujemy ruch 
na świeżym powietrzu. Tysiąc kroków 
musimy zrobić. Ruch jest bardzo ważny, 
bo w ten sposób pobudza się cały orga-
nizm do pracy. Osoba chora nie zasty-
ga w siedzeniu na kanapie. Tu chodzi 
o marsz spokojny, nie forsujemy orga-
nizmu. Nie podejmujemy ćwiczeń na 
siłowni, bo to jest hobby dobre dla ludzi 
zdrowych.

W Norwegii badaniami okresowymi 
objętych jest około 98 proc społeczeń-
stwa. Ludzie ci mają wysoką świado-
mość potrzeby robienia badań i sami 
o to dbają. W innym europejskim kraju 
– Słowenii 75 proc. obywateli poddaje 
się okresowym corocznym badaniom. 
Dla porównani w Polsce ten wskaźnik 
wynosi jedynie 33 proc.

-Nie pooddajemy się i robimy wszyst-
ko, aby dotrzeć z tą wiedzą do jak naj-
szerszej rzeszy Polaków –mówi.

Zbigniew Wojna ukończył 68 lat i jest 
w pełni sprawnym fizycznie mężczyzna. 
Kocha góry i wędrówki po górach. Zdo-
był wszystkie najwyższe, poza Rysami, 
góry w Polsce. Chce jak najdłużej być 
w dobrej kondycji fizycznej, choć zdaje 
sobie sprawę z tego, że przyjdzie taki 
moment, gdy z racji wieku będzie spa-
cerował po nizinach.

Zbigniew Wojna działał przez dzie-
sięć lat w zarządzie wojewódzkim „Gla-
diatora” w Kielcach. - Nadal pozosta-
ję we władzach wojewódzkich, jestem 
wiceprezesem Zarządu Okręgowego 
Stowarzyszenia „Gladiator” w Kielcach, 
a dodatkowo zostałem powołany na 
prezesa oddziału ostrowieckiego Sto-
warzyszenia „Gladiator” 

-Nasz oddział pozostaje w pełni 
w strukturach wojewódzkich –mówi. 
nie mamy ani własnego sekretarza, 
ani skarbnika. Jesteśmy jednością i 
działamy wspólnie dla dobra naszych 
członków oraz wszystkich osób, które 
zetknęły się z chorobą nowotworową 
czy to osobiście, czy to poprzez człon-
ków swoich rodzin.

Ostrowiecki gladiator – Zbigniew 
Wojna powtarza: profilaktyka, profilak-
tyka, profilaktyka. Profilaktyka jest w 
tym przypadku kluczem do długowiecz-
ności. Każdy z nas powinien mieć w 
sobie tzw. onko-świadomość i od czasu 
do czas zadbał również o swoje ciało. 
Badajmy się - tak kobiety, jak i męż-
czyźni. Być może za niedługo znajdzie 
się lek przynajmniej na większość groź-
nych nowotworów i ta choroba stanie 
się w pełni uleczalna. Już obecnie sto-
sowane  są nowoczesne  leki celowa-
ne, które nie obciążają organizmu, nie 
niszczą organów miękkich, lecz niszczą 
sam nowotwór  .

(w)

Nie odmawiajmy sobie szansy na długie życie
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Znów można wędkować 
na Ostrowieckiej Hucie

Kilka dni temu, prezes Okręgu PZW 
w Kielcach Marek Lesisz zawitał do 
Ostrowca Świętokrzyskiego i wraz z 
wiceprezesem odwiedzili przedstawi-
ciela zarządu firmy WOST.

Po negocjacjach udało się dojść do 
porozumienia i podpisać umowę na 
dzierżawę zbiornika Huta w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. Umowa obowiązuje do 
końca bieżącego roku.

Okręg PZW w Kielcach
Temat oczywiście w naszym mieście 

wzbudził wiele kontrowersji, więc węd-
kowanie do końca tego roku jest jakimś 
rozwiązaniem. Oczywiście natychmiast 
odezwały się głosy, że aktualnie zbiornik 
jest biedny w rybostan itp. Jego sytua-
cja była niepewna, więc jest jak jest. 
Mimo to chciałbym w imieniu wędka-
rzy podziękować za kolejną próbę jego 
odzyskania.  Nieoficjalnie dowiedziałem 
się, że teraz jego opiekunem jest Okręg 
PZW w Kielcach. 

23 luty 2026 r.
Czas szybko płynie, a wędkarstwo 

zostało ostatnio zdominowane przez 
podlodowe. Po wielu latach wreszcie 
Koła i Okręgi mają okazje przeprowa-
dzić zawody tego rodzaju. I nawet odby-

ły się Mistrzostwa Polski. No, ale dzisiaj 
ten temat zakończymy, bo dużo węd-
karzy czeka już na wiosnę, czyli brak 
lodu, śniegu, temperatury w granicach 
20 stopni i pękające na drzewach pąki. 
W necie pojawiają się filmiki z tymi co 
patrzą z utęsknieniem w okno i wyciera-
ją po raz kolejny swoje wędki z kurzu.

…Wiosna w 2026 roku rozpocznie się 
na kilka sposobów: meteorologiczna 1 
marca, a astronomiczna oraz kalenda-
rzowa w okolicach 20-21 marca. Wios-
na astronomiczna, związana z równo-
nocą, zacznie się 20 marca, a kalenda-
rzowa (stała data) – 21 marca. Jest to 
czas, gdy dni stają się dłuższe, a przyro-
da budzi się do życia..

 Pewnie również te osoby czekają by 
opłacić składkę? Mam w związku z tym 
pewną podpowiedź. Zróbcie to jak naj-
szybciej, by potem nie było biegania. 
Przecież zamiast patrzeć w okno, rów-
nie dobrze można wyjść i opłacić ten 
rok. Wszyscy na tym skorzystają.

Skarbnicy czekają
Koło Bodzechów - 518787775
Koło Brody – tel. 504 - 177-432.  

Można umówić się z naszym skarbni-
kiem na termin i godzinę dokonania 
opłaty.

Koło Ćmielów – Opłaty będą przyj-
mowane w świetlicy wiejskiej w Piaskach 
Brzóstowskich:   Luty 5, 19. Marzec 5,19. 
Kwiecień 2, 16, 30. Zapraszamy w godzi-
nach od 14:30 do 16:30

Koło Ostrowiec Huta – wtorki i piąt-
ki w godz. 12.00 – 16.00 Siedziba Koła. 
Lub 7 dni w tygodniu 24 godz. na dobę 
pod nr telefonu 537427011

Koło Ostrowiec Kamienna –  wtorki 
i piątki godz. 14.30 - 18.00 Siedziba Koła 
lub. 605 283 828

Koło Ostrowiec Miasto –  od stycz-
nia do  kwietnia: wtorki i czwartki 15.00 
– 19.00 (tel. 602 453297 

Koło Opatów - opłaty na rok 2026 
można dokonać w siedzibie koła PZW nr 
23 Opatów w każdą środę w godzinach 
15.00 - 17.30 

Koło Pawłów – opłat można doko-
nać w sklepie Groszek Rzepin Pierwszy 
10 a. Tel. 609 260 193 

Kormorany, kłusownicy, i…
By zrozumieć z czym mamy do czy-

nienia, kilka konkretów. 
…Metoda live (Live Casting/Live 

Sonar) to nowatorska technika spinnin-
gowa, wykorzystująca zaawansowane 
echosondy do obserwacji ryb i przynęty 
w czasie rzeczywistym. Pozwala na pre-
cyzyjne śledzenie drapieżnika i podawa-
nie mu przynęty “pod nos”, co znacząco 
zwiększa skuteczność, szczególnie w 
połowie sandaczy. Kluczowe elementy 
metody Live:

Technologia: Wymaga echo-
sondy z przetwornikiem “live”, 
która pokazuje trójwymiarowy 
lub dwuwymiarowy, ruchomy 
obraz otoczenia wokół łodzi.

Technika rzutu: Wędkarz 
namierza rybę na ekranie i wyko-
nuje “snajperski” rzut, zazwy-
czaj 2-3 metry za zaobserwowa-
ny obiekt, prowadząc przynętę w 
jego zasięg.

Optymalny dystans: Najlepiej łowić 
drapieżniki znajdujące się w odległości 
6-20 metrów od łodzi.

Prowadzenie przynęty: Wymaga 
aktywnej animacji, np. lekkiego szar-
pania, aby drapieżnik wyczuł przynętę 
linią boczną.

Zastosowanie: Idealna do precy-
zyjnego połowu dużych drapieżników 
(szczupak, sandacz) w wodach stoją-
cych i rzekach o wolnym nurcie. 

Metoda ta jest niezwykle emocjonu-
jąca, ponieważ wędkarz widzi reakcję 
ryby na przynętę, co pozwala na bieżąco 
modyfikować technikę prowadzenia…

Jeśli chodzi o mnie, to wszystkie 
udziwnienia które pomagają zobaczyć 
rybę na ekranie, by potem ją złowić są 
raczej nie do przyjęcia. Bo jeszcze poka-
zanie ukształtowania dna jestem w sta-
nie zrozumieć. 

Ta metoda wygląda podobnie jak gra 
na komputerze, tylko że tu robione jest 
to w realu, bo ryba ląduje w podbieraku, 
który jest tu nieodzowny. Mam nadzie-

ję, że po takiej sesji wraca do wody, bo 
jak słychać, dotyczy ryb z rodzaju tych 
większych. No chyba, że wędkujący ma 
dużą lodówkę, sporo znajomych i chce 
wszystkich zadowolić. Pewnie dlatego 
metoda live zostaje powoli zabrania-
na na różnych zbiornikach. Czy w jakiś 
sposób możliwe jest jej kontrolowanie? 
Temat raczej trudny. Chyba, że prze-
pis będzie mówił o zakazie trzymania 
„tego” na środku pływającym, nawet 
gdy nie jest używany. 

Nie wydam kasy na tę metodę, więc 
tylko mogę na nią popatrzeć na filmach. 
No, nie jestem przekonany do tego, by 
patrzeć w ekran i kusić rybę w realu a 
nie na otaczającą dookoła naturę. Bo ja 
po to właśnie jadę na ryby. Ale, jeśli ktoś 
tę metodę polubił i nie jest zakazana na 
danym zbiorniku, lub rzece, to oczywi-
ście może ją stosować. 

Podsumujmy: kormorany, kłusowni-
cy, wydry i wędkarze. Jaka jest prawdzi-
wa kolejność, odpowiedzcie sobie sami.
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USŁUGI

»NAPRAWA TELEWIZORÓW, tel. 
695 63 55 22

1368/25/f

»TRANSPORT OSOBOWY ( do 27 
osób  i 9 osobowy) i TOWARO-
WY, tel. 601 99 37 17 

91/26/f

»HYDRAULIKA „INSTALATOR”, 
tel.  607 093 023

87/26/f 

»CZYSZCZENIE DYWANÓW, TAPI-
CERKI I VERTICALI I INNE, tel. 
608 491 404

89/26/f 

»PARKIET – UKŁADANIE, CYKLI-
NOWANIE BEZPYŁOWE 100%!, 
MATERIAŁY WŁASNE I POWIE-
RZONE, tel. 604 578 046

158/25/f 

»KOMPLEKSOWE WYKOŃCZENIA 
WNĘTRZ: GLAZURA, TERAKO-
TA, PANELE, GŁADŹ, MALOWA-
NIE, SZTUKATERIA, KAMIEŃ, 
tel. 604 578 046

158/25/f 

»DACHY, USŁUGI DEKARSKO - 
CIESIELSKIE, DOCIEPLENIA 
BUDYNKÓW I PODDASZY,   tel. 
503 541 952

94/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ tel. 517 913 143

94/26/f 

»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 
INSTALACJA ANTEN., inż K. 
Suswał, tel. 504 137 512

93/26/f

»DACHY KOMPLEKSOWO, PAPY 
TERMOZGRZEWALNE, tel. 887 
573 041

26/26/f 

»HYDRAULIKA - „MONTREM”, 
tel. 604 782 127

25/26/f

»MALOWANIE, SZPACHLOWANIE 
Z DOCIERANIEM BEZPYŁO-
WYM,  tel. 606 610 143

90/26/f 

»BUSY I AUTOKARY DO WYNA-
JĘCIA, KRAJ – ZAGRANICA, tel. 
606 85 36 31

1372/25/f

»TRANSPORT TOWAROWY, 
PRZEPROWADZKI, TEL.  600 
480 394

159/26/f 

»DACHY KOMPLEKSOWO, tel.  
501 699 049

92/26/f 

»PIACH, ŻWIR, ZIEMIA OGRO-
DOWA – DO 4 TON, TEL.  600 
480 394

159/26/f 

»UTYLIZACJA MEBLI, AGD, 
WYWÓZ GRUZU, TEL.  600 480 
394

159/26/f 

»NAPRAWA SPRZĘTU AGD – T. 
KRAKOWIAK, ul. MICKIEWICZA 
18, tel. 41 262 64 20, 601 547 
621

88/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ, tel.  887 573 041

26/26/f           

»OGRODZENIA BETONOWE, PRO-
DUKCJA I MONTAŻ OGRODZEŃ.,  
tel. 533 499 469, 693 742 863

29/26/f

»USŁUGI KOPARKĄ ,  UKŁADA-
NIE KOSTKI, tel. 533 499 469, 
693 742 863

29/26/f

»ROZBIÓRKI, WYRÓWNYWANIE 
TERENÓW, tel. 533 499 469, 693 
742 863

29/26/f

»OSTROWIEC. Z KLIENTA PIE-
RZYN SZYCIE KOŁDER, PODU-
SZEK. PRANIE PIERZA. TEL.  
605 968 059, www.koldrex.pl

107/26/f 

»BUDOWY, REMONTY MIESZ-
KAŃ,  tel. 512 929 730

164/26/f

SPRZEDAM

»Zbiorniki na wodę (mauzery) 
1000 l., tel. 600 480 394

159/26/f 

»Ziemia ogrodowa, przesiana, 
tel.  600 480 394

159/26/f 

»Drewno rozpałowe, suche, 
drobne, tel. 600 480 394

159/26/f

»Drewno opałowe, tel.  887 573 
041

1451/25/f

LOKALE

»Sprzedam budynek mieszkalny, 
murowany, powierzchnia zabu-
dowy 62 m kw., oraz budynek 
gospodarczy - na działce 1500 m 

kw.,  przy ul. Świętokrzyskiej 
(Częstocice). Cena 180 000 zł., 
tel. 605 744 424

177/26/f

MEDYCZNE 

»PODOLOG. PIELĘGNACJA STÓP 
790 258 275 

157/26/f

TOWARZYSKIE

»Spotkania towarzyskie  tel. 782 
722 572

140/26/f 

NAUKA

»ANGIELSKI. KOREPETYCJE. 
PRZYGOTOWYWANIE DO EGZA-
MINU ÓSMOKLASISTY I MATU-
RALNEGO, TEL. 793 833 327 

85/26

KUPIĘ

»Kupię ciągnik Ursus C-330,  C-
360 każdy stan. Tel.666-941-
477

127/26/f

»Kupię Skodę Octavię, Passata 

B5, Golfa 4. Diesel, Tel.666-941-
477

127/26/f

»Kupię kopaczke do ziemniaków 
Tel.666-941-477                136/26/f

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Krzemionki” 
w Ostrowcu Świętokrzyskim Osiedle Stawki 47,

ogłasza przetarg nieograniczony dwustopniowy z negocjacjami, 
odbywający się wg Regulaminu wewnętrznego Spółdzielni na wykonanie 
malowania 19 klatek schodowych w budynkach mieszkalnych nr: 29, 39, 66, 
67, 95 i 97 na os. Stawki oraz 7, 15 i 86 na os. Rosochy  w Ostrowcu Św.

Pełne ogłoszenie o przetargu zamieszczono na stronie internetowej 
Spółdzielni: www.smkrzemionki.pl. Wymagany termin wykonania robót do 
30.04.2026 r. 

Termin składania ofert upływa w dniu 9.03.2026 r. o godz. 14.00 .    
Informacje o przetargach oraz specyfikacje istotnych warunków zamówienia, 

można otrzymać w Dziale Techniczno-Eksploatacyjnym i Innowacji Spółdzielni, 
pok. 10 lub 11, w godz. 800 – 1400,  tel.  /41/ 26-24-885 lub 41-26 24 941, e-mail: 
inwestycje@smkrzemionki.pl lub adm1@smkrzemionki.pl. 

Wędkarstwo
opracowanie Zbigniew Kutyła,  zbigniewkutyla@wp.pl,  tel.  600 859 924

Pani Ewo - gratulacje

eprasa.pl 335bc4fc58



Szczypiorniści KSZO Ostrowiec Świę-
tokrzyski w piątkowy wieczór odnie-
śli zwycięstwo w derbowym spotkaniu 
pokonując UKS SMS Wybicki Kielce. Co 
ciekawe, mecz nie układał się po myśli 
ostrowczan, którzy niemal przez całe 
spotkanie musieli gonić wynik i uzna-

wać wyższość gospodarzy. Pierwszą 
połowę kończyli trzybramkową prze-
graną, która w drugiej odsłonie potrafi-
ła urosnąć nawet do czterech bramek. 
Na szczęście ostatni kwadrans nale-
żał do piłkarzy ręcznych KSZO głów-
nie za sprawę swojego nowego nabyt-
ku Adama Babicza, który w tej partii 
gry zanotował aż sześć trafień. KSZO 
nie dość, że doprowadził do wyrówna-
nia, to jeszcze w końcówce po bram-
kach Makuły i Kwiatkowskiego wyszedł 
na dwupunktowe prowadzenie, którego 
już nie oddał. 

Za tydzień w hali przy ul. Święto-
krzyskiej czeka nas arcyciekawe spot-
kanie z liderem rozgrywek CMC VIRTU 
VIRET Zawiercie.

pas
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Ostatni mecz kontrolny KSZO 1929 zakończył się remisem. Mimo dominacji 
pomarańczowo-czarnych w pierwszej połowie, nie zdołali oni odnieść zwycięstwa. 
Drużynie ponownie zabrakło skuteczności oraz trafnych decyzji w polu karnym 
rywala. Mecz rozgrywany był w systemie 4×30 minut.

Remis KSZO 1929 
w ostatnim sprawdzianie

*KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski- Broń Radom 2:2
Bramki: 1:0 Łazarz 30, 1:1 Pieczarka 86, 1:2 Pieczarka 90+2 z karnego, 2:2 Gór-

ski 101 z karnego.
*KSZO 1929: Klebaniuk (61’ Drazik), Zięba (61’ Goc), Łazarz (61’ Marcinkowski), 

Waleńcik (61’ Siedlecki), Czajkowski Jakub (75’ Lis), Horzhui (61’ Kroczek), Czajkowski 
Paweł (75’ Lisowski Dawid/95’ Woźniak), Lisowski Dawid (61’ Lisowski Piotr), Pioter-
czak (61’ Górski), Lepiarz (61’ Belych/75’ Czajkowski Piotr), Belych (61’ Ali).

* Broń: Czerny (90 Faryna)- Wrzesniewski (60 testowany), Jakubczyk (83 Cieloch), 
Górka (60 Pieczarka), Derlatka (90 Kokoszka), Owczarek (60 Karolak, 100 Nowcin), 
Kobiera (90 Gorka), Kałaska (90 Kucharski), Dziubiński (73 Jabłoński), Szymański (60 
Benammar), Noworyta (90 Szmidt).

Pierwsze spotkanie po przerwie 
zimowej piłkarze KSZO 1929 rozegra-
ją na wyjeździe przeciwko Wiślanom 
Skawina. Początek meczu o godz.14 
w sobotę. Będzie to trudny spraw-
dzian, ponieważ zespół prowadzony 
przez Radosława Jacka jest czarnym 
koniem rozgrywek i nie odstaje od ligo-
wej „wielkiej trójki”. Wiślanie spędzili 
zimę na czwartym miejscu, tracąc zale-
dwie dwa punkty do drugiego, premio-
wanego barażami miejsca, które zaj-
muje KSZO. Dodatkową motywacją dla 
ekipy ze Skawiny będzie chęć rewanżu 
za pierwszą rundę, kiedy to ulegli KSZO 

1:5, a trener Jacek został ukarany czer-
woną kartką. W swoim ostatnim sparin-
gu przed startem ligi, drużyna Wiślan 
pokonała czwartoligowy Okocimski KS 
Brzesko 3:1.

Tuż przed wznowieniem rozgrywek 
do klubu dołączył 21-letni pomocnik 
Erwin Bahonko. Został on wypożyczony 
z ekstraklasowej Termaliki Bruk-Bet Nie-
ciecza. W poprzednim sezonie zawodnik 
ten reprezentował barwy rewelacji roz-
grywek Betclic II ligi, Pogoni Grodzisk 
Mazowiecki, gdzie rozegrał 29 spotkań i 
miał swój udział w historycznym awan-
sie tej drużyny do Betclic I ligi.             FS

W sobotę starcie
z Wiślanami Skawina

Za nami losowanie 1/8 finału, które 
odbyło się w Pałacyku Zielińskie-
go w Kielcach. Kule losowali: Włodzi-
mierz Lubański, Grzegorz Piechna oraz 
Tomasz Jachimek.

A oto pary 1/8 finału (8 kwietnia): 
*Wisła Sandomierz vs. Spartakus Dale-
szyce, *GKS Nowiny vs. Korona II Kielce, 
*Korona III Kielce vs. Naprzód Jędrze-
jów, *Sparta Kazimierza Wielka vs. 
KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski, 
*Agricola Łoniów vs. Moravia Kopal-
nia Morawica, *AKS 1947 Busko – Zdrój 
vs. Czarni Połaniec, *Arka Pawłów vs. 
Orlęta Kielce, *Neptun Końskie vs. Star 
Starachowice

Ćwierćfinały – 22 kwietnia
Półfinały – 6 maja
Finał – 27 maja na Exbud Arenie

KSZO poznał 

pucharowego rywala

KSZO SMS potrzebował jedynie 70 
minut, by pokonać 3:0 w hali przy ulicy 
Świętokrzyskiej drużynę UMKS Kęcza-
nin Kęty. 

Pierwszy set przebiegał w miarę 
wyrównanie do stanu 12:9 dla KSZO 
SMS po czym nasze zawodniczki zdo-
były pod rząd pięć kolejnych punktów 
i już prowadzenia nie oddały. Drugi 
set to kolejny pokaz dominacji naszej 
drużyny, która prowadziła już nawet 

14:4. Choć później przewaga spadła 
do stanu 15:10 to siatkarki KSZO poka-
zały pazur, a w końcówce wygrywa-
jąc ostatecznie aż 11 punktami. Trze-
ci set chyba z tych wszystkich można 
nazwać najbardziej wyrównanym, o 
ile tak da się powiedzieć o kilkupunk-
towej kontroli podopiecznych Piotra 
Brodawki. 

W niedzielę siatkarki KSZO rozegra-
ły zaległe spotkanie z WTS SMS Solna 

Wieliczka, ale zakończyło się ono po 
zamknięciu tego numeru „Gazety Ostro-
wieckiej”.                                              pas

Wyniki i tabela grupy IV II ligi 
siatkówki kobiet

Kolejka 16. ( 21.02): *DRS AZS UMCS 
Lublin- WTS SMS Solna Wieliczka 3:1, 
*KSZO SMS Ostrowiec Świętokrzyski- 
UMKS Kęczanin Kęty 3:0, *KS Marba 
Sędziszów Małopolski- - Tomaszow-
ski Klub Sportowy Tomasovia 2:3, *MKS 
MOS Wieliczka- MKS Skalneo Maraton 
Krzeszowice 3:2, *MUKS Poprad-Bank 
Spółdzielczy Stary Sącz- MKS Paradiso 
Łańcut 3:0
1. KS Marba 16 40 44:14
2. Tomasovia 16 36 42:20
3. KSZO SMS  15 35 38:13
4. UMCS Lublin 16 30 35:25
5. Stary Sącz 15 25 31:25
6. Paradiso 16 20 28:36
7. Wieliczka 16 17 20:37
8. SMS Solna  15 12 18:35
9. Kęczanin  16 11 15:40
10. Skalneo  15 8 17:43

Kolejka 17 (28.02): *MUKS Poprad-
Bank Spółdzielczy Stary Sącz- DRS 
AZS UMCS Lublin, *MKS Paradiso Łań-
cut- MKS MOS Wieliczka, *MKS Skalneo 
Maraton Krzeszowice- KS Marba Sędzi-
szów Małopolski, *Tomaszowski Klub 
Sportowy Tomasovia- KSZO SMS Ostro-
wiec Świętokrzyski, *UMKS Kęczanin 
Kęty WTS SMS Solna Wieliczka

KSZO SMS jak walec

*KSZO SMS Ostrowiec Świętokrzyski- UMKS Kęczanin Kęty 3:0 
(25:17, 25:14, 25:17)

*KSZO: Klisiak, Świerkosz, Hochołowska, Tawłowicz, Włodarczyk, Żurawska, 
Frycz, Gruchaj, Walczak, Kułak, Mich, Mikołajewska, Witek

Kęczanin: Moskal, Wołek, Lipowczan-Polok, Pałosz, Handy, Wesołek, Dźwigoń, 
Bizoń, Sidło,  Soczewa

MVP: Karolina Walczak (KSZO)

Rafał Wolsztyński po prawdziwej 
telenoweli rozwiązał kontrakt z San-
decją Nowy Sącz. Jak informowaliśmy 
w poprzednich wydaniach gazety, w 
związku z chęcią zakończenia współ-
pracy piłkarz został w ostatnich tygo-
dniach odsunięty od pierwszej drużyny i 
trenował indywidualnie. Przełom nastą-
pił w minioną sobotę, kiedy Wolsztyński 
opublikował na portalu X kontrowersyj-
ny wpis, sygnalizując, że w przeciwień-
stwie do reszty drużyny nie otrzymał 
na czas wynagrodzenia. Klub z Nowego 
Sącza zareagował błyskawicznie, dzień 
później wydając oświadczenie, z które-
go wynikało, że opóźnienie w wypłacie 

jest efektem późnego dostarczenia fak-
tur przez samego zawodnika. Sandecja 
poinformowała również o wszczęciu 
postępowania przeciwko Wolsztyńskie-
mu. Sprawa mogła zakończyć się wyro-
kiem Piłkarskiego Sądu Polubownego 
PZPN, co groziło piłkarzowi karą umow-
ną, nakazem wpłaty na cel społeczny, 
nałożeniem kar dyscyplinarnych przez 
organy PZPN, a nawet rozwiązaniem 
kontraktu z winy zawodnika. Ostatecz-
nie jednak 21 lutego pojawiła się infor-
macja o rozwiązaniu umowy za porozu-
mieniem stron. W ramach ugody Wol-
sztyński został zobowiązany do usu-
nięcia wpisu z mediów społecznościo-

wych oraz wystosowania przeprosin. 
Po tych doniesieniach, znane w środo-
wisku piłkarskim źródło poinformowa-
ło, że zawodnik ma obecnie wiele ofert z 
I, II i III ligi, w tym według plotek z KSZO 
Ostrowiec. Zapytany na mediach spo-
łecznościowych przez jednego z kibiców 
o ewentualny transfer na Świętokrzy-
ską, napastnik odpowiedział: „Świetni 
kibice i świetna atmosfera wokół klubu 
oraz bardzo profesjonalny zarząd oraz 
sztab szkoleniowy”. Wszystko wskazuje 
na to, że jego przyszłość wyjaśni się w 
tym tygodniu.

FS

Czy Rafał Wolsztyński dołączy do KSZO 1929?

Tabela i wyniki Grupy D         
I ligi piłki ręcznej mężczyzn

Kolejka 17 (21-22.02): *SMS ZPRP 
II Kielce- MKS Olimpia MEDEX Pieka-

ry Śląskie 23:30, *Acana Moto-Jelcz 
Oława- SPR Grunwald Ruda Śląska 
29:20, *CMC VIRTU VIRET Zawiercie- 
MTS Chrzanów (mecz zakończył się po 
zamknięciu numeru), *UKS SMS Wybi-
cki Kielce- KSZO Ostrowiec Święto-

krzyski 31:33, *SRS NIKO Przemyśl- 
Zagłębie Handball Team Sosnowiec 
21:28, *SPR Orzeł Przeworsk- SPR Gór-
nik Zabrze 35:26, *Handball Pałac Tar-
nów- Gwardia Opole 34:27
1. SPR Orzeł 17 576-448 44
2. Olimpia 17 548- 384 43
3. VIRET  16 606-452 42
4. Pałac  17 533-477 39
5. Zagłębie  17 553-489 37 
6. KSZO  17  563-503 33
7.Chrzanów 17 495-530 24
8. Ruda Śl. 17 470- 541 21
9. ZPRP II 16 471-496 17
10. Wybicki  16 476- 541 15
11. Górnik  17 464- 572 15
12. Oława 17 476-572 15
13. Gwardia  17 529- 625 3
14. NIKO 16 406- 549 3

Kolejka 18 (28.02 - 01.03): *MKS 
Olimpia MEDEX Piekary Śląskie- Han-

dball Pałac Tarnów, *Gwardia Opole- 
SPR Orzeł Przeworsk, *SPR Górnik 
Zabrze- SRS NIKO Przemyśl, *Zagłębie 
Handball Team Sosnowiec- UKS SMS 
Wybicki Kielce, *KSZO Ostrowiec Świę-

tokrzyski - CMC VIRTU VIRET Zawier-
cie (sobota 28.02 br. godz. 17), *MTS 
Chrzanów- Acana Moto-Jelcz Oława, 
*SPR Grunwald Ruda Śląska- SMS 
ZPRP II Kielce. 

Derby dla KSZO
*UKS SMS Wybicki Kielce- KSZO 

Ostrowiec Świętokrzyski 31:33 

(17:14)

*Wybicki: Molga, Markowski- Pawłow-
ski 12, Góral 4, Mazur 4, Dobrovolskyi 3, 
Woźniak 3, Ciołak 2, Kwieciński 2, Berna-
cki 1

*KSZO: Węgliński, Kijewski 1- Babicz 
10, Jamioł 5, Makuła 4, Wojkowski 3, 
Chmielewski 2, Kwiatkowski 2, Świt 2, 
Bysiak 1, Kogutowicz 1, Majchrzak 1, 
Zdziech 1, Mazur, Chuchała

Więcej zdjęć Stanisława Dulnego na www.ostrowiecka.pl i www.facebook.com/gazetaostrowiecka
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Za nami uroczysta gala wręczenia 
dotacji dla klubów sportowych działa-
jących na terenie Ostrowca Świętokrzy-
skiego, przyznanych w ramach otwarte-
go konkursu na realizację zadań gminy 
w zakresie rozwoju sportu w 2026 roku. 
Prezydent Artur Łakomiec gratulował 
przedstawicielom organizacji, stowa-

rzyszeń i klubów otrzymanego wspar-
cia i ich zaangażowania w promowa-
nie aktywności f izycznej w naszym 
mieście.

- Cieszę się, że możemy spotkać się 
w tak ważnej sprawie - sprawie sportu, 
który jest nie tylko rywalizacją i wyni-
kiem, ale przede wszystkim zdrowiem, 

pasją, wychowaniem młodych ludzi i 
budowaniem wspólnoty naszego mia-
sta - mówił prezydent Artur Łakomiec.

W sumie podpisano 22 umowy na 
łączną kwotę ponad 1,2 mln zł. Dodat-
kowo już w styczniu do czterech klubów 
grających w ligach centralnych trafi-
ło około 1,8 mln zł. Łącznie na sport w 
tym roku przeznaczono już ponad 3 mln 
zł. Warto przypomnieć, że miasto przy-
znaje również nagrody za osiągnięcia 
sportowe. W 2024 roku otrzymało je 16 
zawodników na łączną kwotę ponad 24 
tys. zł, a - jak zapowiedziano - w tym 
roku wyróżnionych będzie dużo więcej.

- Wspieramy sport, ponieważ wierzy-
my, że inwestycja w aktywność fizycz-
ną to inwestycja w zdrową przyszłość, 
integrację społeczną oraz rozwój mło-
dego pokolenia. Gratuluję otrzymanych 
dotacji i życzę, aby przyniosły jak naj-
lepsze efekty dla całej naszej lokalnej 
społeczności – podsumował prezyden-
ta Artur Łakomiec.

Przedstawiciele klubów nie kryli 
wdzięczności za przyznane środki, pod-
kreślając, że pozwolą one na dalsze 
szkolenie dzieci i młodzieży, organiza-
cję zawodów oraz rozwój infrastruktury 
sportowej w mieście.

Wykaz klubów sportowych, które otrzymały dotację            
na realizację zadań Gminy Ostrowiec Świętokrzyski 

w zakresie rozwoju sportu w 2026 roku.
1. Klub Piłkarski KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski (piłka nożna młodzieżowa) – kwota 
dotacji 130 000,00 zł,
2. Klub Sportowy „KSZO” w Ostrowcu Św. (boks) – kwota dotacji 178 000,00 zł,
3. Klub Sportowy „KSZO” w Ostrowcu Św. (pływanie) – kwota dotacji 178 000,00 zł,
4. Klub Sportowy „KSZO” w Ostrowcu Św. (piłka ręczna) – kwota dotacji 80 000,00 zł,
5. Klub Sportowy „KSZO” w Ostrowcu Św. (piłka wodna) – kwota dotacji 110 000,00 zł,
6. Klub Sportowy „KSZO” w Ostrowcu Św. (piłka siatkowa dziewcząt) – kwota dotacji 70 
000,00 zł,
7. UMKS „Ostrowia” w Ostrowcu Świętokrzyskim (judo) – kwota dotacji 55 000,00 zł,
8. Stowarzyszenie OAP „Galacticos” (piłka nożna) – kwota dotacji 65 000,00 zł,
9. MUKS „Jedynka” (piłka siatkowa dziewcząt) – kwota dotacji 27 000,00 zł,
10. UKS „Black & White” (fitness dzieci) – kwota dotacji 17 000,00 zł,
11. UKS „Black & White” (kulturystyka i fitness mężczyzn i kobiet) – kwota dotacji 17 000,00 
zł,
12. UKS „Black & White” (cheerleading) – kwota dotacji 11 500,00 zł,
13. Stowarzyszenie Szachowe „Hetman” – kwota dotacji 25 000,00 zł,
14. Ostrowieckie Stowarzyszenie Taekwondo Olimpijskiego – kwota dotacji 55 000,00 zł,
15. Uczniowski Klub Sportowy „GUMP” (piłka siatkowa) – kwota dotacji 25 000,00 zł,
16. Stowarzyszenie „Akademia Volley Stars” (piłka siatkowa) – kwota dotacji 25 000,00 zł,
17. Stowarzyszenie Ostrowiecka Akademia Piłkarska „Kadet” (piłka nożna) – kwota dota-

cji 22 000,00 zł,
18. Taekwondo Olimpijskie – Ostrowiec – kwota dotacji 10 000,00 zł,
19. Uczniowski Klub Sportowy „Czwórka” (lekkoatletyka) – kwota dotacji 27 500,00 zł,
20. Klub Sportowy „Impuls” Ostrowiec Świętokrzyski (trójbój siłowy) – kwota dotacji 12 
000,00 zł,
21. Fundacja Ostrowieckiego Sportu (lekkoatletyka) – kwota dotacji 40 000,00 zł,
22. KS Top Spin (tenis stołowy) – kwota dotacji 10 000,00 zł.

Ostrowiec miastem sportu. 
Ponad 3 mln zł trafiło już do klubów

Z bardzo dobrej strony pokazali się lekkoatleci MKS Ostrowia-
SMS Ostrowiec Świętokrzyski, którzy wzięli udział w mityngu lekko-

atletycznym w Rzeszowie.
Po raz kolejny bili swoje rekordy, potwierdzając bardzo dobre 

przygotowanie do pierwszej części sezonu.
Z nowym rekordem województwa świętokrzyskiego w biegu na 

60m wróci do Ostrowca Paweł Mazur, który poprawił ponad 45 letni 
rekord należący do zawodnika z Kielc. Wynik 6,92s jest obecnie 10  
wynikiem w biegu na 60m w Polsce w kategorii U20.

Pozostałe wyniki naszych zawodników: Dominik Wnuk 60 m - 
7,22 PB oraz Bartosz Bańda  skok wzwyż 160 cm PB

Bardzo udany występ naszych zawodników był fantastycznym 
prezentem dla trenera Krzysztofa Sidowskiego, który w dniu zawo-

dów obchodził swoje urodziny.

Udane zakończenie sezonu halowego lekkoatletów 
MKS Ostrowia-SMS Ostrowiec Świętokrzyski

W dniach 16–19 lutego 2026 roku 
hala sportowa ZSOMS oraz LO nr I w 
Ostrowcu Świętokrzyskim gościły naj-
lepszych młodych piłkarzy powiatu, 
którzy walczyli o tytuł mistrza w futsa-
lu chłopców. Turniej zgromadził dziesięć 
drużyn ze szkół ponadpodstawowych, a 
emocje sięgały zenitu przez cztery dni 
sportowych zmagań.

Rozgrywki rozpoczęły się fazą gru-
pową, gdzie po losowaniu zespoły 
podzielono na dwie grupy. Mecze toczy-
ły się w sportowej atmosferze, a kibice 
mogli podziwiać nie tylko liczne gole, ale 
i popisy indywidualne utalentowanych 
zawodników. Już od pierwszego dnia 
faworyci nie zawiedli – drużyna ZSOMS 
rozbiła CKZiU aż 13:0, pokazując, że 

celuje w najwyższe laury. LO nr I rów-
nież imponował skutecznością, wygry-
wając 8:2 z ZS nr 1.

Po dwóch dniach rywalizacji wyło-
niono najlepszych w fazie grupowej – 
ZSOMS i LO nr I zdobyły po 12 punktów, 
wygrywając wszystkie swoje mecze 
i z dużą przewagą bramek awansu-
jąc do ćwierćfinałów. Walka o awans 
do półfinałów była zacięta, a niektóre 
spotkania rozstrzygały się dopiero w 
końcówkach.

W półfinałach ZSOMS nie dał szans 
LO nr II, wygrywając 4:0, natomiast LO 
nr I pokonał ZS nr 3 3:0. Finał zapowia-
dał się jako starcie tytanów i nie zawiódł 
oczekiwań. ZSOMS zdeklasował LO nr I 
wynikiem 7:1, sięgając po mistrzostwo 

powiatu ostrowieckiego w niezwykle 
przekonującym stylu.

Końcowa klasyfikacja turnieju przed-
stawia się następująco: 1. ZSOMS, 2. LO 
nr I, 3. LO nr II, 4. ZS nr 3, 5. ZS nr 2, 6. LO 
nr III, 7. ZS nr 1, 8. CKZiU, 9. LO Katoli-
ckie, 10. MOS

Organizatorzy zadbali o wyróżnienie 
najlepszych zawodników – MVP turnie-
ju został Dominik Wójtowicz (ZSOMS), a 
nagrody indywidualne otrzymali także 
Michał Kasprowicz (ZSOMS), Oskar 
Tokarski i Michał Wiączek (LO nr I), 
Oliwier Wawszczyk (LO nr II), Bartosz 
Czerwiński (ZS nr 3), Oliwier Nowak (ZS 
nr 2), Igor Zięba (LO nr III), Michał Rako-
czy (ZS nr 1), Alan Matysiak (CKZiU), 
Grzegorz Krawczyk (LO Katolickie) oraz 
Dawid Szymański (MOS).

Turniej nie odbyłby się bez zaangażo-
wania nauczycieli, opiekunów i sędziów. 
Puchary, dyplomy i nagrody rzeczowe 
ufundowało Starostwo Powiatowe w 
Ostrowcu Św. oraz sklep sportowy Cen-
trum Sport. W imieniu organizatorów 
wręczali je Naczelnik Wydziału Edukacji, 
Zdrowia i Spraw Społecznych Mariusz 
Łata oraz Dyrektor ZSOMS Anna Tro-
janowska. Za organizację odpowiadali 
Grzegorz Sołtykiewicz, Marcin Wróbel 
i Tomasz Włodarski.

ZSOMS mistrzem powiatu ostrowieckiego w futsalu!

eprasa.pl 335bc4fc58



W Hali Sportowo-Widowiskowej 
Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji 
w Ostrowcu Świętokrzyskim odbyły się 
Sportowe Mistrzostwa Szkół Podsta-
wowych w Mini Koszykówce Chłopców 
z rocznika 2013 i młodszych. Do udzia-
łu w turnieju zgłosiły się trzy zespoły, 
reprezentujące PSP 5, PSP 7 i PSP 14.

W każdym meczu młodzi koszyka-
rze mieli do rozegrania dwie połowy po 
8 minut. Jeżeli regulaminowy czas gry 
nie wyłonił zwycięzcy, rozgrywana była 
3 minutowa dogrywka.

Wyniki:
PSP 5 - PSP 7 9:2
PSP 14 - PSP 5 4:6 (4:4)
PSP 7 - PSP 14 5:13
Klasyfikacja końcowa:
1. PSP 5
2. PSP 14
3. PSP 7
Skł ad mistrzowskiej drużyny : 

Fabian Krasuski, Igor Mendak, Marcel 
Jasiński, Filip Nowak, Dominik Walczyk, 
Antek Gajowniczek, Stanisław Fiszer, 
Błażej Kłos, Mikołaj Łagoda, Michał 
Zagórny.

Opiekun: Paweł Łagoda, Andrzej 
Waniel.

Od piątku do niedzieli w Hajnów-
ce nasze kadetki będą rywalizować w 
ramach czwartej grupy 1/8 Mistrzostw 
Polski Juniorek Młodszych.

Swój pierwszy mecz rozegrają ok. 
godz. 18:00 z ekipą Zawiercia (spotka-
nie rozpocznie się 45 minut po zakoń-
czeniu meczu MKS Optima Hajnówka 
- LOS Nowy Dwór Mazowiecki, który 
zaplanowano na godzinę 16:00).

Z różnych aren/Ogłoszenia20
NUMER 08(3694) 
23 lutego 2026 R. 

OBWIESZCZENIE
BURMISTRZA MIASTA I GMINY KUNÓW

w sprawie rozpoczęcia konsultacji społecznych dotyczących miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów występowania złóż 
kopalin oraz wybranych obszarów w gminie Kunów

Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130, 1907 i 1940, z 
2025 r. poz. 527, 680, 1668 i 1847 oraz z 2026 r. poz. 24) oraz w związku z uchwa-
łą Nr CVIII.727.2024 Rady Miejskiej w Kunowie z dnia 28 marca 2024 r. w spra-
wie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania prze-
strzennego dla obszarów występowania złóż kopalin oraz wybranych obszarów 
w gminie Kunów, zmienioną uchwałą Nr XIII.87.2024 Rady Miejskiej w Kunowie z 
dnia 30 grudnia 2024 r. oraz uchwałą Nr XXVIII.17.2025 Rady Miejskiej w Kunowie 
z dnia 30 października 2025 r., zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji spo-
łecznych dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania prze-
strzennego dla obszarów występowania złóż kopalin oraz wybranych obsza-
rów w gminie Kunów wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. 

Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wraz z pro-
gnozą oddziaływania na środowisko dostępny będzie do wglądu w dniach od 
2 marca 2026 r. do 31 marca 2026 r. w Urzędzie Miasta i Gminy w Kunowie, 
ul. Warszawska 45B, 27-415 Kunów, pok. nr 301 w godzinach od godz. 7:30 
do godz. 15:30 w dni robocze oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy 
Kunów w zakładce: Zagospodarowanie przestrzenne (link: www.kunow.biuletyn.
net/?bip=1&cid=52&bsc=N). 

Konsultacje społeczne odbędą się w terminie od 2 marca 2026 r. do 31 
marca 2026 r. i zostaną przeprowadzone w następujących formach:

1) zbierania uwag na formularzu dostępnym do pobrania w Biuletynie Infor-
macji Publicznej Gminy Kunów w zakładce: Zagospodarowanie przestrzenne 
(link: www.kunow.biuletyn.net/?bip=1&cid=52&bsc=N) oraz w Urzędzie Miasta i 
Gminy w Kunowie w pokoju nr 301; 

2) spotkania otwartego, które odbędzie się dnia 9 marca 2026 r. o godzinie 
16:00 w pokoju nr 301 Urzędu Miasta i Gminy w Kunowie, ul. Warszawska 45B, 
27-415 Kunów;

3) ankiety dostępnej do pobrania w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy 
Kunów w zakładce: Zagospodarowanie przestrzenne (link: www.kunow.biuletyn.
net/?bip=1&cid=52&bsc=N) oraz w Urzędzie Miasta i Gminy w Kunowie w poko-
ju nr 301.

Równocześnie na podstawie art. 39, art. 46 ust. 1 pkt 1, art. 54 ust. 2 i ust. 
3 ustawyz dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowi-
sku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o oce-
nach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112, 1881 i 1940 oraz 
z 2025 r. poz. 1535) zawiadamiam, że ww. projekt miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, pod-
lega strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko, w tym z zapewnieniem 
możliwości udziału społeczeństwa w okresie konsultacji społecznych, o których 
mowa powyżej.

Osoby fizyczne, osoby prawne, jednostki organizacyjne niebędące osoba-
mi prawnymi, którym ustawa przyznaje zdolność prawną, jednostki samorządu 
terytorialnego i ich jednostki organizacyjne, organy władzy publicznej, jednost-
ki pomocnicze gminy oraz organy doradcze i konsultacyjne gminy, mogą wnosić 
uwagi oraz składać ankiety do projektu miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego w terminie od 2 marca 2026 r. do 31 marca 2026 r.

 Uwagi lub ankiety do projektu miejscowego planu zagospodarowania prze-
strzennego wraz z prognozą oddziaływania należy składać na do Burmistrza 
Miasta i Gminy Kunów:

- na piśmie osobiście w Urzędzie Miasta i Gminy w Kunowie, ul. Warszawska 
45B, 27-415 Kunów, 

- na piśmie pocztą na adres: Urząd Miasta i Gminy w Kunowie, ul. Warszaw-
ska 45B, 27-415 Kunów, 

- ustnie do protokołu w pok. nr 301 w Urzędzie Miasta i Gminy w Kunowie,
- za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatry-

wania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym, o którym mowa w ustawie z 
dnia 5 września 2016 r. o usługach zaufania oraz identyfikacji elektronicznej (Dz. 
U. z 2024 r. poz. 1725) na adres: urzad@kunow.pl lub na adres e-Doręczeń: AE:
PL-18206-72791-IIGDR-18.

Uwagi należy składać wyłącznie na „formularzu pisma dotyczącego aktu 
planowania przestrzennego”, który dostępny jest w Biuletynie Informacji Pub-
licznej - w zakładce: Zagospodarowanie przestrzenne (link: www.kunow.biule-
tyn.net/?bip=1&cid=52&bsc=N) oraz w Urzędzie Miasta i Gminy w Kunowie w 
pokoju nr 301.

Uwaga powinna zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamiesz-
kania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile składający wniosek 
taki posiada, a także wskazanie, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wie-
czystym nieruchomości objętej wnioskiem oraz przedmiot uwagi. Można podać 
dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer 
telefonu.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Burmistrz Miasta i Gminy 
Kunów.

Administratorem danych osobowych jest Burmistrz Miasta i Gminy Kunów, 
działający w imieniu Urzędu Miasta i Gminy w Kunowie, z siedzibą przy ul. 
Warszawskiej 45B, 27-415 Kunów. Z administratorem można się skontakto-
wać w następujący sposób: listownie na adres siedziby administratora, e-
mailem: urzad@kunow.pl, telefonicznie: (041) 261-31-74. Szczegółowe infor-
macje o przetwarzaniu danych znajdują się na stronie: https://www.kunow.
pl/asp/klauzula-informacyjna-rodo,177,,1.

Burmistrz Miasta i Gminy Kunów
Lech  Łodej

OBWIESZCZENIE
BURMISTRZA MIASTA I GMINY KUNÓW

w sprawie rozpoczęcia konsultacji społecznych dotyczących miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranych obszarów – etap 
III

Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i 
zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130, 1907 i 1940, z 2025 
r. poz. 527, 680, 1668 i 1847 oraz z 2026 r. poz. 24) oraz w związku z uchwałą Nr 
XXIII.141.2025 Rady Miejskiej w Kunowie z dnia 26 czerwca 2025 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania prze-
strzennego dla wybranych obszarów w gminie Kunów – etap III, zawiadamiam 
o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranych obszarów – etap 
III. 

Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dostępny 
będzie do wglądu w dniach od 2 marca 2026 r. do 31 marca 2026 r. w Urzędzie 
Miasta i Gminy w Kunowie, ul. Warszawska 45B, 27-415 Kunów, pok. nr 301 w 
godzinach od godz. 7:30 do godz. 15:30 w dni robocze oraz w Biuletynie Informa-
cji Publicznej Gminy Kunów w zakładce: Zagospodarowanie przestrzenne (link: 
www.kunow.biuletyn.net/?bip=1&cid=52&bsc=N). 

Konsultacje społeczne odbędą się w terminie od 2 marca 2026 r. do 31 
marca 2026 r. i zostaną przeprowadzone w następujących formach:

1) zbierania uwag na formularzu dostępnym do pobrania w Biuletynie Infor-
macji Publicznej Gminy Kunów w zakładce: Zagospodarowanie przestrzenne 
(link: www.kunow.biuletyn.net/?bip=1&cid=52&bsc=N) oraz w Urzędzie Miasta 
i Gminy w Kunowie w pokoju nr 301; 

2) spotkania otwartego, które odbędzie się dnia 9 marca 2026 r. o godzinie 
17:00 w pokoju nr 301 Urzędu Miasta i Gminy w Kunowie, ul. Warszawska 45B, 
27-415 Kunów;

3) ankiety dostępnej do pobrania w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy 
Kunów w zakładce: Zagospodarowanie przestrzenne (link: www.kunow.biuletyn.
net/?bip=1&cid=52&bsc=N) oraz w Urzędzie Miasta i Gminy w Kunowie w poko-
ju nr 301.

Osoby fizyczne, osoby prawne, jednostki organizacyjne niebędące osoba-
mi prawnymi, którym ustawa przyznaje zdolność prawną, jednostki samorządu 
terytorialnego i ich jednostki organizacyjne, organy władzy publicznej, jednost-
ki pomocnicze gminy oraz organy doradcze i konsultacyjne gminy, mogą wnosić 
uwagi oraz składać ankiety do projektu miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego w terminie od 2 marca 2026 r. do 31 marca 2026 r.

 Uwagi lub ankiety należy składać na do Burmistrza Miasta i Gminy Kunów:
- na piśmie osobiście w Urzędzie Miasta i Gminy w Kunowie, ul. Warszawska 

45B, 27-415 Kunów, 
- na piśmie pocztą na adres: Urząd Miasta i Gminy w Kunowie, ul. Warszaw-

ska 45B, 27-415 Kunów, 
- ustnie do protokołu w pok. nr 301 w Urzędzie Miasta i Gminy w Kunowie,
- za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatry-

wania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym, o którym mowa w ustawie z 
dnia 5 września 2016 r. o usługach zaufania oraz identyfikacji elektronicznej (Dz. 
U. z 2024 r. poz. 1725) na adres: urzad@kunow.pl lub na adres e-Doręczeń: AE:
PL-18206-72791-IIGDR-18.

Uwagi należy składać wyłącznie na „formularzu pisma dotyczącego aktu 
planowania przestrzennego”, który dostępny jest w Biuletynie Informacji Pub-
licznej - w zakładce: Zagospodarowanie przestrzenne (link: www.kunow.biule-
tyn.net/?bip=1&cid=52&bsc=N) oraz w Urzędzie Miasta i Gminy w Kunowie w 
pokoju nr 301.

Uwaga powinna zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamiesz-
kania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile składający wniosek 
taki posiada, a także wskazanie, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wie-
czystym nieruchomości objętej wnioskiem oraz przedmiot uwagi. Można podać 
dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer 
telefonu.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Burmistrz Miasta i Gminy 
Kunów.

Administratorem danych osobowych jest Burmistrz Miasta i Gminy Kunów, 
działający w imieniu Urzędu Miasta i Gminy w Kunowie, z siedzibą przy ul. 
Warszawskiej 45B, 27-415 Kunów. Z administratorem można się skontakto-
wać w następujący sposób: listownie na adres siedziby administratora, e-
mailem: urzad@kunow.pl, telefonicznie: (041) 261-31-74. Szczegółowe infor-
macje o przetwarzaniu danych znajdują się na stronie: https://www.kunow.
pl/asp/klauzula-informacyjna-rodo,177,,1.

Burmistrz Miasta i Gminy Kunów
Lech  Łodej

PSP 5 mistrzem w Mini Koszykówce chłopców

Polskie juniorki na 
zgrupowaniu we Włoszech. 

W tym nasza Kasia

Pięć reprezentantek Polski w bok-
sie trenowało na zgrupowaniu we wło-
skim Asyżu. Podopieczne trenera Kami-
la Gorząda przygotowywały się do tur-
nieju U-19 Futures Cup, czyli kwalifi-
kacji do tegorocznych Młodzieżowych 
Igrzysk Olimpijskich w Senegalu.

- We Włoszech nasze zawodnicz-
ki mają zaplanowane sparingi. Z miej-
scowymi zawodniczkami oraz z innych 
krajów trenować będą: Katarzyna Gór-
nisiewicz 48 kg, Natasza Kosiec 51 kg, 
Nicole Kalemba 54 kg, Lena Kłosowska 
57 kg, Maria Gorzelanna 60 kg - mówi 
Kamil Gorząd.

Wymienione zawodniczki repre-
zentować będą Polskę w marcowych 
zawodach w Tajlandii. Katarzyna Gór-
nisiewicz jest pięściarką KSZO Ostro-
wiec Świętokrzyski, Natasza Kosiec 
BBB Serca Krakowa, zaś Nicole Kalem-
ba, Lena Kłosowska i Maria Gorzelanna 
Sporty Walki Gostyń.
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Jeszcze trwają zapisy do udzia-
łu w XI Otwartym Halowym Turnieju 
Piłki Nożnej, organizowanego przez 
Gminny Ośrodek Kultury i Sportu w 
Waśniowie. Celem rozgrywek jest 
popularyzacja halowej piłki noż-
nej, a także zachęcanie do aktyw-
nego wypoczynku i lokalnej integra-
cji. W rozgrywkach uczestniczą dru-
żyny (od 8 do 12 zawodników), któ-
rych kapitanowie dokonają telefo-
nicznego lub osobistego zgłoszenia 
w GOKiS do 27 lutego 2026 roku. 
Warunkiem rozpoczęcia się Turnieju 
jest zgłoszenie co najmniej 3 drużyn. 
Zawody zostaną rozegrane w mie-
siącach marzec – kwiecień w środy i 
w soboty w hali sportowej Publicznej 
Szkoły Podstawowej w Waśniowie. 
Szczegółowy regulamin na stronach 
internetowych Urzędu Gminy w Waś-
niowie oraz Gminnego Ośrodka Kul-
tury i Sportu w Waśniowie.      

REGUlAMIN
XI OTWARTEGO HALOWEGO TUR-

NIEJU PIŁKI NOŻNEJ 2026 O PUCHAR 
WÓJTA GMINY WAŚNIÓW KRZYSZ-
TOFA GAJEWSKIEGO

ORGANIZATOR
Gminny Ośrodek Kultury i Sportu 

w Waśniowie
PATRONAT
Wójt Gminy Waśniów
CEL ROZGRYWEK 
Popular yzacja halowej pi łki 

nożnej.
P r o p a g o w a n i e  a k t y w n e g o 

wypoczynku.

Integracja środowiska. 
UCZESTNICY 
W rozgrywkach uczestniczą dru-

żyny (od 8 do 12 zawodników), któ-
rych kapitanowie dokonają telefo-
nicznego lub osobistego zgłoszenia 
w GOKiS do dnia 27.02.2026r. Warun-
kiem rozpoczęcia rozgrywek jest 
zgłoszenie się co najmniej 3 drużyn, 
a następnie dostarczenie przez kapi-
tana listy oraz oświadczeń zawodni-
ków oraz dokonanie wpłaty wpiso-
wego (400 zł) od drużyny na konto 
Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu 
w Waśniowie, BS Ostrowiec o/Waś-
niów rachunek nr 048507000420088
00000840001 do dnia 06.03.2026. 

W przypadku rezygnacji drużyny 
z rozgrywek organizatorzy nie zwra-
cają wpisowego.

Drużyny składają się z zawod-
ników, którzy nie są zrzeszeni w 
klubach sportowych w sezonie 
2025/2026.Organizator dopuszcza 
udział 1 zawodnika zrzeszonego w 
drużynie. Fakt ten należy zgłosić do 
Organizatora turnieju. Zawodnicy 
muszą mieć ukończone 18 lat. 

Zawodnicy nie zgłoszeni na liście 
nie będą dopuszczeni do rozgrywek.

CZAS I MIEJSCE ROZGRYWEK 
Zawody zostaną rozegrane w mie-

siącach marzec-kwiecień w środy i 
soboty w hali sportowej Publicznej 
Szkoły Podstawowej w Waśniowie. 
Szczegółowy harmonogram rozgry-
wek zostanie przedstawiony kapita-
nom po opłaceniu wpisowego przez 
wszystkie drużyny.

UBEZPIECZENIE 
O rgani zator z y  ub e zp ie c za -

ją zawodników na czas rozgry-
wek od następstw nieszczęśliwych 
wypadków.

NAGRODY 
Zwycięzcy turnieju otrzyma-

ją puchary Wójta Gminy Waśniów , 
dyplomy. 

Przewidziane są również nagrody 
dla drużyn i indywidualne dla kapita-
nów, najlepszego zawodnika turnie-
ju, najlepszego bramkarza oraz króla 
strzelców.

SYSTEM ROZGRYWEK
Zespół liczy maksymalnie 12 

zawodników, na boisku znajduje się 5 
zawodników. 

System w jakim zostaną roze-
grane zawody, zostanie ustalony po 
zgłoszeniu się wszystkich drużyn.

Mecze trwają 2 x10 minut. 
Zawody rozgrywane są pi łką 

do futsalu i według uproszczonych 
przepisów futsalu. 

W czasie gry można wymienić 
dowolną liczbę zawodników, dozwo-
lone są zmiany powrotne. 

Za brutalne faule obowiązują 2-
minutowe kary lub wykluczenie z 
gry. Wykluczonego zawodnika może 
wymienić po 2 minutach inny czło-
nek drużyny.

Za agresywne zachowanie w sto-
sunku do sędziego bądź przeciwnika 
stosuje się wykluczenie zawodnika z 
gry lub z turnieju. Podobne sankcje 
dotyczą całej drużyny. 

Pytania do konkursu były inspi-
rowane grą planszową „Ucieczka z 
Wirtulandii”, którą Szkoła bezpłatnie 
otrzymała od Fundacji Badań Spo-
łecznych. Rywalizacja przebiega-
ła w dwuosobowych zespołach kla-
sowych, a do pomocy drużynom w 

razie problemów w pytaniami były 
gotowe także dwuosobowe zespo-
ły widowni. Gra konkursowa zosta-
ła przygotowana w aplikacji inter-
aktywnej. Forma konkursu miała 
przypomnieć uczniom, że aplikacje 
interaktywne to nie tylko rozryw-

ka, ale także nauka. Podczas przy-
gotowania do rozgrywek uczestnicy 
dowiedzieli się m.in. co to jest FoMO, 
czy niebieskie światło urządzeń nam 
szkodzi czy nie, i czym jest cyberbul-
lying. Wiedza uczniów była bardzo 
wyrównana, dlatego nie odbyło się 
bez dogrywek. Ostatecznie wyniki 

konkursu przedstawiają się następu-
jąco: I miejsce Igor i Julian - repre-
zentanci klasy 8a, II miejsce Julia i 
Magda reprezentantki klasy 4b, III 
miejsce Mikołaj i Gabriel - repre-
zentanci klasy 5b. Laureaci zosta-
li obdarowani nagrodami w postaci 
książek i gier planszowych, w które 

będą mogli zagrać z rówieśnikami 
ze swoich klas. Wszyscy uczestnicy 
konkursu otrzymali drobne upomin-
ki i zapewnili Opiekunki Samorzą-
du Uczniowskiego, że będą szerzyć 
swoją wiedzę wśród uczniów szkoły 
i rodziców. 
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INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY bODZechóW

Urząd Gminy Bodzechów
27-400 Ostrowiec Św., ul. Reja 10

tel. 41/ 265 27 45, 265 38 38, fax 41/ 265 10 38
e-mail: urzad@ugd.pl

Dzień Bezpiecznego 
Internetu
Dzień Bezpiecznego Internetu przypada  
na 10 lutego. W związku z tym, jak 
ważnym w dzisiejszych czasach tematem, 
Samorząd Uczniowski Zespołu Szkół 
Publicznych w Szewnie zorganizował 
dla uczniów klas 4-8 konkurs z wiedzy               
o cyberbezpieczeństwie i higienie 
cyfrowej. 

Urząd Gminy Waśniów
27-425 Waśniów, ul. Rynek 24

tel. 41/ 26 46 026, 26 46 042, fax 41/26 46 028
e-mail: sekretariat@wasniow.pl

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY WAŚNIóW

XI Otwarty Halowy Turniej 
Piłki Nożnej 2026 o puchar 
Wójta Gminy  Waśniów 
Krzysztofa Gajewskiego 
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W dniu 18 lutego 2026 r. w opatow-
skiej jednostce zjawił się mężczyzna, 
który złożył zawiadomienie, z treści 
którego wynikało, że jest szantażowa-
ny przez osobę, z którą zawarł znajo-
mość poprzez popularny komunikator 
internetowy. Podczas prowadzonych w 
przestrzeni internetowej wideo rozmów 
ich uczestnicy pokazywali sobie intym-
ne części ciała. 

Niestety osoba po drugiej stronie 
monitora utrwaliła te rozmowy wraz 
z wizerunkiem mężczyzny, co stało się 
następnie podstawą do wyłudzania 
pieniędzy w zamian za nieupublicznia-
nie tych treści. W sumie poprzez różne 
platformy, zakup kart podarunkowych 
oraz wpłaty za pośrednictwem opera-
tora pocztowego mężczyzna przekazał 
przestępcom 11 tysięcy złotych. Kiedy 
kolejne wpłaty pieniężne nie zakończy-
ły sprawy, mężczyzna zdecydował się 
zawiadomić policję.

-Z prawnego punktu widzenia gro-
żenie rozpowszechnianiem nagrań w 
celu wymuszenia pieniędzy czy innego 
określonego zachowania jest przestęp-
stwem –mówi st. asp. Katarzyna Czes-
na–Wójcik, oficer prasowy KPP w Opa-
towie. Kluczowym elementem podczas 
późniejszego postępowania karnego 

jest odpowiednie zabezpieczenie dowo-
dów. W takiej sytuacji należy prze-
de wszystkim: nie usuwać wiadomo-
ści; wykonać zrzuty ekranu (z widoczną 
datą, numerem, loginem); zabezpieczyć 
linki, ID profili, adresy e-mail; zapisać 
historię połączeń; zapisać platformy 
za pośrednictwem, których dokonywa-
no wpłat; w miarę możliwości zabezpie-
czyć dane sprawcy, numery telefonów, 
numery kont; wskazać platformę komu-
nikacji, żądania sprawy i czy doszło już 
do rozpowszechniania wizerunku.

Na koniec pani rzecznik radzi, aby 
z rozwagą podchodzić do zawieranych 
za pośrednictwem Internetu oraz w 
sposób odpowiedzialny wymieniać się 
informacjami.

W grę wchodzą tu dwa przepisy 
Kodeksu karnego - art. 190 i 191. Groź-
ba karalna unormowana jest w art. 190 
K.k. Par. 1  Kto grozi innej osobie popeł-
nieniem przestępstwa na jej szkodę 
lub na szkodę osoby dla niej najbliż-
szej, jeżeli groźba wzbudza w osobie, 
do której została skierowana lub której 
dotyczy, uzasadnioną obawę, że będzie 
spełniona, podlega karze pozbawienia 
wolności do lat 3. Par. 2  Ściganie nastę-
puje na wniosek pokrzywdzonego.

Zmuszanie do określonego zacho-
wania penalizuje przepis art. 190 K.k. 
Par  1 Kto, stosując przemoc wobec 
osoby lub groźbę bezprawną, zmusza 
ją lub inną osobę do określonego dzia-
łania, zaniechania lub znoszenia, podle-
ga karze pozbawienia wolności do lat 3. 
Par 3  Ściganie przestępstwa określo-
nego w § 1 lub 1a następuje na wniosek 
pokrzywdzonego.

Przypadek ten powinien być naucz-
ką dla wielu innych internautów, któ-
rym się wydaje, że tzw. serfowanie w 
sieci to tylko zabawa, w dodatku gwa-
rantująca pełną anonimowość i całko-
witą bezkarność. To bardzo głupie rozu-
mowanie, o czym przekonał się bardzo 
boleśnie mężczyzna, o którym poin-
formowała opatowska jednostka Poli-
cji.                                                            (w)
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POMOC DLA STÓP 

° Pediciure specjalistyczny

° Usuwanie odcisków

° Terapia wrastających paznokci, 
pękających pięt, paznokci 

przerośniętych i grzybiczych.

tel. 790-258-275

27-400 OSTROWIEC ŚW.
ul. SAMSONOWICZA 18L
tel./fax 41 266 36 67, 502 143 958
www.henbudostrowiec.pl
1. Beton towarowy
2. Podsypki, stabilizacje
3. Pompowanie betonu
4. Stropy typu TERIVA
5. Nadproża typu L-19
6. Bloczki betonowe
7. Ogrodzenia betonowe
8. Korytka odwadniające
9. Krawężniki i obrzeża
10. Kręgi i przepusty
11. Płytki chodnikowe
12. Płyty drogowe
13. Pustaki ścienne
14. Słupki ogrodzeniowe
15. Słupki oznacznikowe

PORADNIA 
GINEKOlOGICZNO - 

POłOżNICZA
w ramach NFZ 

Vitamed s.c. Kunów
rejestracja ul.Warszawska 46A
lub pod numerami telefonów:
41 306 70 20; 501 360 814

KIMMY i PRADA czekają
  na adopcję, obecnie przebywają 
w Schronisku dla zwierząt „Janik”  

Pokazywali sobie intymne części ciała

KUPON NA PORADĘ 
PRAWNą

mgr Przemysław Plaskota
w redakcji 

i pod numerem 
tel. 601 621 734

czwartek 26 lutego 2026
między 9.00-10:00.

-Od roku jestem  emerytem. 
Dotąd płaciłem abonament  tele-
wizyjny. Teraz dowiaduję się, że 
pod tym względem zaszły pewne 
zmiany  i w tym roku więcej emery-
tów  jest zwolnionych z tej opłaty. 
I nie koniecznie  muszą posiadać 
orzeczenie o niepełnosprawności. 
Decydująca  jest wysokość  emery-
tury osób, które ukończyły 60. lat. 
Chciałbym wiedzieć,  jaki jest obec-
nie obowiązujący limit  ich docho-
dów, uprawniający do  zwolnienia 
z abonamentu, oraz jakich należy  
w tym celu dopełnić formalności?  - 
pyta Czytelnik 

-Osoba, która ukończyła 60 lat 
życia, ma prawo do emerytury i nie 
posiada grupy inwalidzkiej może zostać 
zwolniona z opłaty abonamentu RTV w 
2026 roku pod warunkiem, że emerytu-
ra nie przekracza miesięcznie połowy 
przeciętnego (ogłoszonego przez GUS) 
wynagrodzenia w gospodarce naro-
dowej w roku poprzedzającym –mówi 
mgr Przemysław Plaskota. Zwolnienie 
to nie jest automatyczne. Należy udać 
się do placówki Poczty Polskiej, okazać 

dowód tożsamości, dokument potwier-
dzający prawo do emerytury np. decy-
zja ZUS i złożyć odpowiednie oświad-
czenie. Osoby po 75 roku życia zwol-
nione są bez żadnych dodatkowych 
warunków dochodowych.  

/m/

Więcej zwolnionych 
z abonamentu

ALERGOLOG 
specjalista chorób wewnętrznych 
EWA RABIEJ-JAMIŃSKA 

przyjmuje w poniedziałek 
i czwartek od 15.30 

Ostrowiec Św. 
ul. Rydla 20

tel. 608 352 535
TESTy alERGICZNE

SZCZEPIENIA ODCZULAJĄCE
EKG

CZYTELNIKU! 
MOŻESZ NA NAS 

LICZYĆ!
Coś Cię bulwersuje? 
Z czymś się nie zgadzasz? 
Chcesz wyrazić swoją opinię?
Szukasz rozwiązania swoich problemów? 

PISZ: na adres e-mailowy: ostrowiecka@
ostrowiecka.pl lub pocztowy: „Gazeta 
Ostrowiecka”, ul. Polna 9 G; 27 -400 
Ostrowiec Św.
DZWOŃ: 41 265 38 00 w godz. 9.00 -
12.00 lub pod nr dyżurny 696 467 719

KIMMy, pies urodzony w 
grudniu 2014r. Kimmy to bar-
dzo grzeczny pies. Przyjechał 
do nas w całkiem dobrym sta-
nie i w wyjątkowo dobrym 
nastroju. Od początku bardzo 
dobrze się z nim współpraco-
wało i psiaczek chętnie znosił 
wszelkie zabiegi. Nie stwarzał 
absolutnie żadnych problemów, 
a z racji wieku umiał już wszyst-
ko co powinien. Świetnie cho-
dzi na smyczy, a spacerowanie 
po wybiegu z innymi psami to 
jego ulubione zajęcie. Nigdy nie 
zauważyliśmy, żeby przejawiał 
jakąkolwiek agresję. Jest pod 
tym względem psim ideałem. 

PRada, sunia urodzona w 2016 r. Prada to urocza, kudłata, niekłopotliwa 
sunieczka. Przybyła do nas lekko chuda i obecnie pracujemy nad tym, żeby jej kon-
dycja się poprawiła. Natomiast jej nastrój był jak najbardziej pozytywny i Prada 
w ogóle nie przejawiała jakiej-
kolwiek agresji. Prada nie ma 
ochoty na szaleństwa i raczej 
spędza dzień na leżakowaniu 
czy spokojnych spacerkach. 
Testowaliśmy ją jak na razie 
z dwoma łagodnymi samca-
mi i naprawdę widać po niej, 
że dobrze odnajduje się w 
takim towarzystwie. Wszelkie 
pieszczoty zawsze przyjmuje z 
radością.

Zwierzęta są odrobaczo-
ne, odpchlone, zaszczepione, 
zaczipowana, wykastrowany/
wysterylizowana. 

Więcej informacji „Schronisko dla zwierząt Janik”  tel.  41 260 02 66 
e-mail: biuro@schronisko.ostrowiec.pl www.schronisko.ostrowiec.pl
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KARDIOLOG
lek. PAWEŁ KUZIEMKA
* EKG * Echo serca
* Testy wysiłkowe
* Holter EKG
*  Holter ciśnieniowy

tel. 508 308 210 w godz. 17-20
ul. SIENKIEWICZA 63h

27-400 Ostrowiec Św.
www.kuziemkakardiolog.pl - zapisy online

Specjalista Chorób Wewnętrznych
lek. med. 
BARBARA 

STRZELBICKA
Po uzgodnieniu telefonicznym

tel. 609 523 779
Ostrowiec Św.

ul. Kopernika 29 (Przychodnia Krasnal)

DIABETOLOG

PROTEZY *akrylowe 
*szkieletowe *elastyczne

NAKŁADKI 
*wybielanie zębów 

*szyny relaksacyjne *bruksizm

MOSTY, KORONY

Karol Malowański

EKSPRESOWE NAPRAWY PROTEZ
Ostrowiec Św., ul B. Prusa 18
pn.-czw. 10-17, tel. 509 206 876

CHIRURG
Dr n. med. Jerzy STANISŁAWEK

OKULISTA
Prywatny Gabinet Okulistyczny 

TOMASZ STERNAL
Ostrowiec Św. 

ul. Siennieńska 41A 
(okolice Urzędu Stanu cywilnego)
Rejestracja tel. pon., wtorek, 
czwartek od 18.00 – 20.00

tel.  605 513 329

czynny od pon. do pt. w godz. 9 - 18

 Rejestracja tel. 41/ 263 18 22,  505 125 072
          sobota po rejestracji telefonicznej
  profilaktyka * leczenie zachowawcze * LASER, radiografia cyfrowa  - RTG  
  lecz. endododntyczne  (kanałowe) * leczenie kanałowe pod mikroskopem 
  protetyka (korony ceramiczne,  licówki) * implanty  * wybielanie (lampa BEYOND)

Lek. stom. PIOTR SZCZEPANIAK
GABINET STOMATOLOGICZNY LUX

os. Słoneczne 11

Ostrowiec Św., os. SŁONECZNE 11  

Lek. Wanda SZCZEPANIAK

  •USG  genetyczne ciąży  3/4D  DVD

  •Bezbolesne leczenie nadżerki
  •USG piersi color Doppler 

Rejestr. od godz. 9 tel. 41 263 18 22

DIABETOLOG
Specjalista Chorób Wewnętrznych

 lek. med. 

ZDZISŁAWA MAZANEK
Poniedziałek i Środa 

od 15.30 do 19.30
tel. 603 384 020

Ostrowiec Św. ul. Asnyka 1

Prywatny gabinet CHIRURGICZNY
ANDRZEJ PANASIEWICZ tel. 501 447 121

JERZY PRZYSUCHA            tel. 602 450 183

USG, rektoskopie, bezoperacyjnie żylaki odbytu, 

zabiegi chirurgiczne,  krio i elektrochirurgia zmian skórnych.

Kontakt telefoniczny

NZOZ ARS-MED ul. Słowackiego 23
Ostrowiec Św.

SPECJALISTYCZNE CENTRUM MEDYCZNE OFERUJE: 

ECHO SERCA
Holtery: EKG, 

testy wysiłkowe

Anna Pawelec

KARDIOLOG

Ostrowiec Św., ul.TARGOWA 36
tel. 512 460 506

Prywatny Gabinet 
Stomatologiczny 

lek.stom. AGNIESZKA BOROŃ
 tel. 604 107 472 
NOWY ADRES 

ul.TARGOWA 36 
Ostrowiec Św.

budynek przychodni MEDIKOR. 

PRYWATNY GABINET 
LARYNGOLOGICZNY
lek. med. KAROL 

BOLFORSKI
ul. Denkowska 8, 

Ostrowiec Św.
Czynny: 

poniedziałek,środa 
od godz. 15.00

tel.  512 142 040

SPECJALISTYCZNA PRAKTYKA 

LEKARSKA

dr n. med. PIOTR PAWELEC
specjalista ch. wewnętrznych,

hipertensjolog
*Konsultacje :  nadciśnienie 
tętnicze, choroby wewnętrzne 
*Diagnostyka: holter ciśnieniowy, 
EKG, próba wysiłkowa

NOWY ADRES
Ostrowiec Św. ul. TARGOWA 36

tel. 507 098 310

PORADNIA 
LARYNGOLOGICZNA 

oraz GABINET 
PROTETYKI SŁUCHU 

MAŁGORZATA NOWAK 

APARATY SŁUCHOWE, tel. 41/ 263 03 25

 ul. TARGOWA 36

tel. 602 369 537, 41/ 247 98 55

Przyjmuje w środy od godz. 16
tel.  695 455 165

ZMIANA ADRESU
ul. Wspólna 23

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
lek. JOANNA BODZAN

przyjmuje:  
poniedziałek i czwartek  od 16

wtorek od 10
TARGOWA 36 (Medikor)

tel. 505 222 190

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
Małgorzata SAŁAPA

Specjalista neurolog

Ostrowiec Św. ul. Polna 84
www.maltanka.com.pl tel. 666 11 99 01

zabiegi, USG doppler, guzki, biopsje
LECZENIE RAN I OBRZĘKÓW
LASER: żylaki, proktologia

Gabinet 
ZDROWEJ STOPY 
* PEDICURE leczniczy

* PIELĘGNACJA 
stopy cukrzycowej 

* USUWANIE 
ODCISKÓW, modzeli

* BRODAWKI (kurzajki)
* PĘKAJĄCE pięty

* GRZYBICA
* OBCINANIE 

GRUBYCH paznokci
* WRASTAJĄCE 

paznokcie- klamry

Klinika Urody 
Agnieszka Iwan

ul.DENKOWSKA 28 
tel. 882 466 322

KARDIOLOG
PIOTR WALASIK

*Konsultacje, 
*EKG, ECHO SERCA, 
*TESTY WYSIŁKOWE, 
*HOLTERY: 
       EKG,CIŚNIENIOWY

OSTROWIEC ŚW., 
UL. SŁOWACKIEGO 23 

GABINET 1
Tel: 608 264 330

KARDIOLOG
.  dr n.med. ANNA SZPOTOWICZ

Specjalista Kardiolog

Konsultacje Kardiologiczne
Badania - ekg, echo serca, holter 
ciśnieniowy, ekg, testy wysiłkowe.

ul.Targowa 13 (Dentis), 
27-400 Ostrowiec Św.

Tel. 500 120 766

Poradnia 
CHIRURGII OGÓLNEJ

Rejestracja tel. 41 366 85 02

GINEKOLOG

PRYWATNA PRAKTYKA 
STOMATOLOGICZNA

PRZYSUCHA MARZENA
O-c, ul. Słowackiego 23

Poradnia ARS-MED

Rejestracja telefoniczna

tel.  41 247 99 74
       604 964 735

ROBERT BURDA
UL. SIENKIEWICZA 63J 
tel. 692 415 497

GABINET CHIRURGICZNO 
- PODOLOGICZNY

� STOPA CUKRZYCOWA, 

owrzodzenia podudzi, odleżyny
� ODCISKI, modzele, paznokcie
� INDYWIDUALNE WKŁADKI 
ORTOPEDYCZNE
� KONSULTACJE I ZABIEGI
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OBK ul. Siennieńska 54 – sala nr 1
24-26.02 godz.15.15 i 17.15 „Wielka mała 

koza”, prod. USA, animowany, dubbing
24-26.02 godz.19.10 „Wichrowe wzgó-

rza”, prod. USA, napisy, od lat 15
CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 2

24-26.02 godz.16 „Kicia Kocia w podróży”, prod. Polska, animowany, bo
24-26.02 godz.17.10 „Dalej jazda 2”, prod. Polska, od lat 15
24-26.02 godz. 19.15 „Piep*zyć Mickiewicza 3”, prod. Polska, od lat 12

CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 3
24-26.02 godz.16.15 „Najświętsze serce”, prod. Francja, lektor, od lat 12
24-26.02 godz.18 „Piep*zyć Mickiewicza 3”, prod. Polska, od lat 12
24-26.02 godz.19.45 „Dźwięk śmierci”, prod. Kanada, napisy, od lat 15

Nowości tygodnia- od piątku na ekranie
„Krzyk 7”
Gdy w miasteczku, gdzie Sid-

ney Prescott próbuje ułożyć sobie 
na nowo życie, pojawia się kolejny 
Ghostface, przeszłość powraca do 
niej z niepowstrzymaną siłą. Tym 
razem to nie ona jest celem zabój-
cy, lecz jej córka Tatum. Aby zapo-
biec najgorszemu, Sidney będzie 
musiała ponownie stanąć twarzą 
w twarz z upiorną maską i zapłacić nadzwyczaj wysoką cenę.

„Scream 7”, reżyseria: Kevin Williamson, obsada: Neve Campbell, Courteney 
Cox, Isabel May, horror/ thriller, czas trwania: 114 minut, prod. USA, dystrybucja: 
Forum Film

„Pojedynek”

Jest rok 1939. Świat pogrąża się w chaosie. Tysiące wybitnych Polaków trafiają 
do rosyjskiej niewoli, gdzie poddawani są indoktrynacji, będącej częścią wielkiego 
planu. Ambitny agent wroga stawia sobie za punkt honoru złamanie oporu jed-
nego z nich. To młody pianista światowej sławy, cieszący się szacunkiem współ-
osadzonych. Jego kapitulacja może skutkować przejściem wielu innych na stronę 
przeciwnika. Czy młody oficer, kochający ojciec i mąż, jest w stanie wygrać pojedy-
nek z agentem, za którym stoi potęga i perfidia rosyjskiego systemu? Rozpoczyna 
się podstępna gra, pełna manipulacji, gróźb i obietnic. Niektórzy więźniowie liczą, 
że powrót do domu jest blisko. Inni planują śmiertelnie niebezpieczną ucieczkę, 
bo nie wierzą w łaskę wroga. Nie są jednak świadomi, że czasu jest coraz mniej, a 
oprawca może wykonać swój ruch w każdej chwili.

Reżyseria: Łukasz Palkowski, obsada: Jakub Gierszał, Aidan Gillen, Julia Pie-
trucha, dramat/ historyczny, czas trwania: 113 minut, prod. Polska, dystrybucja: 
Monolith

Galeria Fotografii MCK (nieczynne- remont) 
Galeria Biura Wystaw Artystycznych, 

ul. Siennieńska 54 czynna wtorek – piątek 
9 – 17, niedziela 11 – 17. Tel.: 41 263 20 48, 
email: sekretariat@bwa.ostrowiec.pl

Wystawy: „Wdech” Bogumił Książek, 
„Układ współczulny” Krzysztof Marchlak 

Centrum Tradycji Hutnictwa - Aleja 3 Maja 6
Godziny wejść: dla osób indywidualnych (od 

wtorku do piątku) 14–15.45, 16-17.45, niedziela 
10.30–12.30, 13–15, 15.30-17.30 dla grup zorga-
nizowanych (od wtorku do piątku) 9–11, 11.30–
13.30. Grupy zorganizowane w niedzielę po 
wcześniejszym ustaleniu.

Cennik biletów: normalny – 20 zł, ulgowy – 18 zł, grupowy – 18 zł, z Ostrą Kartą 
– 15 zł, opiekun grupy- 1 zł.  Poniedziałek i sobota – nieczynne.

Strefa Odkrywania, Wyobraźni i 
Aktywności - Aleja 3 Maja 6

Bilety do nabycia w recepcji OBK 
(poniedziałek – czwartek godz. 8 – 16, 

piątek godz. 8-18, sobota-zorganizuj urodziny w Strefie SOWA (tel.790219580), 
niedziela godz.10-18), kasie kina Etiuda przy ul. Siennieńskiej 54 (poniedziałek – 
niedziela, kasa czynna na pół godziny przed pierwszym seansem w danym dniu) 
oraz na portalu http://bilety.mck.ostrowiec.pl Pytania? Zadzwoń 41 2003039 i 
796335384.

Z okazji Dnia Kobiet Prezydent Mia-
sta Artur Łakomiec i MCK zapraszają 
na wyjątkowy, pełen emocji i muzycz-
nej magii wieczór. Już 8 marca br. o 

godz. 18 w hali widowiskowo-spor-
towej MOSiR przy ul. Świętokrzyskiej 
11 wystąpi LemON – jeden z najpopu-
larniejszych zespołów polskiej sceny 
muzycznej.

To idealny sposób, by uczcić Dzień 
Kobiet w wyjątkowej atmosferze i dać 
się porwać muzyce, która porusza 
serca.

Jak zdobyć zaproszenie?
Bezpłatne wejściówki dostępne 

będą od 25 lutego 2026 r.:
• w recepcji OBK, ul. Siennieńska 54 

(8:00–15:00) – 1100 szt.
• w kasie kina OBK, ul. Siennieńska 

54 (15:00–19:30) – 1100 szt.
• w kasie kina CTH, Al. 3 Maja 6 

(15:00–19:30) – 1100 szt.
Udział w wydarzeniu jest jed-

noznaczny ze zgodą na publikację 
wizerunku.

LemON to zespół muzyczny, który 
zdobył serca fanów w całym kraju 
swoją unikalną mieszanką rocka, popu i 
elementów muzyki etnicznej. Założona 

w Polsce przez wokalistę Igora Herbu-
ta, grupa szybko wyrobiła sobie markę 
dzięki swoim emocjonalnym tekstom 
i chwytliwym melodiom. Ich muzyka, 
będąca odzwierciedleniem głębokich 
refleksji nad życiem, miłością i tęsk-
notą, przemawia do szerokiego grona 
odbiorców, oferując coś więcej niż tylko 
rozrywkę – daje możliwość introspekcji 
i odnalezienia wspólnych emocji.

Single zespołu, takie jak “Napraw”, 
“Scarlett”, “Nice” czy “Jutro” natych-
miast podbiły listy przebojów, stając 
się nieodłącznym elementem radio-
wych stacji. Dla słuchaczy poszukują-
cych głębiej formacja zaprezentowała 
utwory takie jak “Lwia Część” czy “Full 
Moon”, które choć w radiach nie kró-
lowały, znalazły swoje wierne grono 
odbiorców. Zespół LemON nie zwal-
nia tempa, kontynuując swoją muzycz-
ną podróż, co zaowocowało wydaniem 
kolejnych albumów, w tym ostatniego, 
jak na razie wydanego w 2023 roku  pt. 
„PIATKA”.

LemON na Dzień Kobiet! Zaproszenia już od środy

26 lutego 2026 r. o godzinie 18.30 
zapraszamy na wyjątkowy „Wieczór dla 
dorosłych” w Strefie SOWA. Organizato-
rzy zaplanowali transmisję wykładu dr 
hab. Leszka Błaszkiewicza z Centrum 
Nauki Kopernik pt. „Jak bardzo kocha-
my kosmitów i czy z wzajemnością?”. To 
propozycja dla wszystkich zaintereso-
wanych relacjami międzyludzkimi oraz 

nauką podaną w inspirującej, przystęp-
nej formie.

Wcześniej na uczestników czekają 
warsztaty niespodzianka, podczas któ-
rych uczestnicy samodzielnie wykonają 
elektroniczną walentynkę z diodami LED, 
łącząc kreatywność z podstawami elek-
troniki. Będą one nawiązywały do tema-
tyki wykładu i pozwolą na integrację 
dorosłej społeczności Strefy SOWA.

Kalejdoskop miłości - wieczór 
dla dorosłych w Strefie SOWA

MCK zaprasza na spotkania 
z Wojciechem Birkiem

Miejskie Centrum Kultury serdecznie 
zaprasza 3 marca br. na dwa wyjątkowe 
wydarzenia z udziałem Wojciecha Birka 
– twórcy, badacza i tłumacza komiksów 
z języka francuskiego.

O godz. 11 tego dnia w sali wielo-
funkcyjnej MCK rozpocznie się spot-
kanie z młodzieżą szkolną w ramach 
obchodów Miesiąca Frankofonii. Z kolei 
o godz. 17 czeka nas drugie spotka-
nie z Wojciechem Birkiem, tym razem o 
sztuce komiksu, tłumaczeniu i kulturze 
francuskiej pn. „Naznaczony mrokiem – 
powrót po trzydziestu latach”

Wojciech Birek to polski twórca, kry-
tyk oraz tłumacz z języka francuskie-
go komiksów, a także nauczyciel aka-
demicki. Absolwent kulturoznawstwa 
Uniwersytetu Łódzkiego. W 2005 obro-
nił pracę doktorską na Uniwersytecie 
Rzeszowskim Od wielu lat jest człon-
kiem i przewodniczącym jury konkursu 
na komiks odbywającego się w ramach 
Międzynarodowego Festiwalu Komiksu 
i Gier w Łodzi. Autor komiksów: „Miasto 
trędowatych” i „Naznaczony mrokiem”. 
Jest tłumaczem serii takich jak: „Thor-
gal”, „Yans”, „Skarga Utraconych Ziem”, 
„Blueberry”, „Incal”, „Kasta Metabaro-
nów”, „W poszukiwaniu Ptaka Czasu”.

Czy wiesz, jak wyglądały począt-
ki Ostrowca? Jak rodziły się pierwsze 
osady, ulice i dzielnice? Kto tworzył fun-
damenty miasta, które dziś znamy?

MCK zaprasza 24 lutego o godz. 
17.00 na wyjątkowy cykl wykładów 
historycznych, podczas których cofnie-
my się w czasie i odkryjemy fascynują-
ce dzieje Ostrowca Świętokrzyskiego – 
od najstarszych śladów osadnictwa, przez rozwój Kuźni, aż po historię Bolesławo-
wa, który zaprezentują Kamil Król – „Historyczne początki Ostrowca”, Karol Wójcik 
– „Kuźnia – osiedle historyczne i współczesne”, Zbigniew Tyczyński – „Bolesławów”. To 
spotkanie dla wszystkich miłośników historii oraz mieszkańców ciekawych przeszło-
ści swojej okolicy – pasjonatów lokalnych opowieści i archiwalnych map.

Wstęp wolny - sala wielofunkcyjna MCK, ul. Siennieńska 54.

Nie tylko o początkach Ostrowca
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